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 RENGLON 5 FILIPINA PARA CAMILLERO CABALLERO TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR AZUL CIELO CON MARINO
· ESPALDA DE UNA SOLA PIEZA CON UN TABLON  EN CADA LADO CON PROFUNDIDAD DE ½”, CON UN CINTURON DE 5 CMS DE ANCHO A LA ALTURA DE LA CINTURA FIJADO CON PESPUNTE AL FILO EN CADA EXTREMO. DELANTERO DE 2 PIEZAS CON 3 BOLSAS DE PARCHE, 2 DEBAJO DE LA CINTURA DE 19 CMS DE LARGO POR 17 CMS DE ANCHO Y UNA DE MENOR TAMAÑO A LA ALTURA DEL PECHO IZQUIERDO DE 14 CMS DE LARGO POR 13 CMS DE ANCHO CON DOBLADILLO VOLTEADO DE 1” DE ANCHO CON UN VIVO EN COMBINACION DE ¼” Y PESPUNTE A 1”PARA PLUMA, EN LA BOLSA INFERIOR DEL LADO IZQUIERDO PRESENTARA UNA BOLSA DE MENOR TAMAÑO CON DOBLADILLO EN LIMPIO DE UNA PULGADA, CUELLO Y SOLAPA TIPO SPORT, VISTA DEL HOMBRO A LA BASE, LOS DELANTEROS SE UNIRAN ENTRE SI POR MEDIO DE UN CIERRE DE 50 CMS DE DIENTE SUAVE AL TONO DE LA PRENDA. MANGA CORTA DE UNA PIEZA CON DOBLADILLO VOLTEADO DE 1” DE ANCHO Y UN BIES DE ¼ DE ANCHO EN COMBINACION. CUELLO Y VISTAS CON ENTRETELA TEJIDA FUSIONABLE. DOBLADILLO DE 1” ENCAJONADO CON LAS VISTAS. ABERTURAS EN LOS COSTADOS DE 9.5 CM. LAS MEDIDAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3M.

RENGLON 6 PANTALON CAMILLERO CABALLERO  TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR  AZUL MARINO CAMPO
· DELANTERO FORMADO POR 2 PIEZAS CON DOS PLIEGES DE 1.5 CM. DE PROFUNDIDAD DE CADA LADO PARA UNA MEJOR CAIDA CERRANDO POR MEDIO DE UN CIERRE DE METAL DE 18 CM. UNIENDO EL TIRO Y HACIENDO UN PESPUNTE AL FILO HASTA EL INICIO DEL BRAGUETERO, CON BOLSAS DIAGONALES DE LA MISMA TELA CON UN PESPUNTE A ¼” Y REFORZANDO LAS BOLSAS AL INICIO Y AL TERMINO CON UNA PRESILLA HORIZONTAL, CON UNA PRESILLA EN BRAGUETERO Y OTRA SOBRE LA CURVA DEL CASCO, TRASERO FORMADO POR DOS PIEZAS CON UNA PINZA DE CADA LADO CENTRADAS ALA BOLSA TRASERA DE 7CM. DE LARGO CON UNA BOLSA DE DOBLE VIVO DE ¼” DE ANCHO POR 13.5 CM. DE LARGO REFORZANDO CON UN PESPUNTE DE 1/16” EN TODO EL RUEDO CON UN OJAL VERTICAL Y BOTON CENTRADO AL VIVO CON PRESILLA EN LOS EXTREMOS, LA BOLSA ES DE LA MISMA TELA, PRETINAS DE DOS PIEZAS CON ENTRETELA DE PELLON FUSIONABLE, UNIENDO LOS TIROS TRASEROS CON UN ENSACHE HASTA LA PRETINA DE 1 ½” , COLOCANDO 7 TRABAS DE 1 CM. DE ANCHO POR 6 CM. DE LARGO REMATADAS EN LOS EXTREMOS Y PRESILLADAS SOLO LA TRASERA FIJADA CON MAQUINA RECTA, CERRANDO POR MEDIO DE UN OJAL Y BOTON ESTOS SE PRESENTAN DE 4 OJILLOS Y AL TONO DE LA TELA # 24 , CERRAR PANTALON DE COSTADOS, ENTREPIERNA Y CASAR TIROS CON MAQUINA OVERLOOK DE CINCO HILOS, LARGO PIE A TIERRA CON UN LARGO DE 1.10 TOLERANCIA DE +-3MM.





 

RENGLON 7 BATA CABALLERO MÉDICOS, PSICOLOGOS, ODONTOLOGOS ,QUIMICOS Y NUTRIOLOGOS CON 5 BOLSAS TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO
· ESPALDA DE TRES PIEZAS CON BATA LIJERAMENTE PASADA AL DELANTERO Y PARTE BAJA CON CORTE AL CENTRO HASTA EL RUEDO DE LA PRENDA EN LA PARTE INFERIOR  PRESENTARA UNA ABERTURA DE 26CM  CON UN TABLON DE 5 CM DE ANCHO ENCAJONADO,A LA ALTURA DE LA CINTURA PRESENTARA UN CINTURON DE 5 CM DE ANCHO CON PESPUNTE A ¼ EN TODO SU CONTORNO CON 2 OJALES Y 2 BOTONES PARA AJUSTE.DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE SALE DEL HOMBRO A LA BASE CON 5 BOLSAS DE PARCHE 2 COLOCADAS DEBAJO DEL NIVEL DE LA CINTURA DE 18 CM DE ANCHO POR 19 CM DE LARGO LA BOLSA DERECHA PRESENTARA UNA BOLSA DE MENOR TAMAÑO COLOCADA SOBRE LA MISMA, LA BOLSA IZQUIERDA A LA ALTURA DEL DOBLADILLO PRESENTARA UNA BOLSA PARA PLUMA Y EN LA PARTE SUPERIOR IZQUIERDA UNA DE 13 CM DE ANCHO POR 14 DE LARGO TODAS ESTAS CON DOBLADILLO DE 1” Y PEGADAS CON PESPUNTE AL FILO CON REMATE DE RECTANGULO ARRIBA DE LA BOLSA SUPERIOR LLEVARA UN BORDADO DE LOGOTIPO MEDICO  EN LOS COSTADOS PRESENTARA UNA BOLSA DE COMUNICACIÓN POR LADO MANGA LARGA DE UNA SOLA PIEZA CON DOBLADILLO DE 1” CUELLO Y SOLAPA TIPO SPORT LOS DELANTEROS SE UNIRAN POR MEDIO DE 4 BOTONES DE PASTA DEL #30 DE 2 ORIFICIOS AL TONO DE LA PRENDA COLOCADOS EN EL DELANTERO DERECHO Y 4 OJALES COLOCADOS A LA ALTURA DE LOS ANTES MENCIONADOS VISTAS DEL HOMBRO A LA BASE CON ENTRETELA TEJIDA FUSIONABLE Y PESPUNTE A ¼ EN LAS PIEZAS CENTRALES CON DOBLADILLO DE 1” EN RUEDO TODAS LAS MEDIDAS ANTES MENCIONADAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +- 3MM.

RENGLON 8 FILIPINA PARA CABALLERO MEDICO  TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO
· ESPALDA DE 4 PIEZAS CON BATA DOBLE Y PARTE BAJA DE LA ESPALDA EN TRES PIEZAS CON CORTES VERTICAL, EN LA PIEZA CENTRO DE LA ESPALDA A LA ALTURA DE LA CINTURA DEBERA LLEVAR UN CINTURON DE 5CM DE ANCHO FIJO CON PESPUNTE AL FILO QUE ENTRA EN LAS COSTURAS DEL CORTE. DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE FRANCES.   CON 4 BOLSAS QUE ABARCAN LA PARTE BAJA DE LA PIEZA DEL COSTADO CON ENTRADA EN FORMA HORIZONTAL Y DOBLADILLO DE 1”, CON UNA SEPARACION ENTRE SI DE 1”1/2.  CIERRA POR MEDIO DE UN CIERRE DE 50CM.  MANGA CORTA DE UNA HOJA CON DOBLADILLO TIPO VALENCIANA DE 1”1/4.   DOBLADILLO DE RUEDO DE 1” CON MAQUINA RECTA.    LAS MEDIDAS MENCIONADAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.






RENGLON 9 BATA DE DAMA MEDICOS  TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO.  
· ESPALDA DE TRES PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE SALE DEL HOMBRO HASTA LA BASE, EN LA PIEZA CENTRAL  A LA ALTURA DE LA CINTURA LLEVARA UN CINTURON  FIJO  CON PESPUNTE AL FILO EN FORMA DE ROMBO CON DOS BOTONES UNO EN CADA EXTREMO. DELANTERO DE CUATRO  PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE SALE DEL HOMBRO HASTA LA BASE DE LA PRENDA CON CINCO BOLSAS DE PARCHE DOS COLOCADAS DEBAJO DEL NIVEL DE LA CINTURA DE 17 CM DE ANCHO POR 18CM DE LARGO, EN LA BOLSA DERECHA ANTES MENCIONADA LLEVARA UNA MAS PEQUEÑA DE 14 CM DE ANCHO POR 15CM DE LARGO CARGADA AL COSTADO, EN LA BOLSA IZQUIERDA EN EL INTERIOR DE ESTA LLEVARA UNA BOLSA PARA PLUMADE 6CM DE ANCHO POR 13CM DE LARGO Y UNA MAS DE MENOR TAMAÑO COLOCADA EN EL DELANTERO IZQUIERDO A  LA ALTURA DEL PECHO DE 12 CM DE ANCHO POR 13 CM DE LARGO, ARRIBA DE ESTA LLEVARA UN BORDADO DEL LOGOTIPO MEDICO, EN LOS COSTADOS PRESENTARA ABERTURAS DE COMUNICACIÓN, CUELLO Y SOLAPA TIPO SPORT, CON VISTAS DEL HOMBRO HASTA LA BASE DE LA PRENDA,  MANGA LARGA DE UNA SOLA PIEZA CON DOBLADILLO DE UNA PULGADA, LOS DELANTEROS SE UNIRAN ENTRE SI POR MEDIO DE 4 BOTONES DE PASTA DE DOS ORIFICIOS DEL NUMERO 30 AL TONO DE LA PRENDA COLOCADOS DE FORMA EQUIDISTANTE,  CUELLO Y VISTAS  CON  ENTRETELA TEJIDA FUSIONABLE , DOBLADILLOS DE RUEDO DE UN PULGADA ENCAJONADO, TODAS LAS MEDIDAS TENDRAN UN TOLERNCIA DE +-3MM.

RENGLON 10 FILIPINA MEDICO DAMA TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO

· ESPALDA DE TRES PIEZAS CON CORTE PRINCESA QUE INICIA  APROXIMADAMENTE A MEDIA SISA  Y TERMINA EN EL RUEDO,  CINTURON DE 5CM  FIJO A LA ESPALDA CON PESPUNTE AL FILO Y UN BIES  DE ¼” EN EL MISMO TONO DE TELA  EN LA PARTE SUPERIOR  E INFERIOR DEL MISMO.  DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE PRINCESA, BOLSAS  INSERTADAS EN LA PIEZA DEL COSTADO,   LAS BOLSAS  SE FORMARAN DE LA SIGUIENTE MANERA, PARTE SUPERIOR  CON UN CORTE  PARALELO A LA  ENTRADA  DE 1”1/8 DE ANCHO Y BIES DE ¼” AL MISMO TONO DE LA TELA ESTO UNIDO A LA PARTE BAJA LA CUAL CONTARA CON TRES ALFORZAS  DE ½”  DE ANCHO CARGADAS HACIA  RUEDO.    CUELLO CON SOLAPA DE TAMAÑO REGULAR PROPORCIONAL A LA PRENDA, CIERRA POR MEDIO DE UN CIERRE DE 45CM. PESPUNTES DE ¼” QUE ABARCA EL CUELLO LA SOLAPA Y EL CENTRO DELANTERO.  MANGA DE UN HOJA  CON UN PUÑO AGREGADO  DE 6CM DE ANCHO  CON PESPUNTE AL FILO EN EL CONTORNO,  Y UNA SEPARACION PARA CRUCE DE 1”  CON UN OJAL Y UN BOTON. LOS PUÑOS DEBEN DE LLEVAR UN BORDADO  DE GUIA  DE FLORES AL MISMO TONO DE LA PRENDA.  ABERTURAS EN LOS COSTADOS DE 7CM. CON PESPUNTE DE ¼”.   DOBLADILLO DE RUEDO DE 1” CON MAQUINA RECTA.   LAS MEDIDAS MENCIONAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.



RENGLON 11 FILIPINA ENFERMERIA CLINICO DE DAMA MODELO 1  TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO

· ESPALDA DE TRES PIEZAS CON CORTE PRINCESA QUE INICIA  APROXIMADAMENTE A MEDIA SISA  Y TERMINA EN EL RUEDO,  CINTURON DE 5CM  FIJO A LA ESPALDA CON PESPUNTE AL FILO Y UN BIES  DE ¼” EN EL MISMO TONO DE TELA  EN LA PARTE SUPERIOR  E INFERIOR DEL MISMO.DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE PRINCESA, BOLSAS  INSERTADAS EN LA PIEZA DEL COSTADO,   LAS BOLSAS  SE FORMARAN DE LA SIGUIENTE MANERA, PARTE SUPERIOR  CON UN CORTE  PARALELO A LA  ENTRADA  DE 1”1/8 DE ANCHO Y BIES DE ¼” AL MISMO TONO DE LA TELA ESTO UNIDO A LA PARTE BAJA LA CUAL CONTARA CON TRES ALFORZAS  DE ½”  DE ANCHO CARGADAS HACIA  RUEDO. CUELLO CON SOLAPA DE TAMAÑO REGULAR PROPORCIONAL A LA PRENDA, CON UN BORDADO DE GUIA DE FLORES AL TONO DE LA PRENDA CON HILO TIPO SEDA  CIERRA POR MEDIO DE UN CIERRE DE 45CM. PESPUNTES DE ¼” QUE ABARCA EL CUELLO LA SOLAPA Y EL CENTRO DELANTERO.  MANGA DE UN HOJA  CON UN PUÑO AGREGADO  DE 6CM DE ANCHO  CON PESPUNTE AL FILO EN EL CONTORNO,  Y UNA SEPARACION PARA CRUCE DE 1”  CON UN OJAL Y UN BOTON. LOS PUÑOS DEBEN DE LLEVAR UN BORDADO  DE GUIA  DE FLORES AL MISMO TONO DE LA PRENDA.  ABERTURAS EN LOS COSTADOS DE 7CM. CON PESPUNTE DE ¼”.   DOBLADILLO DE RUEDO DE 1” CON MAQUINA RECTA.   LAS MEDIDAS MENCIONAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.



RENGLON 19 FILIPINA ENFERMERIA CLINICO DE CAMPO  DAMA MODELO 2 TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO.   


· ESPALDA DE TRES PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE SALE DEL HOMBRO A LA BASE EN LA PIEZA CENTRAL A LA ALTURA DE LA CINTURA LLEVARA UN ELASTICO DE 1 ¼ CON TRES PESPUNTES PARA DAR SILUETA DELANTERO DE CUATRO PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE SALE DEL HOMBRO A LA BASE EN LA PIEZA DE COSTADO DEBAJO DEL NIVEL DE LA CINTURA LLEVARA UNA BOLSA ABARCANDO TODA LA PIEZA CON DOBLADILLO DE 1 PULGADA VISTAS DEL HOMBRO A LA BASE CON ENTRE TELA TEJIDA FUSIONABLE ESCOTE EN “V” CON CUELLO TIPO SPORT CON ENTRE TELA TEJIDA FUSIONABLE EL CUAL LLEVARA UN BORDADO CON HILO TIPO SEDA AL TONO DE LA PRENDA EN FORMA DE ”V” INVERTIDA MANGA ¾ CON ABERTURA EN LA UNION Y DOBLADILLO DE 6CM EN EL RUEDO DE ESTA PRESENTARA UN BORDADO DEL MISMO MODELO QUE EL CUELLO LOS DELANTEROS SE UNIRAN ENTRE SI POR MEDIO DE 5 BOTONES DE POLICONCHA DE 2 ORIFICIOS AL TONO DE LA PRENDA COLOCADOS EQUIDISTANTEMENTE,DOBLADILLO DE RUEDO DE 1” ENCAJONADO CON VISTAS TODAS LAS MEDIDAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.



RENGLON 12 PANTALON DE DAMA  CON MEDIO ELASTICO DAMA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO CLINICOS  MODELO 1
· TRASERO DE DOS PIEZAS DELANTERO DE DOS PIEZAS CON UNA BOLSA SECRETA DEL LADO DERECHO A LA ALTURA DE LA CINTURA CON UNA ENTRADA DE 6 CM APROXIMADAMENTE PRETINA DE DOS PIEZAS, LA PARTE FRONTAL ABARCANDO DE MEDIA PIERNA  A MEDIA PIERNA CON ENTRE TELA TEJIDA FUSIONABLE Y EL RESTO CON ELASTICO DE 1 ¼” PEGADO CON MAQUINA ESPECIAL CON CUATRO PESPUNTES TERMINADO PIE A TIERRA CON UN LARGO DE 1.10 METROS.





RENGLON 20 PANTALON DE DAMA  CON MEDIO ELASTICO DAMA TELA 98% POLIESTER 2% ESPANDEX COLOR AZUL MARINOCAMPO
· CORTE RECTO CON DOS DELANTEROS, CERRANDO POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE 18 CM, CON BOLSA SECRETA EN DELANTERO DERECHO LA CUAL IRA ENTRE LA PRETINA Y EL DELANTERO DE 6 CM. DE ENTRADA. TRASERO DE DOS PIEZAS CON ELASTICO EN PARTE SUPERIOR Y CUATRO PESPUNTES CON MAQUINA ESPECIAL, UNIENDO LOS COSTADOS Y LOS TIROS CON MAQUINA OVERLOOK DE CINCO HILOS, CASANDO COSTURAS DE TIRO EN ENTREPIERNA A PIE DE TIERRA CON UN LARGO TOTAL DE 1.10CM CON OVERLOOCK, OJAL Y BOTÓN AL COLOR DE LA TELA DEL #24. PRETINA: DE 1 3/8” DE ANCHO CON ENTRETELA DE PELLON ADHERIBLE.



REGLON 13 Y 21 CHALECO ENFERMERIA DAMA TELA 98% POLIESTER 2% ESPANDEX COLOR AZUL MARINO/BLANCO.  
· ESPALDA DE TRES PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE VA DEL HOMBRO A LA BASE EN LA PIEZA CENTRAL A LA ALTURA DE LA CINTURA LLEVARA UN CINTURON CON TRES ALFORZAS DE 3/8 Y UN BIES EN COMBINACION EN AMBOS EXTREMOS CON ALMA DE PIOLA Y PESPUNTE AL FILO.DELANTERO DE CUATRO PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE VA DEL HOMBRO A LA BASE EN LA PIEZA DE COSTADO DE CADA LADO PRESENTARA UNA BOLSA CON ENTRADA HORIZONTAL CON UN VIVO DE 1” Y UN BIES EN COMBINACION CON ALMA DE PIOLA Y DEBAJO DE ESTA TRES ALFORZAS DE 3/8 DE ANCHO EN LA UNION DE LOS CORTES PRESENTARA UN BIES EN COMBINACION CON ALMA DE PIOLA ABARCANDO HASTA EL VIVO DE LA BOLSA ESCOTE EN “V” LOS DELANTEROS SE UNIRAN ENTRE SI POR MEDIO DE CUATRO BOTONES DE PASTA GRABADOS  DE DOS ORIFICIOS AL TONO DE LA PRENDA,VISTAS EN ESPALDA ABARCANDO LA SISA COMPLETA.DELANTEROS,BOLSAS,CINTURON Y VISTAS TRASERAS Y DELANTERAS CON ENTRE TELA TEJIDA FUSIONABLE EL DELANTERO DEBERA LLEVAR MEDIO FORRO AL TONO DE LA PRENDA DOBLADILLO DE 1”CON MAQUINA RECTA.

RENGLON 14 FALDA DE  ENFERMERIA COLOR BLANCO CLINICOS Y RENGLON 22 COLOR AZUL MARINO CAMPO
· COLOR BLANCO O AZUL MARINO EN TELA STRECH. TRASERO DE 2 PIEZAS CON UNA PINZA DE CADA LADO DE 11 CMS DE LARGO POR 1 CM DE ANCHO EN LA PARTE BAJA CENTRAL LLEVARA UNA ABERTURA CON TABLÓN DE 23 CMS DE LARGO POR 5 CMS DE ANCHO LOS TRASEROS SE UNIRÁN POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE 18 CMS AL TONO DE LA PRENDA. DELANTERO DE UNA SOLA PIEZA CON UNA PINZA EN CDA LADO DE 9 CMS DE LARGO POR 1 CM DE ANCHO, LOS COSTADOS DEBERÁN MEDIR 64 CMS DE LARGO, PRETINA DE 4 CMS DE ANCHO CON ENTRETELA FUSIONABLE, LA PRETINA CONTARA CON UN OJAL Y UN BOTÓN DE PASTA DEL NÚMERO 24 AL TONO DE LA TELA, DOBLADILLO INVISIBLE DE 1” ENCAJONANDO TABLÓN.

RENGLON 15 FILIPINA ENFERMERIA CLINICO CABALLERO MODELO 1 TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO CON MARINO
· ESPALDA DE UNA SOLA PIEZA CON UN TABLON EN CADA LADO CON PROFUNDIDAD DE ½”, CON UN CINTURON DE 5 CMS DE ANCHO A LA ALTURA DE LA CINTURA FIJADO CON PESPUNTE AL FILO EN CADA EXTREMO. DELANTERO DE 2 PIEZAS CON 3 BOLSAS DE PARCHE, 2 DEBAJO DE LA CINTURA DE 19 CMS DE LARGO POR 17 CMS DE ANCHO Y UNA DE MENOR TAMAÑO A LA ALTURA DEL PECHO IZQUIERDO DE 14 CMS DE LARGO POR 13 CMS DE ANCHO CON DOBLADILLO VOLTEADO DE 1” DE ANCHO CON UN VIVO EN COMBINACION DE ¼”, EN LA BOLSA INFERIOR DEL LADO IZQUIERDO PRESENTARA UNA BOLSA DE MENOR TAMAÑO CON DOBLADILLO EN LIMPIO DE UNA PULGADA, CUELLO Y SOLAPA TIPO SPORT, VISTA DEL HOMBRO A LA BASE, LOS DELANTEROS SE UNIRAN ENTRE SI POR MEDIO DE UN CIERRE DE 50 CMS DE DIENTE SUAVE AL TONO DE LA PRENDA. MANGA CORTA DE UNA PIEZA CON DOBLADILLO VOLTEADO DE 1” DE ANCHO Y UN BIES DE ¼ DE ANCHO EN COMBINACION. CUELLO Y VISTAS CON ENTRETELA TEJIDA FUSIONABLE. DOBLADILLO DE 1” ENCAJONADO CON LAS VISTAS. ABERTURAS EN LOS COSTADOS DE 9.5 CM. LAS MEDIDAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3M

RENGLON 17 FILIPINA PARA CABALLERO CLINICO   MODELO 2  TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO CON MARINO 
· ESPALDA DE 2 PIEZAS CON UNA BATA DOBLE DE 10.5 CM, QUE ABARCA HASTA EL HOMBRO DELANTERO, EN LA UNION DE LA BATA CON LA ESPALDA INFERIOR PRESENTARA UN BIES EN COMBINACION DE ¼ DE ANCHO CON PESPUNTE AL FILO CARGADO HACIA LA PIEZA SUPERIOR, LA PIEZA INFERIOR PRESENTARA UN TABLON POR LADO DE 1 CM DE PROFUNDIDAD. DELANTERO: DE CUATRO PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE SALE DE LA BATA HASTA EL RUEDO DE LA PRENDA, EN EL CENTRO DE LA UNION DE LOS CORTES LLEVARA INTRODUCIDO UN BIES EN COMBINACION EL CUAL APARENTARA LA PROFUNDIDAD DE UN TABLON CON PESPUNTES A ¼ DEJANDO LIGERAMENTE VISIBLE LA COMBINACION.PRESENTARA UNA BOLSA POR LADO COLOCADA DEBAJO DEL NIVEL DE LA CINTURA DE 17 CM DE ANCHO POR 19 CM DE LARGO CON DOBLADILLO DE 1” PEGADAS CON PESPUNTE AL FILO Y REMATE EN FORMA DE RECTANGULO Y UNA DE MENOR TAMAÑO COLOCADA EN EL DELANTERO IZQUIERDO A LA ALTURA DEL PECHO DE 13 CM DE ANCHO POR 14 CM DE LARGO,CUELLO Y SOLAPA TIPO SPORT, VISTAS DEL HOMBRO AL RUEDO CON ENTRETELA TEJIDA FUSIONABLE ASI COMO EL CUELLO.LOS DELANTEROS SE UNIRAN ENTRE SI POR MEDIO DE UN CIERRE SEPARABLE  DE 50 CM DE DIENTES SUAVES AL TONO DE LA PRENDA.MANGA CORTA DE UNA SOLA PIEZA CON DOBLADILLO TIPO VALENCIANA DE 1 ¼.COSTADOS CON COSTURAS ABIERTAS DOBLADILLO TIPO GUAYABERA DE 7 CM EN LIMPIO CON ABERTURAS EN LOS COSTADOS DE 6 CM ENCAJONADAS.TOLERANCIA DE +-3MM.

RENGLON 16 Y 18 PANTALON ENFERMERIA CABALLERO TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCOCLINICOS MODELO 1 Y COLOR AZUL CAMPO MODELO 2
· DELANTERO FORMADO POR 2 PIEZAS CON DOS PLIEGES DE 1.5 CM. DE PROFUNDIDAD DE CADA LADO PARA UNA MEJOR CAIDA CERRANDO POR MEDIO DE UN CIERRE DE METAL DE 18 CM. UNIENDO EL TIRO Y HACIENDO UN PESPUNTE AL FILO HASTA EL INICIO DEL BRAGUETERO, CON BOLSAS DIAGONALES DE LA MISMA TELA CON UN PESPUNTE A ¼” Y REFORZANDO LAS BOLSAS AL INICIO Y AL TERMINO CON UNA PRESILLA HORIZONTAL, CON UNA PRESILLA EN BRAGUETERO Y OTRA SOBRE LA CURVA DEL CASCO, TRASERO FORMADO POR DOS PIEZAS CON UNA PINZA DE CADA LADO CENTRADAS ALA BOLSA TRASERA DE 7CM. DE LARGO CON UNA BOLSA DE DOBLE VIVO DE ¼” DE ANCHO POR 13.5 CM. DE LARGO REFORZANDO CON UN PESPUNTE DE 1/16” EN TODO EL RUEDO CON UN OJAL VERTICAL Y BOTON CENTRADO AL VIVO CON PRESILLA EN LOS EXTREMOS, LA BOLSA ES DE LA MISMA TELA, PRETINAS DE DOS PIEZAS CON ENTRETELA DE PELLON FUSIONABLE, UNIENDO LOS TIROS TRASEROS CON UN ENSACHE HASTA LA PRETINA DE 1 ½” , COLOCANDO 7 TRABAS DE 1 CM. DE ANCHO POR 6 CM. DE LARGO REMATADAS EN LOS EXTREMOS Y PRESILLADAS SOLO LA TRASERA FIJADA CON MAQUINA RECTA, CERRANDO POR MEDIO DE UN OJAL Y BOTON ESTOS SE PRESENTAN DE 4 OJILLOS Y AL TONO DE LA TELA # 24 , CERRAR PANTALON DE COSTADOS, ENTREPIERNA Y CASAR TIROS CON MAQUINA OVERLOOK DE CINCO HILOS, LARGO PIE A TIERRA CON UN LARGO DE 11OLERANCIA DE +-3MM.

RENGLON 23 FILIPINA PARA COCINA DAMA  TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR ROSA PASTEL

· ESPALDA DE 3 PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE INICIA EN EL HOMBRO Y TERMINA EN EL RUEDO, A LA ALTURA DE CINTURA EN LA PIEZA CENTRO DEBERA DE LLEVAR UN CINTURON DE 5CM DE ANNCHO CON UN BORDADO DE GUIA EN EL CENTRO, ESTE INSERTADO EN LAS COSTURAS DEL CORTE FRANCES. DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE FRANCES, BOLSAS EN LAS PIEZAS DEL COSTADO CON ENTRADA HORIZONTAL Y DOBLADILLO MARCADO CON MAQUINA RECTA DE 1”.  DEBERA LLEVAR UN BORDA DE RAMILLETE DE FLORES CENTRADO EN CADA BOLSA.  CIERRA POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE  45CM.  CUELLO CON SOLAPA DE TAMAÑO REGULAR CON PESPUNTE DE ¼” EN CUELLO, SOLAPA Y CENTRO DELANTERO.   MANGAS CON DOBLADILLO TIPO VALENCIANA   DE 1”1/4.   LAS MEDIDAS MENCIONADAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.

RENGLON 24 PANTALONES DE DAMA DE COCINA COLOR AZUL MARINO
· AZUL MARINO. TELA STRECH. TRASERO DE DOS PIEZAS CON UNA PINZA DE CADA LADO DE 4.5CM DE LAGO POR 1CM DE PROFUNDIDAD, Y UNA  BOLSA DE VIVO DOBLE EN CADA LADO DE 3/16”  CON UNA  ENTRADA DE 11CM  CON PESPUNTE AL FILO EN EL CONTORNO. DELANTERO DE DOS PIEZAS CON UNA BOLSA POR LADO DE ENTRADA DIAGONAL DE 12.5 CM DE ANCHO, CON PESPUNTE AL ¼. LOS DELANTEROS SE UNIRÁN POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE 10CM DE LARGO DE DIENTE SUAVE  AL TONO DE LA PRENDA, EL CUAL CUENTA CON PESPUNTE DE BASTÓN DE 1”. PRETINA CON FORMA  DE 3 PZS  DE 5CM DE ANCHO,  LA CUAL SE UNIRÁ POR MEDIO DE UN BOTÓN Y UN OJAL DEL NO. 24. LARGO TOTAL DE 110CM TERMINADO A PIE DE TIERRA.
RENGLON 25 FALDA DE  COCINA, DEL AREA DE COCINA COLOR AZUL MARINO
· COLOR MARINO EN TELA STRECH. TRASERO DE 2 PIEZAS CON UNA PINZA DE CADA LADO DE 11 CMS DE LARGO POR 1 CM DE ANCHO EN LA PARTE BAJA CENTRAL LLEVARA UNA ABERTURA CON TABLÓN DE 23 CMS DE LARGO POR 5 CMS DE ANCHO LOS TRASEROS SE UNIRÁN POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE 18 CMS AL TONO DE LA PRENDA. DELANTERO DE UNA SOLA PIEZA CON UNA PINZA EN CDA LADO DE 9 CMS DE LARGO POR 1 CM DE ANCHO, LOS COSTADOS DEBERÁN MEDIR 64 CMS DE LARGO, PRETINA DE 4 CMS DE ANCHO CON ENTRETELA FUSIONABLE, LA PRETINA CONTARA CON UN OJAL Y UN BOTÓN DE PASTA DEL NÚMERO 24 AL TONO DE LA TELA, DOBLADILLO INVISIBLE DE 1” ENCAJONANDO TABLÓN.
RENGLON 26 FILIPINA COCINA,  CABALLEROS TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR AZUL CIELO 
· ESPALDA DE UNA SOLA PIEZA CON DOS TABLONES EN CADA LADO CON PROFUNDIDAD DE ½”, CON UN CINTURON DE 5 CMS DE ANCHO A LA ALTURA DE LA CINTURA FIJADO CON PESPUNTE AL FILO EN CADA EXTREMO. DELANTERO DE 2 PIEZAS CON 3 BOLSAS DE PARCHE, 2 DEBAJO DE LA CINTURA DE 19.5 CMS DE LARGO POR 17.5 CMS DE ANCHO Y UNA DE MENOR TAMAÑO A LA ALTURA DEL PECHO IZQUIERDO DE 14.5 CMS DE LARGO POR 13.5 CMS DE ANCHO CON DOBLADILLO VOLTEADO DE 1” DE ANCHO CON UN VIVO EN COMBINACION DE  ¼”, EN LA BOLSA INFERIOR DEL LADO IZQUIERDO PRESENTARA UNA BOLSA DE MENOR TAMAÑO CON DOBLADILLO EN LIMPIO DE UNA PULGADA,  CUELLO Y SOLAPA TIPO SPORT, VISTA DEL HOMBRO A LA BASE, LOS DELANTEROS SE UNIRAN ENTRE SI POR MEDIO DE UN CIERRE DE 50 CMS DE DIENTE SUAVE AL TONO DE LA PRENDA. MANGA CORTA DE UNA PIEZA CON DOBLADILLO VOLTEADO DE 1” DE ANCHO Y UN BIES DE ¼ DE ANCHO EN COMBINACION. CUELLO Y VISTAS CON ENTRETELA TEJIDA FUSIONABLE. DOBLADILLO DE 1” ENCAJONADO CON LAS VISTAS. ABERTURAS EN LOS COSTADOS DE 9.5 CM. LAS MEDIDAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.

RENGLON 27 PANTALON COCINA TIPO DOKERS CABALLERO (Sin pinzas) COLOR AZUL MARINO
· TRASERO DE DOS PIEZAS, CON UNA PINZA POR LADO DE 1CM DE ANCHO POR 7CM DE LARGO, CON UNA BOLSA TRASERA POR LADO DE VIVO DOBLE DE ¼, COLOCADA POR DEBAJO DEL TEMINO DE LA PINZA DE 13CM DE ENTRADA CON PESPUNTE AL FILO EN TODO SU CONTORNO Y REFORZADA CON UNA PRESILLA POR LADO Y CON OJAL Y BOTON DEL NO. 24 COLOCADA AL CENTRO, EN LA UNION DE LOS TIROS LLEVAR PESPUNTE DOBLE PARA REFUERZO DE LA COSTURA. DELANTERO DE DOS PIEZAS CON UNA BOLSA POR LADO DE ENTRADA DIAGONAL LA CUAL LLEVARA PESPUNTE DOBLE  Y UNA PRESILLA EN CADA EXTREMO, CERRANDO POR MEDIO DE UN CIERRE DE METAL REFORZADO DE 18CM (MEDIDA PROPORCIONAL ALA TALLA) EN LA UNION DEL TIRO HASTA EL TEMINO DEL BRAGUETERO CONTARA CON PESPUNTE DOBLE Y UNA PRESILLA. EN EL RESTO DEL TIRO PESPUNTE AL FILO, CIERRE CON BASTON DE DOBLE PESPUNTE Y UNA PRESILLA EN EL INICIO DE LA CURVA DE ESTE. EN LA UNION DE LOS COSTADOS CONTARA CON DOBLES PESPUNTE PARA MAYOR REFUERZO DE COSTURAS CARGADO AL TRASERO. PRETINA DE UNA PIEZA  DE 4CM DE ANCHO PEGADA CON MAQUINA ESPECIAL LA CUAL CONTARA CON 7 TRABAS DE 1CM DE ANCHO POR 6CM DE LARGO PARA CINTURON DISTRIBUIDAS DE FORMA EQUIDISTANTE Y CON UNA PRESILLA EN AMBOS EXTREMOS, LA PRETINA CERRARA POR MEDION DE UN OJAL Y BOTON DEL NO. 24 AL TONO DE LA PRENDA, PRENDA TERMINADA CON DOBLADILLO DE ½”  PARA ABROCHAR CON BOTON DE PASTA BRILLANTE AL COLOR DE LA TELA DEL NO. 24 DE 2 OJILLOS. TERMINADO PIE A DE TIERRA.COSTADOS DE 9.5 CM. LAS MEDIDAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.

RENGLON 28 FILIPINA PARA LAVANDERIA DAMA TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR TURQUESA

· ESPALDA DE 3 PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE INICIA EN EL HOMBRO Y TERMINA EN EL RUEDO, A LA ALTURA DE CINTURA EN LA PIEZA CENTRO DEBERA DE LLEVAR UN CINTURON DE 5CM DE ANNCHO CON UN BORDADO DE GUIA EN EL CENTRO, ESTE INSERTADO EN LAS COSTURAS DEL CORTE FRANCES. DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE FRANCES, BOLSAS EN LAS PIEZAS DEL COSTADO CON ENTRADA HORIZONTAL Y DOBLADILLO MARCADO CON MAQUINA RECTA DE 1”.  DEBERA LLEVAR UN BORDA DE RAMILLETE DE FLORES CENTRADO EN CADA BOLSA.  CIERRA POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE  45CM.  CUELLO CON SOLAPA DE TAMAÑO REGULAR CON PESPUNTE DE ¼” EN CUELLO, SOLAPA Y CENTRO DELANTERO.   MANGAS CON DOBLADILLO TIPO VALENCIANA   DE 1”1/4.   LAS MEDIDAS MENCIONADAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.

RENGLON  29 PANTALONES DAMA DE LAVANDERIA, COLOR AZUL MARINO
· AZUL MARINO. TELA STRECH. TRASERO DE DOS PIEZAS CON UNA PINZA DE CADA LADO DE 4.5CM DE LAGO POR 1CM DE PROFUNDIDAD, Y UNA  BOLSA DE VIVO DOBLE EN CADA LADO DE 3/16”  CON UNA  ENTRADA DE 11CM  CON PESPUNTE AL FILO EN EL CONTORNO. DELANTERO DE DOS PIEZAS CON UNA BOLSA POR LADO DE ENTRADA DIAGONAL DE 12.5 CM DE ANCHO, CON PESPUNTE AL ¼. LOS DELANTEROS SE UNIRÁN POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE 10CM DE LARGO DE DIENTE SUAVE  AL TONO DE LA PRENDA, EL CUAL CUENTA CON PESPUNTE DE BASTÓN DE 1”. PRETINA CON FORMA  DE 3 PZS  DE 5CM DE ANCHO,  LA CUAL SE UNIRÁ POR MEDIO DE UN BOTÓN Y UN OJAL DEL NO. 24. LARGO TOTAL DE 110CM TERMINADO A PIE DE TIERRA.


REGLON 32 FILIPINA PARA INTENDENCIA DAMA TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR AZUL MARINO

· ESPALDA DE 3 PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE INICIA EN EL HOMBRO Y TERMINA EN EL RUEDO, A LA ALTURA DE CINTURA EN LA PIEZA CENTRO DEBERA DE LLEVAR UN CINTURON DE 5CM DE ANNCHO CON UN BORDADO DE GUIA EN EL CENTRO, ESTE INSERTADO EN LAS COSTURAS DEL CORTE FRANCES. DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE FRANCES, BOLSAS EN LAS PIEZAS DEL COSTADO CON ENTRADA HORIZONTAL Y DOBLADILLO MARCADO CON MAQUINA RECTA DE 1”.  DEBERA LLEVAR UN BORDA DE RAMILLETE DE FLORES CENTRADO EN CADA BOLSA.  CIERRA POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE  45CM.  CUELLO CON SOLAPA DE TAMAÑO REGULAR CON PESPUNTE DE ¼” EN CUELLO, SOLAPA Y CENTRO DELANTERO.   MANGAS CON DOBLADILLO TIPO VALENCIANA   DE 1”1/4.   LAS MEDIDAS MENCIONADAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.

RENGLON 33 PANTALONES DE INTENDENCIA DAMA, COLOR AZUL MARINO
· AZUL MARINO. TELA STRECH. TRASERO DE DOS PIEZAS CON UNA PINZA DE CADA LADO DE 4.5CM DE LAGO POR 1CM DE PROFUNDIDAD, Y UNA  BOLSA DE VIVO DOBLE EN CADA LADO DE 3/16”  CON UNA  ENTRADA DE 11CM  CON PESPUNTE AL FILO EN EL CONTORNO. DELANTERO DE DOS PIEZAS CON UNA BOLSA POR LADO DE ENTRADA DIAGONAL DE 12.5 CM DE ANCHO, CON PESPUNTE AL ¼. LOS DELANTEROS SE UNIRÁN POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE 10CM DE LARGO DE DIENTE SUAVE  AL TONO DE LA PRENDA, EL CUAL CUENTA CON PESPUNTE DE BASTÓN DE 1”. PRETINA CON FORMA  DE 3 PZS  DE 5CM DE ANCHO,  LA CUAL SE UNIRÁ POR MEDIO DE UN BOTÓN Y UN OJAL DEL NO. 24. LARGO TOTAL DE 110CM TERMINADO A PIE DE TIERRA.
RENGLON 34 FALDA DE  INTENDENCIA, COLOR AZUL MARINO
· COLOR MARINO EN TELA STRECH. TRASERO DE 2 PIEZAS CON UNA PINZA DE CADA LADO DE 11 CMS DE LARGO POR 1 CM DE ANCHO EN LA PARTE BAJA CENTRAL LLEVARA UNA ABERTURA CON TABLÓN DE 23 CMS DE LARGO POR 5 CMS DE ANCHO LOS TRASEROS SE UNIRÁN POR MEDIO DE UN CIERRE DE NYLON DE 18 CMS AL TONO DE LA PRENDA. DELANTERO DE UNA SOLA PIEZA CON UNA PINZA EN CDA LADO DE 9 CMS DE LARGO POR 1 CM DE ANCHO, LOS COSTADOS DEBERÁN MEDIR 64 CMS DE LARGO, PRETINA DE 4 CMS DE ANCHO CON ENTRETELA FUSIONABLE, LA PRETINA CONTARA CON UN OJAL Y UN BOTÓN DE PASTA DEL NÚMERO 24 AL TONO DE LA TELA, DOBLADILLO INVISIBLE DE 1” ENCAJONANDO TABLÓN.

RENGLON 30,35 Y 39 FILIPINA LAVANDERIA, INTENDENCIA Y JARDINERIA, CABALLERO EN TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN  COLOR AZUL MARINO.
· ESPALDA DE UNA 4PIEZAS CON BATA DOBLE Y PARTE BAJA DE LA ESPALDA EN TRES PIEZAS CON CORTES VERTICAL ENMLA PIEZA CENTRO DE LA ESPALDA A LA ALTURA DE LA CINTURA DEBERA LLEVAR UN CINTURON DE 5CM DE ANCHO FIJO CON PESPUNTE AL FILO QUE ENTRA EN LAS COSTURAS DEL CORTE.DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE FRANCES.CON 4 BOLSAS QUE ABARCAN LA PARTE BAJA DE LA PIEZA DEL COSTADO CON ENTRADA EN FORMA HORIZONTAL Y DOBLADILLO DE 1” CON SEPARACION ENTRE SI DE 1 ½ “ CIERRA POR MEDIO DE UN CIERRE DE 50CM MANGA CORTA DE UNA HOJA CON DOBLADILLO TIPO VALENCIANA DE 1 ¼ DOBLADILLO DE RUEDO DE 1” CON MAQUINA RECTA LAS MEDIDAS MENCIONADAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.






RENGLON 31, 36 Y 40 PANTALON LAVANDERIA, INTENDENCIA Y JARDINERIA, EN TELA 70% POLIESTER 30% ALGODON COLOR MARINO . 
· TRASERO DE DOS PIEZAS CON UNA PINZA POR LADO EN CADA LADO LLEVARA UNA PINZA DE 7 CM DE LARGO Y UNA BOLSA DE VIVO DE ¼ “POR 13.5 CM DE ENTRADA PESPUNTE AL FILO EN EL CONTORNO DE LA BOLSA PRESILLADO EN CADA LADO PARA UN MEJOR REFUERZO LLEVARA UN BOTÓN EN EL CENTRO DE LA MISMA. DELANTERO DE DOS PIEZAS CON UNA BOLSA DIAGONAL POR LADO CON UNA ENTRADA DE 16 CM CON PESPUNTE A ¼  DE ANCHO  PRESILLADAS EN CADA EXTREMO DE LA BOLSA PARA REFUERZO BOLSAS DE LA MISMA TELA, LOS DELANTEROS SE UNIRÁN ENTRE SÍ POR MEDIO DE UN CIERRE METÁLICO DE 18 CM EL CUAL PRESENTARA  UNA COSTURA EN FORMA DE BASTÓN,  PRETINA DE DOS PIEZAS CON AFLOJE DE 1 ½  EN LA PARTE TRASERA  DE 4 CM DE ANCHO CON ENTRETELA NO TEJIDA FUSIONABLE, LLEVARA  7 TRABAS PARA CINTURÓN  DE 6 CM DE LARGO POR 1 CM DE ANCHO  LAS TRABAS DEBERÁN IR PRESILLADAS EN AMBOS EXTREMOS, TRABA DE CENTRO TRASERO FIJADA SOLO CON MAQUINA RECTA,  LARGO DE 110 CM TERMINADO PIE A TIERRA.

RENGLON 37 CAMISA  MANTENIMIENTO CABALLERO  DE MEZCLILLA

· ESPALDA DE DOS PÌEZAS CON BATA DE DOBLE TELA, DE 12CM DE ANCHO INICIANDO EN EL VERTICE DE ESCOTE Y HOMBRO. DELANTERO: DE DOS PIEZAS, IZQUIERDO CON ALETILLA DE 3.5CM DE ANCHO CON 6 OJALES, EN EL LADO DERECHO CON ALETILLA DE DOBLE DOBLES Y LLEVARA 6 BOTONES DEL NO.18, CON 2 BOLSAS DE PARCHE A LA ATURA DEL PECHO DE 12.5 CM DE ANCHO POR 14CM DE ALTO, CON FORMA EXAGONAL, PIE DE CUELLO DE 3.5 CM DE ANCHO CON HOJAL Y BOTON DEL NUMERO 18, CUELLO TIPO CAMISERO DE 5.5CM EN EL CENTRO Y DE 7.5CM EN LAS PUNTAS Y BOTON DOWN, CON PESPUNTE DE ¼” EN CONTORNO, MANGA: LARGA DE UNA SOLA PIEZA PEGADA CON OVER DE 5 HILOS Y DOBLE PESPUNTE, ALETILLA DE 1” DE ANCHO POR 15CM DE LARGO TERMINADA EN PUNTA. PUÑO DE 6.5CM DE ANCHO CON PUNTA EXAGONAL CON DOBLE PESPUNTE Y DOBLADILLO DE RUEDO DE 1CM


RENGLON 38  PANTALON MANTENIMIENTO MODELO 2 PANTALON DE MEZCLILLA 

· TRASERO DE CUATRO PIEZAS CON UN CANESU DE 6CM EN LA PARTE CENTRAL Y EN LOS COSTADOS 4CM, EN LAS PIEZAS INFERIORES LLEVARA UNA BOLSA DE PARCHE POR LADO TERMINADA EN PUNTA DE 15.5CM DE ANCHO EN LA PARTE SUPERIOR, 13CM EN LA PARTE INFERIOR Y 16CM DE LARGO CON DOBLADILLO DE ROLLO CON DOBLE PESPUNTE PRESILLADAS EN AMBOS EXTREMOS, TIRO Y CANESU UNIDOS CON MAQUINA DE ENGARGOLADO. DELANTERO DE DOS PIEZAS CON UNA BOLSA POR LADO DE MEDIA LUNA CON FORRO DE POQUETIN Y DOBLADDILLO DE ROLLO CON DOBLE PESPUNTE Y UN REMACHE METALICO EN CADA EXTREMO, DE  LA PARTE INTERNA DE LA BOLSA DEL LADO DERECHO SALDRA UNA BOLSA DE 12CM DE ANCHO POR 10CM DE LARGO PEGADA CON DOBLE PESPUNTE Y DOBLADILLO DE ROLLO CON DOBLE PESPUNTE Y REMACHE METALICO, LOS DELANTEROS SE UNIRAN POR MEDIO DE UN CIERRE REFORZADO DE 17CM CON BASTON CON DOBLE PESPUNTE Y PRESILLAS AL INICIO DE LA CURVA Y AL FINAL DE ESTA,TIROS Y ENTREPIERNAS UNIDOS CON MAQUINA DE ENGARGOLADO. PRETINA DE UNA SOLA PIEZA DE 4CM DE ANCHO PEGADA CON MAQUINA ESPECIAL Y 6 TRABABAS DE ½ PULGADA DE ANCHO CON DOBLE PESPUNTE Y PRESILLADAS EN AMBOS EXTREMOS DOBLADILLO DE ROLLO DE ½ PULGADA.


RENGLON 61 BATA CABALLERO CON 5 BOLSAS TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO(PERSONAL DE ENSEÑANZA)
· ESPALDA DE TRES PIEZAS QUE SALE DEL HOMBRO HASTA EL RUEDO DE LA PRENDA EN LA PARTE INFERIOR DE CADA CORTE PRESENTARA UNA ABERTURA CON UN TABLON DE 5 CM DE ANCHO ENCAJONADO,A LA ALTURA DE LA CINTURA PRESENTARA UN CINTURON DE 5 CM DE ANCHO CON PESPUNTE A ¼ EN TODO SU CONTORNO CON 2 OJALES Y 2 BOTONES PARA AJUSTE.DELANTERO DE 4 PIEZAS CON CORTE FRANCES QUE SALE A LA BASE CON 5 BOLSAS DE PARCHE 2 COLOCADAS DEBAJO DEL NIVEL DE LA CINTURA DE 17 CM DE ANCHO POR 18 CM DE LARGO LA BOLSA DERECHA PRESENTARA UNA BOLSA DE MENOR TAMAÑO COLOCADA SOBRE LA MISMA, LA BOLSA IZQUIERDA A LA ALTURA DEL DOBLADILLO PRESENTARA UNA BOLSA PARA PLUMA Y EN LA PARTE SUPERIOR IZQUIERDA UNA DE 12 CM DE ANCHO POR 13 DE LARGO TODAS ESTAS CON DOBLADILLO DE 1” Y PEGADAS CON PESPUNTE AL FILO CON REMATE DE RECTANGULO EN LOS COSTADOS PRESENTARA UNA BOLSA DE COMUNICACIÓN POR LADO MANGA LARGA DE UNA SOLA PIEZA CON DOBLADILLO DE 1” CUELLO Y SOLAPA TIPO SPORT LOS DELANTEROS SE UNIRAN POR MEDIO DE 4 BOTONES DE PASTA DEL #30 DE 2 ORIFICIOS AL TONO DE LA PRENDA COLOCADOS EN EL DELANTERO IZQUIERDO Y 4 OJALES COLOCADOS A LA ALTURA DE LOS ANTES MENCIONADOS VISTAS DEL HOMBRO A LA BASE CON ENTRETELA TEJIDA FUSIONABLE Y PESPUNTE A ¼ EN LAS PIEZAS CENTRALES CON DOBLADILLO DE 1” EN RUEDO TODAS LAS MEDIDAS ANTES MENCIONADAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +- MM.


RENGLON 62 BATA DE DAMA MEDICOS (Bata dama con bordados en bolsa y cinturón)TELA 70% POLIESTER 30% ALGODÓN COLOR BLANCO (personal de enseñanza)

· ESPALDA DE 4 PIEZAS  CON CORTE FRANCES QUE ABARCA DE MEDIO HOMBRO HASTA LLEGAR AL RUEDO, CORTE EN EL CENTRO EN VERTICAL CON UNA ABERTURA EN LA PARTE INFERIOR DE 22CM. DE LARGO CON UN TABLON DE 5 DE ANCHO Y EN LA PARTE INTERIOR DE ESTE DEBERA LLEVAR UN DOBLADILLO DE ¼” PARA DAR UNA MEJOR VISTA,  COLOCAR UN CINTURON DE  5CM DE ANCHO  A LA ALTURA DE LA CINTURA INSERATADO EN LAS COSTURAS DEL CORTE,  ESTE DEBERA LLEVAR UN BORDADO DE FLOR CON RAMAJE  CENTRADO. DELANTERO DE 6 PIEZAS  CON CORTE FRANCES,  EN LAS PIEZAS DEL COSTADO DEBERA DE LLEVAR  UN CORTE EN FORMA DIAGONAL  CON UNA MUESCA EN EL CENTRO Y UN BORDADO EN CADA LADO DE FLOR CON GUIA DEL CUAL SE TENDRAN QUE FORMAR  LAS BOLSAS,  Y UNA  BOLSA  MAS A LA ALTURA DEL PECHO EN EL LADO IZQUIERDO DE 12CM DE ANCHO POR 13CM DE LARGO. CUELLO CON SOLAPA DE TAMAÑO REGULAR  PROPORCIONAL A LA PRENDA, PESPUNTE DE ¼”  EN CUELLO Y CENTRO DELANTERO. MANGAS  DE UNA HOJA.  DOBLADILLO DE 1” EN MANGAS Y RUEDO CON  MAQUINA RECTA.   LAS MEDIDAS MARCADAS TENDRAN UNA TOLERANCIA DE +-3MM.

RENGLON 63 SACOS PARA CABALLERO MEDICOS RESIDENTES 
· Espalda de 2 piezas con refuerzo de entretela en dobladillo unido a  dos costadillos fusionados, delanteros en una pieza con una pinza al centro de 35 cm de largo fusionados con entretela adherible de pellón, dos bolsas de parche de 18 cm x 18 cm con puntas redondeadas fijadas con pespunte al filo debajo de la cintura, a una distancia de 5 cm del dobladillo y una bolsa más pequeña de 12 cm x 12 cm con puntas redondeadas a 17 cm de distancia de la bolsa baja en el lado izquierdo a la altura del pecho con pespunte de división de pluma de 2 cm. Cuello de 7.5 cm de ancho al centro y solapa en escuadra, delanteros terminados con punta redondeada, vista de 10 cm de ancho al centro, cuellos y bolsas con entretela cerrando frente por medio de 2 botones con diámetro del 30 de 4 orificios colocados a 9 cm y primer botón a 1 cm de la solapa, mangas largas tipo sastre de dos hojas, prenda sin forro y hombreras forradas con forro 100% poliéster.




RENGLON 64 PATALONES PARA CABALLERO, MEDICOS RESIDENTES:

· Color blanco. delantero. en tela 70% poliéster 30% algodón -  formado por 2 piezas, con dos pliegues  de 1.5cm de ancho cada uno en cada uno de los delanteros, unido él tiro  hasta donde inicia él braguetero, bolsas diagonales de la misma tela con un pespunte a ¼” y reforzando la bolsa al inicio y al terminar la bolsa  con una presilla horizontal. trasero.-  formado por dos piezas con 1 pinza vertical  de cada lado  centradas a la bolsa trasera  de 7 cm de largo con bolsas de doble vivo de ¼´ de ancho por 13.5 cm. de largo reforzando con un pespunte de 1/16” `en todo él ruedo. con ojal vertical   y botón de pasta brillante, con cuatro ojillos, al color de la tela del número 24 centrados en lo ancho del vivo con presillas en extremos, las bolsas son de la misma tela. pretina de dos piezas con entretela de pellón para pantalón uniéndose en él trasero,  colocando siete trabas de 1 cm de ancho por  5cm. de largo rematadas en los extremos, abotonado con ojal horizontal y botón de pasta brillante del no 24, con cuatro  ojillos, centrado y cierre
metálico de 16 cm, cerrar pantalón de costados y tiro casando costuras en la entrepierna con maquina  overloock de cinco hilos, largo a pie de tierra con un largo total de 1.10cm  con overloock.
RENGLON 65 SACOS PARA DAMA, MEDICOS RESIDENTES:
· Espalda de dos piezas con refuerzo de entretela en dobladillo único a dos costadillos fusionados, delanteros en una sola pieza con una pinza al centro de 35 cm de largo fusionados con entretela adherible de pellón, dos bolsas de parche de 18 cm x 18 cm con puntas redondeadas fijadas con pespunte al filo debajo de la cintura, a una distancia de 5 cm del dobladillo y una bolsa más pequeña de 12 cm x 12 cm con puntas redondeadas a 17 cm de distancia de la bolsa baja en lado izquierdo a la altura del pecho con pespunte de división de pluma de 2 cm. Cuello de 7.5 cm de ancho al centro y solapa en escuadra, delanteros terminados con punta redonda, vista de 10 cm de ancho al centro, cuellos y bolsas con entretela cerrando frente por medio de 3 botones con diámetro del 30 de 2 orificios, colocados a 9 cm entre centros y primer botón a 1 cm de la solapa, mangas largas tipo sastre de dos hojas, prenda sin forro y hombreras forradas con forro 100% poliéster.

RENGLON 66 PANTALONES PARA DAMA, MEDICOS RESIDENTES:
· Color blanco en tela 70% poliéster 30% algodón, corte con dos delanteros, cerrando por medio de un cierre de nylon de 18 cm, con bolsa secreta en delantero derecho entre la pretina de aproximadamente de 6 cm, de entrada, trasero de dos piezas con elástico en parte superior con cuatro pespuntes con maquina especial, uniendo los costados y los tiros con maquina overloock, de cinco hilos, casando costuras de tiro y entrepierna a pie de tierra con largo total de 110 cm con overloock, ojal y botón al color de la tela del #24, pretina de 1 3/8” de ancho con entretela de pellón adherible.


