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Anexo I Especificaciones Técnicas
Contratación del servicio de fotocopiado para unidades médicas y oficinas administrativas de los Servicios de Salud de Sinaloa.
El servicio de fotocopiado para las unidades médicas y administrativas de los Servicios de Salud de Sinaloa incluye:

· Un mínimo mensual de 458,502.77 y un máximo mensual de 1,146,256.93 servicio de fotocopiado para el periodo del 01 de marzo de 2022 al 28 de febrero de 2023.
· Un mínimo de 219 equipos de fotocopiados distribuidos en las diferentes áreas de las unidades médicas y administrativas de los Servicios de Salud de Sinaloa ubicadas en todo el estado de Sinaloa, de conformidad al Anexo I-A.
· Insumos: los necesarios para el debido funcionamiento y su equipo complementario (tóner, revelador, etc.).

· Suministro: suministrar tóner y revelador suficiente para que no haya desabasto en las unidades del Anexo I-A.
· Mantenimiento: preventivo y correctivo, incluyendo todas las refacciones que se requieran para el mantenimiento de las maquinas fotocopiadoras que se instalen.
· Tener una reserva de 2 (dos) toner y 1 (un) revelador en cada unidad de conformidad con el Anexo I-A.
· Capacitación a personal: deberá capacitar al personal de los Servicios de Salud de Sinaloa que opere los equipos de fotocopiado de conformidad con las veces requeridas por los Servicios de Salud de Sinaloa, en los domicilios donde se encuentre el equipo y el personal a capacitar.

· Instalación y cambios de equipos de fotocopiado por diferentes modelos de acuerdo a las necesidades de los Servicios de Salud de Sinaloa, se tendrá que recoger y llevar en los domicilios de las Oficinas y/o Unidades sin costo adicional, de conformidad con el Anexo I-A.
· Equipos de fotocopiado suficientes para poder sustituir algún equipo que presente una falla mayor, durante el tiempo que se tarde en restaurar el equipo defectuoso e instalarlo de nuevo.
· Contar con 3 (tres) sucursales como mínimo en el estado, uno para cada zona: norte (los Mochis), centro (Culiacán) y sur (Mazatlán), que deberán atender la asistencia técnica de los equipos en las unidades médicas y administrativas, quienes deberán estar disponibles para todos los turnos de oficina. Además, para acreditar dichas sucursales deberá presentar comprobante de domicilio a nombre de la empresa participante y/o contrato de arrendamiento de cada una de ellas

· Los reportes de anomalías de los equipos de fotocopiado, podrán ser reportados mediante vía teléfono y/o a través de correo electrónico y tendrán un máximo de 2 (dos) horas posteriores al reporte para atenderlos y en caso de requerir el cambio de equipo  de fotocopiado deberá sustituirlo por un equipo funcional de igual o mejores características en un máximo de 1 (uno) día hábil a partir de recibir el reporte, además se deberá de identificar con una etiqueta resistente y visible cada equipo de fotocopiado como propiedad del proveedor. 
· Sustituir los equipos de fotocopiados de mejores y/o mayores características cuando los Servicios de Salud de Sinaloa lo requiera para ser instalados en las unidades, de conformidad con el Anexo I-A de las presentes bases. 
· Los equipos de fotocopiado instalados en las unidades de acuerdo al Anexo I-A no tendrán que ser mayor a 3 años de antigüedad.
Nota: 

· De ser necesario se incrementarán, sin costo adicional, los equipos de fotocopiado en nuevas áreas y nuevas unidades médicas y administrativas de los Servicios de Salud de Sinaloa que no estén contempladas en el Anexo I-A.
