[bookmark: _GoBack]RENGLON 41  PLAYERA CABALLERO TIPO POLO  100 %  POLIESTER DE ALAMACEN COLOR BLANCO
· Camisa tipo polo caballero: manga corta de color blanco terminada en 100% poliéster, cuello blanco, con 3 botones útiles; con logotipos bordados  de la secretaria de salud al frente izquierdo.

RENGLON 42 PANTALON DE CABALLERO MEZCLILLA 85% ALGODDÓN Y 15% POLIESTER DE ALMACEN COLOR AZUL 
· Pantalón de mezclilla masculino, 85% algodón y 15% poliéster de 12 oz. de peso, color azul marino, terminado con aplicación de silicón confeccionado en corte relajado al cuerpo con dos bolsas al frente en media luna y una pequeña en la derecha, dos traseras de 6 3/4 pulgadas de ancho en la parte superior y por  6 3/4 de alto en pico, con doble costura en todo el cuerpo, encogimiento máximo de 1% a la 1ra. lavada.
RENGLON 43 PLAYERA DAMA TIPO POLO  100 %  POLIESTER DE ALAMACEN COLOR BLANCO
· Blusa tipo polo dama: manga corta de color blanco terminada en 100% poliéster, cuello blanco, con 3 botones útiles; con logotipos bordados  de la secretaria de salud al frente izquierdo.

RENGLON 44 PANTALON DAMA MEZCLILLA 96% ALGODÓN Y 4% ELASTANO  DE  ALMACEN COLOR AZUL 
· Pantalón de mezclilla femenino, 96% algodón y 4% de elastano, 10oz. de peso, color azul marino, terminado con aplicación de silicón confeccionado en corte relajado al cuerpo con dos bolsas al frente en media luna y una pequeña en la derecha, dos traseras de 7 pulgadas de ancho por 7 de alto en pico, con doble costura en todo el cuerpo, encogimiento máximo de 1% a la 1ra. lavada.


