GOBIERNO DEL ESTADO DE SINALOA

PREESFORZADOS, CONCRETOS Y AGREGADOS DE SINALOA
SUBASTA PÚBLICA

ENAJENACIÓN NO. ENJ/01/2021

ENAJENACIÓN DE MATERIAL FERROSO PROPIEDAD DE PREESFORZADOS, CONCRETOS Y AGREGADOS DE SINALOA

En observancia con lo dispuesto en el artículo 155 párrafo segundo de la Constitución Política del Estado de Sinaloa, y de conformidad con el artículo 74 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, el Organismo Público Descentralizado Preesforzados, Concretos Y Agregados De Sinaloa, ubicado en el segundo piso de la Unidad Administrativa de Gobierno del Estado de Sinaloa, con domicilio en Calzada Insurgentes s/n entre las calles José Aguilar Barraza y 16 de Septiembre, Colonia Centro Sinaloa, C.P. 80129, en Culiacán, Sinaloa, conforme a las atribuciones y facultades conferidas por el Consejo Directivo y el Reglamento interior de PREECASIN, convoca a los interesados en participar en la presente Enajenación de Material Ferroso. 

Para la verificación ocular de los mismos se podrá realizar en las instalaciones de Taller Central, localizada en avenida Rolando Arjona y Carretera a Culiacancito sin número, así como también en Planta de Asfalto camino a Mojolo sin número y en Estación Rosales calle principal poste #85, todos en el municipio de Culiacán, Sinaloa, en un horario de 9:00 horas a 15:00 horas de los días 13 y 14 de septiembre del 2021.
	Enajenación No.
	Acto de Presentación y Apertura de Propuestas

	ENJ/01/2021
	15 de septiembre a las 12:30 hrs.


I.-Todo interesado en obtener las bases de participación están disponibles para consulta en Internet: http://compranet.sinaloa.gob.mx o bien en: las oficinas de PREECASIN, teléfono (667) 758 5200, ext. 4439088, los días de lunes a viernes de 8:00 a 15:00 horas.

II.- El Acto de presentación y apertura de propuestas será el día 15 de septiembre de 2021, a las 12:30 horas, en la sala de juntas de PREECASIN, con domicilio en segundo piso de la Unidad Administrativa de Gobierno del Estado de Sinaloa, con domicilio en Calzada Insurgentes s/n entre las calles José Aguilar Barraza y 16 de septiembre, Colonia Centro Sinaloa, C.P. 80129.

III.- Las proposiciones deberán presentarse en idioma español y en moneda nacional.

Culiacán, Sinaloa, 13 de septiembre de 2021.

A t e n t a m e n t e

ARQ. CUAUHTEMOC ROSALES INZUNZA
DIRECTOR GENERAL DEL ORGANISMO

