	                                               H. AYUNTAMIENTO DE MOCORITO
DIRECCION DE OBRAS PUBLICAS MUNICIPALES
CONVOCATORIA A LA LICITACIÓN PUBLICA NACIONAL No MOC-LPN-001-2021
PARA LA CONTRATACIÓN DE OBRA PÚBLICA, SOBRE LA BASE DE PRECIOS UNITARIOS Y TIEMPO DETERMINADO MEDIANTE EL MECANISMO DE PUNTOS Y PORCENTAJES Y TASACIÓN ARITMÉTICA



ESPECIFICACIONES PARTICULARES

E.P.01
 TUBOS DE CARTÓN COMPRIMIDO DE 21 CM DE DIÁMETRO, P.U.O.T.
EJECUCION: Las banquetas se aligerarán ahogando en ellas tubos de cartón comprimido tipo Sono tubo o similar, de 21 cm de diámetro, colocados como se indica en el proyecto estructural. Se tendrá especial cuidado en colocar perfectamente las tapas en los extremos de los tubos y fijar estos adecuadamente para evitar que pudieran flotar al momento de colar las banquetas.

MEDICION:

Se medirá tomando como unidad el metro lineal (m) de tubo colocado, aproximando al decímetro.

BASE DE PAGO:

El pago, por unidad de obra terminada, se hará al precio fijado en el contrato para el metro lineal (m).  Este precio incluye lo que corresponda por: adquisición de los materiales; cargas, descargas y transportes al lugar de la obra; tiempos muertos de los vehículos; almacenamientos; cortes, mermas y desperdicios; tapas, pegamentos, etc.; herramientas y mano de obra especializada; colocación y fijación, obras auxiliares y, en general, cualquier equipo, material y mano de obra que se requieran para la correcta ejecución de este trabajo.

E.P.02 
APOYOS INTEGRALES DE NEOPRENO ASTM-D2240, DUREZA SHORE 60, POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA.
EJECUCIÓN: Los apoyos se fabricarán con neopreno de especificación ASTM-D2240, dureza shore 60 (ft = 100 kg/cm²) y placa de lámina corrugada estructural A-36 de las dimensiones especificadas en el proyecto y se fundirán en moldes bajo presión y calor. Su fabricación, habilitación y colocación deberán cumplir las recomendaciones del proyecto, así como las siguientes especificaciones: el perfil del neopreno que se utilice en la junta deberá cumplir con las normas A.S.T.M. dureza (D2240); esfuerzo a la ruptura en tensión (D412); alargamiento a la falla (D412); deformación permanente bajo compresión constante (D395); resistencia al envejecimiento (D573); resistencia a los aceites (D471); resistencia al ozono (D1149), resistencia a bajas temperaturas (D746).
MEDICIÓN:
Se medirá tomando como unidad la pieza integral de apoyo de neopreno de las dimensiones correspondientes.
BASE DE PAGO: El pago de apoyos de neopreno, por unidad de obra terminada, se hará al precio fijado en el contrato para la pieza de neopreno fabricada y colocada. Este precio unitario incluye lo que corresponda por la adquisición de los materiales y ensayes de los mismos con un laboratorio certificado para tales pruebas, transportes, cargas, descargas, acarreos, cortes y desperdicios, fabricación, almacenamientos, limpieza de la zona de apoyos y nivelación del mismo, colocación y, en general, todos los materiales, equipo y mano de obra necesarios para la fabricación, habilitación y colocación de los apoyos en el lugar definitivo, conforme a lo indicado en el proyecto.
E.P.03
DRENES CON TUBO DE PVC DE 10.0 cm DE DIAMETRO, POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA.
EJECUCIÓN: Deberán habilitarse, recortarse y colocarse los tubos y coples de PVC de alta dureza, de 10 cm de SYMBOL 198 \f "Symbol" para la longitud requerida en proyecto. Estos drenes quedarán colocados con la pendiente adecuada en su entrada en la calzada y muros de contención, y perfectamente sellados, para permitir el escurrimiento del agua de lluvia y de filtración, de acuerdo con el proyecto y deberán sobresalir en su descarga, lejos del patín inferior de la trabe, en el caso del puente.


Para el caso de el Puente, los drenes se pegarán en la losa con pegamentos epóxicos; se rellenarán los espacios entre el tubo y la losa en todo su espesor y se emboquillará el extremo superior del dren con mortero epóxico, sellando perfectamente, para eliminar cualquier posibilidad de infiltración de la losa.


Para los Muros, los drenes se colocaran al momento de cimbrar el muro de contención para su colado con Concreto ciclópeo.
MEDICIÓN:
Los drenes se medirán tomando como unidad la pieza habilitada, colocada y sellada de tubo de PVC de 10.0 cm de diámetro y de la longitud requerida para cada caso.
BASE DE PAGO: 
El pago, por unidad de obra terminada, se hará al precio unitario fijado en el contrato para la pieza de tubo de PVC de 10 cm de diámetro, habilitada, colocada y sellada, y de la longitud requerida. Este precio incluye lo que corresponda por: adquisición de los materiales (coples y tubos); cargas, descargas y transportes al lugar de la obra; tiempos muertos de los vehículos y almacenamientos; obras auxiliares; cortes, mermas y desperdicios; limpieza de los orificios de la losa de concreto y del muro de contención, colocación y pegado del tubo con material epóxico; relleno y emboquillado con mortero epóxico y en general, cualquier equipo, material y mano de obra que se requiera para la correcta ejecución de este trabajo.
E.P.04
POLIESTIRENO DE 2 CM DE ESPESOR P.U.O.T.
EJECUCIÓN: El poliestireno se usara como dispositivo de protección en las zonas de apoyos y de la junta, tal como se indica en proyecto, con el fin de evitar que los elementos estructurales queden en contacto, garantizando una separación adecuada entre ellos.
MEDICIÓN:
La medición del poliestireno, se hará tomando como unidad el metro cuadrado (M2) colocado, de las dimensiones indicadas en el proyecto
BASE DE PAGO: 
El pago  por unidad terminada, del poliestireno se hará al precio unitario fijado en el contrato para el metro cuadrado (m2) colocado, del espesor y ancho correspondiente. Este precio unitario incluye lo que corresponda por adquisición del poliestireno, cargas y descargas, transporte, almacenamiento, acarreo y sobreacarreo, tiempos de los vehículos utilizados en el transporte, corte, mermas y desperdicios, colocación y limpieza, equipo y herramienta, mano de obra y en general, todo lo que se requiere para la correcta ejecución de este concepto.
E.P.05
JUNTA DE DILATACION TIPO MEX T-50 O SIMILAR, POR UNIDAD DE OBRA TERMINADA.
EJECUCIÓN: La junta de dilatación deberá ser de neopreno, fijado a perfiles de acero estructural; estos perfiles estarán embebidos a su vez en bloques longitudinales de concreto reforzado de las características y dimensiones indicados en el proyecto. La junta cumplirá con las características siguientes:

           a)   Ser una junta estanca.

           b)   Resistencia para soportar tráfico pesado.

           c)
La calidad de la junta debe ser respaldada por el fabricante, el cual deberá demostrar  que la junta se ha comportado satisfactoriamente al menos en cinco obras de características similares.

           d)
Perfil. El perfil o sello será fabricado de un elastómero conocido como polycloropreno extruido. La garantía  mínima del perfil de neopreno será de 5 años y deberá cumplir con las normas A.S.T.M. de: dureza (D2240); esfuerzo a la ruptura en tensión (D412); alargamiento a la falla (D412); deformación permanente bajo compresión constante (D395); resistencia al envejecimiento (D573); resistencia a los aceites (D471); resistencia al ozono (D1149), resistencia a bajas temperaturas (D746).
MEDICIÓN:
Se considerará como unidad de medición el metro lineal con aproximación al decimal de junta colocada, según proyecto.
BASE DE PAGO: El pago, por unidad de obra terminada de la junta de dilatación colocada de conformidad con lo indicado en el proyecto respectivo, se hará al precio unitario fijado en el contrato para el metro lineal.  Este precio incluye lo que corresponda por: valor de fabricación o adquisición de la totalidad de los elementos de la junta incluyendo concreto hidráulico de f’c=250 kg/cm2, acero de refuerzo LE=4,200 kg/cm2, perfiles de acero estructural A-36, ensayes de los materiales con un laboratorio certificado para tales pruebas; mermas y cortes, preparación del espacio para la junta, limpieza, pegamentos, colocación de la junta y, en general lo requerido por la utilización del equipo, herramientas, transportes y mano de obra necesarios para dejar la junta extruida de neopreno colocada y terminada en su lugar definitivo.
E.P.06
EXCAVACIONES EN MATERIAL  ROCA PARA DESPLANTE DE ZAPATAS,  (PILAS) P.U.O.T.

EJECUCION:
Los pilotes se construirán dentro de una perforación previa de 1.20 m de diámetro, incluyendo lo indicado en la especificación N-CTR-CAR-1-01-007/00

MEDICION:
Se medirá tomando como unidad el metro cubico  de perforación realizada (m3) a cualquiera que sea la clasificación del material, con aproximación al decimo.
BASE DE PAGO:
El pago, por unidad de obra terminada, se hará al precio convenido en el contrato para el metro cúbico (m³).  este precio incluye lo que corresponda por: adquisición y preparación de los materiales para los ademes; cargas, descargas y transportes hasta el lugar de la obra; equipos y mano de obra especializados; tiempos muertos de vehículos y equipos; perforaciones previas de 1.20 m de diámetro, hasta las profundidades de proyecto; ademado  con bentonita y/o forros  metálicos; obras auxiliares; mermas y desperdicios y, en general, cualquier equipo, material y mano de obra que se requieran para la correcta ejecución de la perforación previa de los pilotes.

E.P.07   ACARREO A CUALQUIER DISTANCIA DE MATERIALES PRODUCTO DE CORTES, P.U.O.T.

EJECUCIÓN: Se aplicara lo que indica la especificación N-CTR-CAR-1-01-013/00 en lo que corresponda al Inciso E.-Ejecución excepto la fracción E.5

MEDICIÓN: Los acarreos se medirán tomando como unidad el kilómetro y kilómetro subsecuente de acarreo con aproximación a la unidad superior, determinado como se indica en la fracción E.4 de la especificación N-CTR-CAR-1-01-013/00.

BASE DE PAGO: Cuando los acarreos se contraten a precios unitarios por unidad de obra terminada y sean ejecutados a satisfacción de la Secretaria, se pagaran al precio fijado en el contrato para el kilómetro y kilómetro subsecuente de acarreo ejecutado, y deberá incluir lo que corresponda por transporte del material desde el sitio donde se carguen hasta el sitio donde se deposite y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto. 


Quedan excluidos de estos precios las operaciones de carga y descarga, así como los tiempos de los vehículos de transporte durante dichas operaciones, ya que forman parte de las bases de pago de los conceptos correspondientes a la extracción y utilización del material.

E.P.08   TERRAPLEN CON MATERIAL PRODUCTO DE BANCO COMPACTADO AL NOVENTA Y CINCO POR CIENTO (95%) 

EJECUCIÓN: Se formara y se compactara la capa de terraplén al 95% con material producto de banco con capas de espesor compacto de 30 cm. En su ejecución también deberá atenderse todo lo que corresponda a la Normativa de construcción N-CTR-CAR-1-01-009/00 de esta Secretaría
MEDICION: La medición se hará tomando como unidad el m3 terminado y compactado al grado fijado en la capa construida redondeando a la unidad. Para la medición también deberá atenderse lo que corresponda a la Normativa de construcción N-CTR-CAR-1-01-009/00 de esta Secretaría.

BASE DE PAGO: El pago por unidad de obra terminada será al precio fijado en el contrato para el m3 compacto. Este precio unitario incluye todo lo que se indica en el Inciso J Base de pago sub inciso J3 de la Normativa de construcción N-CTR-CAR-1-01-009/00 de esta Secretaría, además de todos los acarreos de materiales producto de banco aprovechables desde el lugar de extracción hasta el sitio de su utilización.
E.P.09   SUBRASANTE FORMADO CON MATERIAL PRODUCTO DE BANCO COMPACTADO AL CIEN POR CIENTO (100%) (EN ZONA DE CORTES Y TERRAPLENES)

EJECUCIÓN: Se formara y se compactara la capa subrasante al 100% (En zona de cortes y terraplén) con material producto de banco con un espesor compacto de 30 cm. En su ejecución también deberá atenderse todo lo que corresponda a la Normativa de construcción N-CTR-CAR-1-01-009/00 de esta Secretaría
MEDICION: La medición se hará tomando como unidad el m3 terminado y compactado al grado fijado en la capa construida redondeando a la unidad. Para la medición también deberá atenderse lo que corresponda a la Normativa de construcción N-CTR-CAR-1-01-009/00 de esta Secretaría.

BASE DE PAGO: El pago por unidad de obra terminada será al precio fijado en el contrato para el m3 compacto. Este precio unitario incluye todo lo que se indica en el Inciso J Base de pago sub inciso J3 de la Normativa de construcción N-CTR-CAR-1-01-009/00 de esta Secretaría, además de todos los acarreos de materiales producto de banco aprovechables desde el lugar de extracción hasta el sitio de su utilización.
E.P.10 CARPETA ASFÁLTICA CON MEZCLA EN CALIENTE EN SUPERESTRUCTURA, ACCESOS Y CAMINO DE DESVIO, P.U.O.T.

EJECUCION: La carpeta asfáltica con mezcla en caliente se construirá mediante el tendido y compactación de la mezcla de materiales pétreos de granulometría densa y cemento asfáltico, utilizando calor como vehículo de incorporación. Deberá proporcionar al usuario una superficie de rodadura uniforme, bien drenada, resistente al derrapamiento, cómoda y segura. Serán del espesor fijado en el proyecto para cada caso. La carpeta asfáltica con mezcla en caliente deberá cumplir con lo señalado en la Norma de Construcción N-CTR-CAR-1-04-006/09 Carpetas Asfálticas con Mezcla en Caliente.

Los materiales que se utilicen en la construcción de carpetas asfálticas con mezcla en caliente, cumplirán con lo establecido en las Normas N-CMT-4-04 Materiales Pétreos para Mezclas Asfálticas, N-CMT-4-05-001 Calidad de Materiales Asfálticos, N-CMT-4-05-002 Calidad de Materiales Asfálticos Modificados, N-CMT-4-05-003 Calidad de Mezclas Asfálticas para Carreteras y N-CMT-4-05-004 Calidad de Materiales Asfálticos Grado PG.

Los materiales pétreos procederán de los bancos aprobados por la Secretaría.

Si el Contratista de Obra propone la utilización de aditivos, lo hará mediante un estudio técnico que los justifique, sometiéndolo a la consideración de la Secretaría para su análisis y aprobación. Dico estudio ha de contener como mínimo, las especificaciones y los resultados de las pruebas de calidad, así como los procedimientos para el manejo, uso y aplicación de los aditivos.

El equipo que se utilice para la construcción de carpetas asfálticas con mezcla en caliente, será el adecuado para obtener la calidad especificada en el proyecto, en cantidad suficiente para producir el volumen establecido en el programa de trabajo, siendo responsabilidad del Contratista de Obra su selección.

El transporte y almacenamiento de todos los materiales son responsabilidad exclusiva del Contratista de Obra y los realizará de forma tal que no sufran alteraciones que ocasionen deficiencias en la calidad de la obra, sujetándose a las leyes y reglamentos de protección ecológica vigentes.

Los materiales pétreos, asfálticos y aditivos que se empleen en la elaboración de las carpetas asfálticas con mezcla en caliente, se mezclarán con el proporcionamiento necesario para producir una mezcla asfáltica homogénea con las características aprobadas por la Secretaría.

El proporcionamiento se determinará mediante un diseño de mezclas asfálticas en caliente. Este diseño será responsabilidad del Contratista de Obra, aplicando el método de diseño que establezca y/o apruebe la Secretaría.

Si en la ejecución del trabajo y a juicio de la Secretaría, con las dosificaciones de los distintos tipos de materiales pétreos, asfálticos y aditivos utilizados en la elaboración de la carpeta asfáltica con mezcla en caliente, no se obtienen las características establecidas y/o aprobadas por la Secretaría, se suspenderá inmediatamente el trabajo en tanto que el contratista de Obra las corrija por su cuenta y costo.

Los trabajos serán suspendidos en el momento en que se presenten situaciones climáticas adversas y no se reanudarán mientas que éstas no sean las adecuadas, considerando que no se construirán carpetas asfálticas con mezcla en caliente cuando se presente alguna de las condiciones enlistadas en el inciso G.3. de la Norma de Construcción N-CTR-CAR-1-04-006/09 Carpetas Asfálticas con Mezcla en Caliente.

Inmediatamente antes de iniciar la construcción de la carpeta asfáltica con mezcla en caliente, la superficie sobre la que se colocará estará debidamente terminada dentro de las líneas y niveles, exenta de basura, piedras, polvo, grasa o encharcamientos de material asfáltico, sin irregularidades y reparados satisfactoriamente los baches que hubieran existido. No se permitirá la construcción sobre superficies que no hayan sido previamente aceptadas por la Secretaría.

Inmediatamente antes de iniciar el tendido de la carpeta, se aplicará un riego de liga en toda la superficie, de acuerdo con lo indicado en la Norma N·CTR·CAR·1·04·005, Riegos de Liga.

Cuando la carpeta se construya sobre una base, ésta se impregnará de acuerdo con lo indicado en la Norma N·CTR·CAR·1·04·004, Riegos de Impregnación. Es responsabilidad del Contratista de Obra establecer el lapso entre la impregnación y el inicio de la construcción de la carpeta.

El procedimiento que se utilice para la elaboración de la mezcla es responsabilidad del Contratista de Obra, quien tendrá los cuidados necesarios para el manejo de los materiales a lo largo de todo el proceso, para que la mezcla cumpla con los requerimientos de calidad aprobados por la Secretaría y atenderá lo indicado en la Norma N·CMT·4·05·003, Calidad de Mezclas Asfálticas para Carreteras.

Debido a que el tramo en que se construirá la carpeta es muy corto no se realizarán los trabajos correspondientes al “TRAMO DE PRUEBA” ni la “DETERMINACION DEL INDICE DE PERFIL”, ni “RESISTENCIA A LA FRICCION”, aplicando solamente los criterios de aceptación o rechazo incluidos en el inciso H.1 de la Norma de Construcción N-CTR-CAR-1-04-006/09 Carpetas Asfálticas con Mezcla en Caliente

MEDICION: Cuando la construcción de carpetas asfálticas con mezcla en caliente se contrate a precios unitarios por unidad de obra terminada, se medirá tomando como unidad el metro cúbico de carpeta terminada, según su tipo y para cada banco en particular, con aproximación a la unidad.

BASE DE PAGO: Cuando la construcción de la carpeta asfáltica con mezcla en caliente se contrate a precios unitarios por unidad de obra terminada, se pagará al precio fijado en el contrato para el metro cúbico de carpeta terminada, incluyen lo que corresponda por:

Valor de adquisición o producción de los materiales asfálticos para la carpeta asfáltica con mezcla en caliente y para el riego de liga. Limpieza del tanque en que se transporten, movimientos en la planta de producción y en el lugar de destino, carga al equipo de transporte, transporte al lugar de almacenamiento, descarga en el depósito, cargo por almacenamiento y todas las operaciones de calentamiento y bombeo requeridas.

Desmonte y despalme de los bancos; extracción del material pétreo aprovechable y del desperdicio, cualesquiera que sean sus clasificaciones; cribados y desperdicios de los cribados; trituración parcial o total; lavado o eliminación del polvo superficial adherido a los materiales; cargas, descargas y todos los acarreos de los materiales y de los desperdicios; formación de los almacenamientos y clasificación de los materiales pétreos separándolos por tamaños.

Instalación, alimentación y desmantelamiento de las plantas.

Secado del material pétreo; dosificación, calentamiento y mezclado de los materiales pétreos, asfálticos y aditivos (si fueron autorizados por la Secretaría).

Barrido y limpieza de la superficie sobre la que se construirá la carpeta.

Aplicación del riego de liga según lo indicado en la Norma N·CTR·CAR·1·04·005, Riegos de Liga.

Cargas en la planta de la mezcla asfáltica al equipo de transporte y acarreo al lugar de tendido.

Tendido y compactación de la mezcla asfáltica.

Los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de todos los materiales durante las cargas y las descargas.

La conservación de la carpeta asfáltica hasta que sea recibida por la Secretaría.

Y en general todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.

E.P.11 SEÑALAMIENTO VERTICAL BAJAS P.U.O.T.

EJECUCIÓN: Las señales verticales bajas se instalaran en los lugares señalados en el proyecto y/o ordenados por la Secretaria, debiendo  apegarse en cuanto a su altura, distancia y ángulo de colocación a lo dispuesto e la Norma N-CTR-CAR-1.07.005/00. Serán fabricadas en lámina de acero al carbono, laminadas en caliente y galvanizadas calibre 16 de acuerdo a la Norma N-CMT.5.02.002/05. En todos los casos los símbolos y números serán de tinta serigráfica y los postes deberán ser de angular 2 ½ x 2 ½ x ¼ galvanizados, los herraje para la fijación de las señales, tornillos, pernos, tuercas, rondanas planas y de presión. etc. deberá ser galvanizado.


Todas las señales tendrán fondo reflejante Tipo A de acuerdo a la Norma N-CMT.5.03.001/05 punto B.2.1 con exención de las cláusulas F y G.

MEDICION: Cuando la instalación de señales verticales bajas se contrate a precios unitarios por unidad de obra terminada y sea ejecutada a satisfacción de la Secretaria, para determinar el avance o la cantidad de trabajo realizado para efecto de pago, tomando como unidad la pieza de señal terminada, según su tipo ya sea de uno o varios tableros. 

BASE DE PAGO:
Cuando la instalación de señales verticales bajas se contrate a precios unitarios por unidad de obra terminada y sea medido como a la unidad, se pagara al precio fijado en el contrato para la señal terminada, según su tipo, ya sea de uno o varios tableros, incluyen lo que corresponda por:

· Valor de adquisición o fabricación de las señales, estructuras soporte y demás materiales necesarios para su instalación. Carga, transporte y descarga de las señales y de todos los materiales hasta el sitio de su instalación, y cargo por almacenamiento.

· Ubicación de las señales.

· Excavación.

· Colocación de la estructura de soporte relleno de la excavación.

· Suministro y colocación de concreto hidráulico.

· Instalación de las señales.

· Los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de todos los materiales durante las cargas y las descargas.

· La conservación de las señales hasta que hayan sido recibidas por la Secretaria.

· Y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.

E.P.12 SUMINISTRO E INSTALACION DE VIALETAS, REFLEJANTE AMBOS LADOS, P.U.O.T.

EJECUCIÓN: Para la instalación de vialetas se considerara lo señalado en la Cláusula D. de la Norma N.LEG.3, Ejecución de Obras, la Norma N.CTR.CAR.1.07/004/00 y N.PRY.CAR.10.01.002/05 sección G 1.1 Vialetas sobre pavimento (DH-1). 

MEDICION: Cuando la instalación de vialetas se contrate a precios unitarios por unidad de obra terminada y sea ejecutada a satisfacción de la Secretaria y conforme a las normas indicadas en el apartado Ejecución de esta especificación particular, se medirá según lo señalado  en la Cláusula E. de la Norma N.LEG.3, Ejecución de Obras, para determinar el avance o la cantidad de trabajo realizado para efecto de pago, tomando como unidad la vialeta terminada, según su tipo.
BASE DE PAGO:
Cuando la instalación de vialetas se contrate a precios unitarios por unidad de obra terminada y sea medida de acuerdo al apartado Medición de esta especificación particular, se pagara al precio fijado en el contrato para la vialeta terminada, según su tipo. Este precio unitario, conforme a la Cláusula F de la Norma N.LEG.3, Ejecución de Obras, incluye lo que corresponda por: 

Valor de adquisición de las vialetas, así como los adhesivos y demás materiales necesarios para su instalación. Carga, transporte y descarga de las vialetas y de todos los materiales hasta el sitio de su instalación, y cargo por almacenamiento.

Limpieza de la superficie donde se instalaran las vialetas, ubicación premarcado e instalación de las vialetas, los tiempos de los vehículos empleados en los transportes de todos los materiales durante las cargas y las descargas, la conservación de las vialetas hasta que hayan sido recibidas por la Secretaria y todo lo necesario para la correcta ejecución de este concepto.
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