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	DESCRIPCIÓN
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	AMBULANCIAS DE TRASLADO (TIPO I)

VEHÍCULO TIPO VAN MODELO 2020 CON LAS SIGUIENTES CARCATERÍSTICAS: MOTOR 3.7 V6, 275 HP@3,500 RPM.TORQUE 260LB/PIE@3,500 RPM. TRANSMISIÓN AUTOMATICA DE 6 VELOCIDADES. TRACCIÓN TRASERA. CAPACIDAD DE CARGA DE 1,900KG. VOLUMEN DE CARGA 10.1M3.  DIRECCIÓN HIDRAULICA ASISTIDA. LLANTAS LT235/65R16. RINES DE ACERO DE 16”. DEBERÁ INCLUIR LLANTA DE REFACCIÓN. AIRE ACONDICIONADO. BOLSA DE AIRE PARA PILOTO Y PASAJERO. FRENOS DE DISCO EN LAS 4 RUEDAS CON SISTEMA ANTIBLOQUEO Y ESP, SISTEMA ADAPTATIVO DE CARGA, CONTROL DE TRACCIÓN, SISTEMA DE DISTRIBUCIÓN DE FRENADO Y SISTEMA ELECTRÓNICO DE ASISTENCIA DE FRENADO. CAMARA DE REVERSA. BATERIA Y ALTERNADOR DE USO RUDO.  

CONVERSIÓN A AMBULANCIA DE TRASLADO (TIPO I)

ACONDICIONAMIENTO INTERIOR DE LA CABINA DE ATENCIÓN

· AISLAMIENTO TÉRMICO SERA EN PLACAS DE FIBRA DE LANA MINERAL, DE 1.5" DE ESPESOR, RETARDANTE AL FUEGO, ANTIMOHO, NO TÓXICO, Y RESISTENTE A LA HUMEDAD, INSTALADO EN PAREDES LATERALES, PUERTAS Y EN EL TECHO DEL ÁREA MÉDICA 

· EL (CIELO) INTERIOR DE MATERIAL TERMOPLÁSTICO DE FIBRA DE VIDRIO, (RETARDANTE AL FUEGO) TAMBIÉN DE UNA SOLA PIEZA CON ACABADO LISO EN COLOR BLANCO, A BASE DE RESINAS PLÁSTICAS REPELENTES A GÉRMENES, EN UNA SOLA PIEZA DE 3 MM DE ESPESOR.

· VENTANAS Y CRISTALES: CONTARÁ CON VENTANAS FIJAS DE CRISTAL TEMPLADO INASTILLABLE TIPO ORIGINAL Y CON MARCO DE ALUMINIO CON PELICULA POLARIZADA. 

· PISO DE LA CABINA DE PACIENTES: PISO DE TRIPLAY DE PINO DE 12 MM DE ESPESOR, RECUBIERTO CON LINÓLEUM COLOCADO DE UNA SOLA PIEZA EN TODA EL ÁREA DE PACIENTES, SIN COSTURAS, ANTIDERRAPANTE, RETARDANTE AL FUEGO, Y RESISTENTE A SOLVENTES, 

· MAMPARA DIVISORIA: MAMPARA DIVISORIA SUJETADA FIRMEMENTE A LA ESTRUCTURA BÁSICA DE PAREDES Y PISO, ENTRE LA CABINA DE PACIENTES Y LOS RESPALDOS DE LOS ASIENTOS DELANTEROS CON UNA PASILLO DE INTERCOMUNICACION DE  50 CM.

· RECUBRIMIENTO PARA COSTADOS Y TOLDO INTERIOR: LOS COSTADOS Y TOLDO INTERIOR (TECHO) CON RECUBRIMIENTO DE MATERIAL FIBRA DE VIDRIO TERMO MOLDEADO DE 2 MM DE ESPESOR EN COLOR BLANCO QUE ES IMPERMEABLE, ANTIBACTERIAL, ANTIHUMEDAD, RESISTENTE A IMPACTOS Y DE FÁCIL MANTENIMIENTO/LIMPIEZA.

· PASAMANOS INTERIORES Y AGARRADERAS: DOS PASAMANOS INTERIORES DE ACERO INOXIDABLE DE 1” DE DIÁMETRO CENTRADOS EN LA LONGITUD DEL TOLDO DE LA CABINA DE PACIENTES CON SOPORTES DE 3 PUNTOS, SUJETOS FIRMEMENTE A LA ESTRUCTURA METÁLICA DEL INTERIOR DEL TOLDO.

CADA PASAMANOS DEBERA CONTAR CON TRES AGARRADERAS DE NYLON DE ALTA RESISTENCIA COLGANTES CON UN LARGO DE  45 CM  Y UN ANCHO DE  5 CM.

SE INSTALARAN TRES PASAMANOS CON LONGITUD DE  50 CM UNO EN CADA PUERTA  EN FORMA VERTICAL DOS DE ELLOS EN LOS POSTES LATERALES DE LAS PUERTAS TRASERAS Y UNO EN LA MAMPARA DIVISORIA JUNTO A LA PUERTA CORREDIZA. 

SE INSTALARAN DOS SOPORTES PORTA-VENOCLISIS SUJETOS A LA ESTRUCTURA METALICA DEL TOLDO. 

· TAPICERÍA Y PROTECCIONES: TAPICERÍA EN VINIL COLOR GRIS  DE ALTA RESISTENCIA GRADO MEDICO.

· SE DEBERÁ INSTALAR  UNA BANCA TIPO CHASE LONG PARA TRASLADO DE UN PACIENTE ACOSTADO O TRES SENTADOS, UBICADA EN EL COSTADO INTERIOR DERECHO CON UN LARGO MINIMO DE 1.80  A 1.92 COMO MAXIMO. EL ASIENTO DEBERA TENER UNA TAPA ABATIBLE EN LA QUE SE DISTRIBUIRA EL ASIENTO Y UNA CABECERA ELEVABLE. 

· SE DEBERÁ INSTALAR UNA BANCA TIPO CHASE LONG CON CAPACIDAD PARA TRES OCUPANTES, MISMA QUE DEBERA PERMITIR EL PASO LIBRE DEL CARRO CAMILLA MOVIL Y EL ACCESO DE PERSONAL.  CON CINTURONES DE  SEGURIDAD TIPO PELVICOS. 

· UN ASIENTO TIPO CAPITÁN CON ESPALDA ALTA PARA EL ASISTENTE MÉDICO, TAPIZADO CON VINIL DE ALTA RESISTENCIA SIN COSTURAS VISIBLES, GRADO MÉDICO Y MARINO, QUE DEBERÁ CUMPLIR CON LA REGULACIÓN OSHA 1910.1030, INSTALADO SOBRE UNA BASE METÁLICA CON CINTURÓN DE SEGURIDAD DE TRES PUNTOS CON HEBILLA METÁLICA, UBICADO A LA ALTURA DE LA CABECERA DEL CARRO CAMILLA. A UNA DISTANCIA DE 25CM DE ESTE A LA CABECERA DE LA CAMILLA RODANTE.
GABINETES

· SE DEBERÁ INSTALAR UN GABINETE INTEGRAL LADO IZQUIERDO CON TRES COMPARTIMIENTOS PARA GUARDAR SUMINISTROS  TIPO AVION, COLOCADO EN LA PARTE SUPERIOR DEL LADO IZQUIERDO FABRICADO EN MATERIAL CON ACABADO PLASTICO PVC RIGIDO MODIFICADO. CONTARACON  PUERTAS ABATIBLES Y CHAPA.

· SE DEBRÁ INSTALAR UN GABINETE INTREGRAL LADO DERECHO CON DOS COMPARTIMIENTOS DE LAS MISMAS CARACTERISTICAS, COLOCADO EN LA PARTE SUPERIOR DEL LADO DERECHO.    

SISTEMA ELÉCTRICO

LA INSTALACIÓN ELÉCTRICA DEL SISTEMA DE EMERGENCIA DE LA CONVERSIÓN DE AMBULANCIA DISEÑADO PARA TRABAJAR DE MANERA INDEPENDIENTE AL SISTEMA ELÉCTRICO ORIGINAL DEL VEHÍCULO.

SISTEMA DE DOBLE BATERÍA: SISTEMA DE DOBLE BATERÍA CON UNA BATERÍA AUXILIAR SELLADA, SECA Y LIBRE DE MANTENIMIENTO DE UNA CAPACIDAD DE 800 CCA, INTERCONECTADA A LA BATERÍA ORIGINAL DEL VEHÍCULO, PARA SU CARGA, CON DISPOSITIVO UBICADO EN TABLERO DE LA CABINA DE CONDUCCIÓN, EL CUAL INDICARÁ DE FORMA DIGITAL LA CARGA DE LA BATERÍA DEL VEHÍCULO Y LA BATERÍA AUXILIAR.

EL SISTEMA DE DISTRIBUCIÓN DE CARGAS ELÉCTRICAS DEBERÁ CONTTAR CON ELEMENTOS QUE REGULAN Y CONTROLAN LAS FUNCIONES DE LA AMBULANCIA, QUE VERIFICAN, CHEQUEAN O TEST, PARA SABER, SI EL EQUIPO SE ENCUENTRA EN CORRECTA OPERACIÓN Y PARA DETECTAR RÁPIDAMENTE DONDE SE ENCUENTRA LA FALLA POR MEDIO DE UN DISPLAY DE LCD.
TABLEROS DE OPERACIÓN: LA AMBULANCIA DEBRÁ CONTAR CON DOS TABLEROS DE OPERACIÓN, EL PRIMERO UBICADO EN EL ÁREA MÉDICA

 (TABLERO DE CONTROL A)

 Y EL SEGUNDO EN EL ÁREA DE CONDUCCIÓN DEL OPERADOR

 (TABLERO DE CONTROL B),

EL ÁREA MÉDICA DEBERÁ CONTAR CON UN TABLERO DE CONTROL DISPLAY DIGITAL CON LEDS LUMINOSOS QUE INDICA LA FUNCIÓN EN OPERACIÓN, UBICADO EN EL MUEBLE LATERAL IZQUIERDO EN LA MESA DE TRABAJO DE FÁCIL VISIBILIDAD Y OPERACIÓN PARA EL MÉDICO O JEFE DE ATENCIÓN QUE CONTROLA LAS SIGUIENTES FUNCIONES:

 
A.- ILUMINACIÓN INTERIOR EN EL ÁREA MÉDICA EN MODALIDAD DE LUZ ALTA.

B.-  ILUMINACIÓN INTERIOR EN EL ÁREA MÉDICA EN MODALIDAD DE LUZ BAJA.

C.-  ENCENDIDO DEL VENTILADOR DE AIRE DENTRO DEL ÁREA MÉDICA.

D.-  ENCENDIDO DEL EXTRACTOR DE AIRE DENTRO DEL ÁREA MÉDICA.

E.-  ENCENDIDO DEL INVERSOR DE CORRIENTE.

F.- TOMA DE CORRIENTE DE 127 V QUE FUNCIONA CUANDO SE ENCIENDE EL INVERSOR DE CORRIENTE.
G.- TOMA DE CORRIENTE DE 127V QUE FUNCIONA CUANDO SE USA LA TOMA PERCH EXTERIOR.

EL ÁREA DE CABINA DE CONDUCCIÓN DEBERÁ CONTAR CON UN TABLERO DE CONTROL UBICADO EN LA CABINA DE CONDUCCIÓN, DE FÁCIL VISIBILIDAD Y OPERACIÓN PARA EL CONDUCTOR, Y DEBERÁ CONTAR LAS SIGUIENTES FUNCIONES:

A.- INTERRUPTOR MASTER, EL CUAL CONTROLA EL ENCENDIDO Y APAGADO DE LOS SISTEMAS DE LA CABINA MÉDICA, LUCES DE EMERGENCIA Y SISTEMA DE DOBLE BATERÍA.

B.- ENCENDIDO DE TORRETA.

C.- ENCENDIDO DE LUCES PERIMETRALES

E.- ENCENDIDO DE A LUZ DE ESCENA DERECHA E IZQUIERDA

F.-  ENCENDIDO DE LAS LUCES HIDEAWAY DE FAROS Y CALAVERAS

ILUMINACIÓN:

SISTEMA DE ILUMINACIÓN INTERIOR DEL ÁREA MÉDICA: ILUMINACIÓN INTERIOR DEL ÁREA MÉDICA, CON CUATRO (4) PLAFONES INTERIORES DE LUCES LED,  ESPECIALES PARA AMBULANCIA POR NO TRANSMITIR CALOR, FABRICADOS EN POLICARBONATO TRANSPARENTE, EMPOTRADOS Y COLOCADOS EN FORMA UNIFORME A TODO LO LARGO Y ANCHO DEL TOLDO, LOS CUALES SE ACTIVARÁN AL ABRIR LAS PUERTAS DE LA CABINA DE PACIENTES O ACCIONAR EL CONTROL EN EL TABLERO Y PRENDERÁN CON DOS INTENSIDADES ALTO-BAJO.

SISTEMA DE COMUNICACIONES: CONTARÁ CON RADIO TRANSMISOR DIGITAL INSTALADO EN TABLERO TIPO AVION DEL VEHICULO.
ILUMINACIÓN EXTERIOR DE EMERGENCIA PERIMETRAL

SISTEMA DE ILUMINACION PARA VEHICULOS DE EMERGENCIA COLOCADOS DE LA SIGUIENTE MANERA:

· FRENTE: CON TRES (3) PLAFONES LÁMPARAS DE LED ÚLTIMA GENERACIÓN INTERMITENTES CON DOMOS DE POLICARBONATO INYECTADO (CON DIMENSIONES 6”X4”, DOS (2) EN COLOR ROJO Y UNO (1) EN COLOR CRISTAL COLOCADOS EN UN DOMO SUPERIOR FRONTAL DE LA CABINA DE CONDUCCIÓN FABRICADO EN FIBRA DE VIDRIO EN LA PARTE FRONTAL DEL TECHO DEL VEHÍCULO, Y DISTRIBUIDOS DE LA SIGUIENTE MANERA:

· 1 PLAFÓN COLOR ROJO EN EL EXTREMO DERECHO DEL DOMO DE FIBRA DE VIDRIO

· 1 PLAFÓN COLOR BLANCO EN EL CENTRO DEL DOMO DE FIBRA DE VIDRIO

· 1 PLAFÓN COLOR ROJO EN EL EXTREMO IZQUIERDO DEL DOMO DE FIBRA DE VIDRIO

· COSTADO DERECHO PARTE SUPERIOR DEL TOLDO: CON TRES (3) PLAFONES LÁMPARAS DE LED ÚLTIMA GENERACIÓN, INTERMITENTES CON DOMOS DE POLICARBONATO INYECTADO (CON DIMENSIONES 6”X4”) DOS (2) EN COLOR ROJO Y UNO (1) EN COLOR CRISTAL, Y DISTRIBUIDOS DE LA SIGUIENTE MANERA:

· 1 PLAFÓN COLOR ROJO EN EL EXTREMO DELANTERO DERECHO DEL VEHÍCULO

· 1 PLAFÓN COLOR BLANCO EN EL CENTRO DEL COSTADO DERECHO DEL VEHÍCULO

· 1 PLAFÓN COLOR ROJO EN EL EXTREMO TRASERO DERECHO DEL VEHÍCULO

· COSTADO IZQUIERDO PARTE SUPERIOR DEL TOLDO: CON DOS (2) PLAFONES LÁMPARAS DE LED ÚLTIMA GENERACIÓN INTERMITENTES CON DOMOS DE POLICARBONATO INYECTADO  EN COLOR ROJO,  DISTRIBUIDOS DE LA SIGUIENTE MANERA:

· 1 PLAFÓN COLOR ROJO EN EL EXTREMO DELANTERO IZQUIERDO DEL VEHÍCULO

· 1 PLAFÓN COLOR ROJO EN EL EXTREMO TRASERO IZQUIERDO DEL VEHÍCULO

· TRASERO:  BARRA DE LUCES TRASERA DE  LED  DE MINIMO 75 CM DE LARGO CON ESTRUCTURA DE ALUMINIO CON SEIS MODULOS MINIMO DEE LUCES COLOR ROJO/AMBAR, COLOCADA EN BASE DE FIBRA DE VIDRIO TIPO SPOYLER SOBRE EL TOLDO.

· BARRA DE LUCES DELANTERA: TORRETA DE LED CON ESTRUCTURA DE ALUMINIO EXTRUIDO EN UNA SOLA PIEZA  CON LUCES ROJO/CRISTAL Y LUCES CALLEJONERAS  COLOCADA EN LA PARTE SUPERIOR FRONTAL DE LA CABINA DEL OPERADOR A NIVEL DEL TOLDO DE LA UNIDAD.

ILUMINACIÓN DE EMERGENCIA DE FAROS Y CALAVERAS:  ILUMINACIÓN DE EMERGENCIA DE FAROS Y CALAVERAS POR MEDIO DE 4 MÓDULOS LÁMPARAS  HIDE A BLAST DE 6 LEDS Y FLASHER ELECTRÓNICO INTEGRADO C/U, EN COLOR CRISTAL, COLOCADAS DE LA SIGUIENTE MANERA:

· 2 EN CALAVERAS TRASERAS

· 2 EN FAROS DELANTEROS 

LÁMPARAS DE INTERSECCIÓN: SE DEBERÁN DE COLOCAR LUCES DE CRUCERO INSTALADAS; DOS CON DOMO DE POLICARBONATO INYECTADO EN COLOR ROJO COLOCADOS EN LA PARTE DELANTERA DEL VEHÍCULO, SOBRE LA PARRILLA SIN OBSTRUIR EL PASO DEL AIRE HACIA EL RADIADOR. DIMENSIONES (7” X 3”)   Y DOS LÁMPARAS TIPO DUAL EN LED ÚLTIMA GENERACIÓN CON DOMO DE POLICARBONATO COLOR ROJO/CRISTAL COLOCADOS EN CADA SALPICADERA DELANTERA. DIMENSIONES (7” X 3” ).

LUCES EN PUERTAS: SE COLOCARAN EN LA PARTE EXTERIOR BAJA DE CADA PUERTA TRASERA UN MODULO DE  6 LEDS ROJOS.

SEÑALAMIENTOS AUDITIVOS

SIRENA: SIRENA ELECTRÓNICA ENCENDIDO INSTANTÁNEO CON 100 WATTS DE POTENCIA DE TRES TONOS DE SONIDO: WAIL, YELP Y HI-LO,  SONIDO DE CORNETA DE AIRE (AIR HORN), MICRÓFONO PARA VOCEO (P.A.), CON CONTROL DE VOLUMEN. CAPACIDAD DE OPERACIÓN DESDE EL INTERRUPTOR DEL CLAXON O DESDE EL PANEL FRONTAL DE LA SIRENA, RETRANSMISIÓN DEL RADIO DE DOS VÍAS.

LA SIRENA DEBRÁ CONTAR CON UNA BOCINA DE 100 WATTS DE POTENCIA ESPECIAL PARA VEHÍCULOS DE EMERGENCIA CON CERTIFICADO SAE, COLOCADA EN EL TUMBA BURROS Y/O DEFENSA DELANTERA, SIN OBSTRUIR EL PASO DE AIRE PARA EL RADIADOR.

ALARMA AUDITIVA DE REVERSA: SE  DEBERÁ COLOCAR UNA ALARMA AUDITIVA DE REVERSA CON GENERACIÓN DE 97 DECIBELES, QUE FUNCIONA DE MANERA AUTOMÁTICA AL CIRCULAR LA AMBULANCIA DE REVERSA. 

SISTEMA DE OXIGENO

MANGUERA Y CONEXIONES DE OXÍGENO: SISTEMA DE OXÍGENO OCULTO Y SELLADO, CONFORMADO POR MANGUERAS Y CONEXIONES DE OXÍGENO ESPECIAL PARA OXÍGENO MEDICINAL DE ALTA PRESIÓN, ATÓXICO, PROTEGIDAS Y CLIMPADAS A TUERCAS PARA EVITAR FUGAS.

TOMAS DE PARED PARA OXÍGENO: SE COLOCARÁN DOS (2) TOMAS DE PARED PARA OXÍGENO CON MARCO METÁLICO DE ENCHUFE RÁPIDO UBICADAS EN UNA EN LA MESA DE TRABAJO DEL MUEBLE MÉDICO ALS, LA CUAL CUENTA CON FLUJO METRO Y HUMIDIFICADOR. UNA (1) UBICADA EN LA PARTE SUPERIOR  DE LA BANCA FIJA PARA 3 PASAJEROS (SQUAD BENCH) A LA ALTURA DE LA CABECERA DE LA CAMILLA, LA CUAL CUENTA CON FLUJO METRO Y HUMIDIFICADOR.

UNA TOMA DE PARED CON MARCO METALICO DE ENCHUFE RAPIDO CON UN FLUJO MÁXIMO DE 250 LPM, QUE SOPORTE UNA PRESION MAXIMA DE  8KG/CM² (115 PSI) CON MANOMETRO TIPO TROMBA PARA LA CONVERISON DE PRESION POSITIVA A PRESION NEGATIVA PARA SER UTILIZADA COMO VACIO PARA EL SUCCIONADOR DE FLEMAS, ADICIONALMENTE DE PROVEERA EL BOTE O BOTELLA PARA FLEMAS CON CAPACIDAD DE  1 LT. ASI COMO UN SOPORTE TIPO CANASTILLA, SE DEBERÁ INSTALAR EN EL COSTADO IZQUIERDO PARALELA A LA TOMA DE OXIGENO.

TANQUE DE OXÍGENO TIPO M: 1 TANQUE DE OXÍGENO TIPO “M” DE ALUMINIO CON CAPACIDAD DE 3.450 M³ (LLENO A LA ENTREGA).

 ACCESORIOS Y EQUIPO ESPECIAL

INVERSOR DE CORRIENTE: INVERSOR DE CORRIENTE DE POTENCIA MÁXIMA ENTREGADA MARCA INVERCOM DE 1200 WATTS, TENSIÓN DE SALIDA NOMINAL  DE 120 V. +/- 5%, FRECUENCIA DE SALIDA 60 HZ +/- 1%, PROTECCIÓN CONTRA SOBRECARGA, ALARMA DE BATERÍA BAJA, VENTILACIÓN FORZADA, ENTRADA AUXILIAR DE LÍNEA CON REGULADOR INTEGRADO, CORRIENTE RECTIFICADA SIN PICOS PARA SER USADO EN EQUIPO MÉDICO.

EVAPORADOR DE AIRE ACONDICIONADO: INSTALADO EN LA CABINA DE PACIENTES CON MINIMO DOS SALIDAS CON CAPACIDAD MINIMA DE  13,900 BTUS, CON CALEFACCION  INSTALADO EN LA PARTE DELANTERA SUPERIOR DE LA CABINA DE PACIENTES Y CON CONTROL INDEPENDIENTE COLOCADO A UN COSTADO DE LA SALIDA DEL EVAPORADOR. 

EXTRACTOR DE AIRE EN ÁREA MÉDICA: UN (1) EXTRACTOR DE DOS (2) VELOCIDADES CON CAPACIDAD MÍNIMA PARA MOVER 5 METROS CÚBICOS DE AIRE POR MINUTO COLOCADO CON UNA SALIDA DE AIRE AL EXTERIOR CUBIERTA POR UNA TOLVA EXTERIOR FABRICADA EN ALUMINIO, EL EXTRACTOR IRA COLOCADO EN EL GABINETE MEDICO EN LA PARTE SUPERIOR TRASERA DEL LADO IZQUIERDO Y NO DEBE DE GENERAR MÁS DE 10 DECIBELES DE SONIDO PARA NO MOLESTAR AL PACIENTE.

VENTILADOR DE AIRE:  UN (1) VENTILADOR DE DOS (2) VELOCIDADES CON CAPACIDAD MÍNIMA PARA MOVER 5 METROS CÚBICOS DE AIRE POR MINUTO COLOCADO EN LA MAMPARA PARTE DELANTERA SUPERIOR DERECHA EN COMPARTIMIENTO INTERIOR DEL AREA MEDICA, Y NO DEBE DE GENERAR MÁS DE 10 DECIBELES DE SONIDO PARA NO MOLESTAR AL PACIENTE.
SEÑALIZACIÓN INTERIOR: DENTRO DE LA CABINA DE PACIENTES SE COLOCARÁN SEÑALAMIENTO Y AVISOS DE SEGURIDAD, INDICANDO: NO FUMAR, ABROCHARSE CINTURÓN DE SEGURIDAD, OXÍGENO, CENTRO DE CARGA.

ESTRIBOS: SE DEBERÁ INCLUIR ESTRIBO PARA EL ACCESO A LA AMBULANCIA EN LA PUERTA LATERAL Y ESTRIBO PARA ACCESO EN LA PARTE TRASERA A TODO LO ANCHO DE LA UNIDAD CON CUBIERTA DE ALUMINIO EN LÁMINA ANTIDERRAPANTE.

EQUIPO MÉDICO

EL EQUIPO MÉDICO DEBERÁ CUMPLIR CON CERTIFICADO ISO 9001 

CARRO CAMILLA MÓVIL: CARRO CAMILLA RODANTE MARCA STRYKER DISEÑADA PARA SER MANIPULADA POR DOS OPERADORES Y CONTAR CON ESTRUCTURA TUBULAR DE ALUMINIO TELESCOPICA, MINIMO DE  7 POSICIONES DIFERENTES DE ALTURA, 4 RUEDAS DE HULE MACIZO DE  6” DE DIAMETRO POR 2” DE ANCHO, CON GIRO DE  360° Y 2 RUEDAS GUIAS DELANTERAS, Y 2 RUEDAS DEBERAN CONTAR CON SISTEMA DE FRENO, RESPALDO ABATIBLE CON PISTIN DE AIRE PARA DAR MULTIPLES POSICIONES, CON ANGULO DE INCLINACION DE  73° MINIMO EN SU POSICION MÁS ALTA. 

ESTE CARRO CAMILLA DEBERA INCLUIR COLCHON ANATOMICO SELLADO CON TRES CINTURONES AJUSTABLES DE LA MISMA MARCA DE LA CAMILLA. 

LARGO TOTAL DE  200 A205 CM

ANCHO DE 58 A  61 CM 

ALTURA MAXIMA ENTRE 95 Y 101 CM

ALTURA MINIMA ENTRE  23 Y 35 CM

PESO DE  34 A 38 KG SIN ACCESORIOS (COLCHONETA Y CINTURONES)

CAPACIDAD DE CARGA DESDE 225 HASTA 295 KG.

CON SISTEMA DE ANCLAJE DE DOS PUNTOS PARA SUJETAR LA CAMILLA AL PISO DE LA AMBULANCIA, TODO ESTO DE LA MISMA MARCA DEL CARRO CAMILLA. 

CAMILLA RÍGIDA ESPINAL DE PLÁSTICO DE PVC DE ALTA RESISTENCIA, CAPACIDAD DE CARGA DE 1,250 KILOGRAMOS DE PESO, CON MEDIDA DE 1.80X40X6 CENTÍMETROS, CON SISTEMA DE SUJECIÓN RÁPIDA A CAMILLA RÍGIDA TIPO ARAÑA DE 10 PUNTOS DE SUJECIÓN, DE CINTA NYLON DE 2 PULGADAS DE ANCHO CON VELCRO. SISTEMA DE INMOVILIZACIÓN DE CABEZA REUTILIZABLE, NO ABSORBENTE, DE FÁCIL APLICACIÓN, LIBRE DE LÁTEX, ADAPTABLE A TODO TIPO DE PACIENTE CON SISTEMA DESLIZABLE PARA AJUSTE CERVICAL, CON MECANISMO DE CIERRE Y SUJECIÓN SEGURO, TRANSPARENTE A RAYOS X. 

GANCHOS PORTAVENOCLISIS

REANIMADORES TIPO BOLSA CON VALVULAS DE NO REINHALACION, CON VIAS DE ENTREDA DE OXIGENO, DISPOSITIVO DE CONCENTRACION Y VALVULAS DE LIBERACION TAMAÑO ADULTO CON BOLSA DE 1,000 ML.  ADENAS DE MASCARILLAS TAMAÑOS 1,2,3,4,Y 5. 

TANQUE DE OXIGENO TIPO “D”, REGULADOR CON DOBLE MANÓMETRO (UNO PARA LA PRESIÓN DE LLENADO Y EL SEGUNDO PARA EL FLUJO DE OXÍGENO EN LITROS/MINUTO) CON LLAVE DE FLUJO Y LLAVE DE YUGO. REGULADOR, VÁLVULA DE DEMANDA TIPO YUGO CUADRADA Y FLUJOMETRO. SE REQUIERE QUE EL TANQUE ESTÉ COLOCADO DENTRO DE UNA MOCHILA CON REVESTIMIENTO DE POLIURETANO CON CIERRES PARA SU GUARDA Y RETIRO, ASÍ COMO CIERRE A LA ALTURA DEL MANÓMETRO PARA FACILITAR SU USO.

TANQUE DE OXIGENO  TIPO M DE 3 MTS3 CON MANOMETRO  REDUCTOR DE PRESION CON DOS SALIDAS TIPO DISS DE ALTA PRESION

EQUIPO DE ASPIRACIÓN DE SECRECIONES FIJO DE 0 A 550 MM/HG Y PIRTATIL DE 0 A 550 mm/hg  CON BATERÍA RECARGABLE Y RESISTENTE A CAIDAS, USO RUDO, CON ALIMENTACIÓN DE 12 VCD.

ESFIGNOMANOMETRO ANEROIDE CON BRAZALETE PARA ADULTO Y PEDIATRICO

ESTETOSCOPIO BIAURICULAR

EQUIPO DE CANULAS OROFARINGEAS EN TAMAÑO PREMATURO, NEONATAL, INFANTIL, PEDIATRICA Y ADULTO.

GLUCOMETRO O SISTITUTO TECNOLOGICO

10 MASCARILLAS CON FILTRO HEPA  O N95

TERMOMETRO DIGITAL

INCUBADORA DE TRASLADO, DESMONTABLE

COLLARINES RIGIDOS: CHICO, MEDIANO Y GRANDE

CANULAS NASOFARINGEAS

DISPOSITIVO PARA INMOVILIZAR CABEZA

DESFIBRILADOR AUTOMATIZADO EXTERNO DE USO RUDO, CAPAZ DE SOPORTAR CAIDAS, CON SISTEMA DE MONITOREO CARDIACO Y RETROALIMENTACION PARA RCP DE ALTA CALIDAD, BATERIA RECARGABLE Y ESTUCHE PROTECTOR, CON CAPACIDAD Y ADITAMIENTOS PARA MARCAPASO Y EXTERNO

DISPOSITIVO DE ESTABILIZACION PELVICA O ELEMENTO SUSTITUTO

HERRAMIENTA

· DESARMADOR PLANO Y DE CRUZ,

· PINZAS DE CHOFER

· DOS DESARMADORES 1 PLANO Y 1 DE CRUZ 

· JUEGO DE LLAVES ESPAÑOLAS (5 PIEZAS COMO MÍNIMO);

· EQUIPO BÁSICO DE SEÑALIZACIÓN (JUEGO DE TRIÁNGULOS REFLEJANTES Y DOS TRAFICONOS PLEGABLES).

· JUEGO DE CABLES PASA-CORRIENTE CALIBRE 8 MINIMO DE  2.5 MTS DE LONGITUD.

· UN GATO PATIN DE  2 TONELADAS DE CAPACIDAD COMO MINIMO 

· UN EXTINTOR RECARGABLE DE  1.5 KG MINIMO TIPO ABC  

· LAMPARA PORTATIL DE EMERGENCIA

· NEUMATICO DE REFACCION

PINTURA Y ROTULACIÓN

PINTURA EN COLOR BLANCO, Y DEBERÁ LLEVAR LA ROTULACION INSITUCIONAL.

GARANTÍA DE EQUIPO MINÍMA DE UNA AÑO

ESTAS UNIDADES DEBERÁN SER ENTREGADAS EN UN TIEMPO DE 20 DÍAS NATURALES.

LAS EMPRESA PARTICIPANTES DEBERÁN CONTAR CERTIFICACIÓN ISO9001-2015. MARCA REGISTRADA ANTE EL IMPI.

	2
	2
	AMBULANCIA DE TERAPIA INTENSIVA (TIPO III)

VEHÍCULO TIPO VAN MODELO 2020 CON LAS SIGUIENTES CARCATERÍSTICAS: MOTOR 3.7 V6, 275 HP@3,500 RPM.TORQUE 260LB/PIE@3,500 RPM. TRANSMISIÓN AUTOMATICA DE 6 VELOCIDADES. TRACCIÓN TRASERA. CAPACIDAD DE CARGA DE 1,900KG. VOLUMEN DE CARGA 10.1M3.  DIRECCIÓN HIDRAULICA ASISTIDA. LLANTAS LT235/65R16. RINES DE ACERO DE 16”. DEBERÁ INCLUIR LLANTA DE REFACCIÓN. AIRE ACONDICIONADO. BOLSA DE AIRE PARA PILOTO Y PASAJERO. FRENOS DE DISCO EN LAS 4 RUEDAS CON SISTEMA ANTIBLOQUEO Y ESP, SISTEMA ADAPTATIVO DE CARGA, CONTROL DE TRACCIÓN. SISTEMA DE DISTRIBUCIÓN DE FRENADO Y SISTEMA ELECTRÓNICO DE ASISTENCIA DE FRENADO. CAMARA DE REVERSA. BATERIA Y ALTERNADOR DE USO RUDO.  

CONVERIÓN A AMBULANCIA DE TERAPIA INTENSIVA (TIPO III)
COMPARTIMIENTO DEL PACIENTE

FABRICADO EN LÁMINA DE ALUMINIO CALIBRE 16 Y ESTRUCTURA DE ALUMINIO SOLDADO, ACABADO AERODINÁMICO, CON ESQUINAS Y BORDES LATERALES REDONDEADOS. 

ACONDICIONAMIENTO INTERIOR DEL COMPARTIMIENTO DEL PACIENTE

DEBERÁ CONTAR CON UN COMPARTIMIENTO DE ATENCIÓN, DISEÑADO PARA TENER ESPACIO LIBRE, QUE DE CABIDA A UN PACIENTE EN CARRO CAMILLA Y A DOS INTEGRANTES DE LA TRIPULACIÓN QUE LO ATIENDAN Y QUE PUEDAN SER TRASLADADOS SENTADOS. ESE ESPACIO DEBERÁ TENER COMO MÍNIMO LAS MEDIDAS SIGUIENTES 1.74 M DE ALTURA DE PLAFÓN TERMINADO, 2.10 M DE ANCHO Y 3.20 M DE LARGO.

AISLAMIENTO ACÚSTICO Y TÉRMICO DE LANA MINERAL DE 1.5" DE ESPESOR COMO MÍNIMO, 12 PCF DE DENSIDAD, RETARDANTE AL FUEGO (1,350 F°), ANTIMOHO, NO TOXICO, Y RESISTENTE A LA HUMEDAD, INSTALADO EN PAREDES LATERALES, PUERTAS Y EN EL TECHO DEL VEHÍCULO.

CONTRA DOMO (CIELO) INTERIOR DE MATERIAL TERMOPLÁSTICO “ABS”  COLOR BLANCO EN UNA SOLA PIEZA. 

PISO CON UN AISLAMIENTO TÉRMICO A BASE DE PVC ESPUMADO CON UNA ALTURA MÍNIMA DE 4 MM, BASE DE MADERA DE PINO DE 19 MM DE ESPESOR CON APLICACIÓN DE BARNIZ TIPO MARINO Y RECUBRIMIENTO DE LINÓLEUM DE ALTO TRÁFICO DE UNA SOLA PIEZA, SIN COSTURAS, ANTIDERRAPANTE, RETARDANTE AL FUEGO, RESISTENTE A SOLVENTES, QUE CUMPLA CON LA NORMA (ASTM E 648-97), NFPA 253 NO FLAMABLE, LAVABLE CUYAS ORILLAS SE EXTIENDAN HASTA 7 CM SOBRE LAS PAREDES VERTICALES, CON MOLDURAS DE ALUMINIO DE 10” DE ALTO SELLADAS SIN FILOS CORTANTES EN LOS REMATES SUPERIORES.

PROTECCIÓN DEL PISO DE LINOLEUM EN LOS ACCESOS DEL COMPARTIMIENTO, FABRICADO EN PLACA DE ACERO INOXIDABLE DE 3 PULGADAS DE ANCHO.

PAREDES LATERALES RECUBIERTAS CON MATERIAL TERMOPLÁSTICO “ABS” INSTALADO EN LIENZOS COMPLETOS. 

FORROS DE VINIL GRADO MEDICO Y MARINO EN LAS TAPAS INTERIORES DE LAS PUERTAS O EN SU CASO TAPAS ORIGINALES DE PLANTA TERMOFORMADAS EN MATERIAL “ABS”, ASI COMO ACOJINAMIENTO INTERIOR PERIMETRAL.

GABINETE LATERAL EN UNA SOLA PIEZA SUJETADO FIRMEMENTE A LA ESTRUCTURA DEL VEHÍCULO, FABRICADO CON ESTRUCTURA DE ALUMINIO SOLDADO Y RECUBRIMIENTO DE MATERIAL TERMOPLÁSTICO “ABS” DE 6MM DE ESPESOR, SIN ESQUINAS CORTANTES, CON PUERTAS DE POLICARBONATO DE 5MM CLARO, MONTADAS SOBRE CORREDERAS DE ALUMINIO CON FILTRO, CON COMPARTIMIENTOS PARA: SILLA DE RUEDAS, CAMILLA MARINA, INSTRUMENTAL, EQUIPO MÉDICO, MEDICAMENTOS, BLANCOS Y MESA DE TRABAJO CON LÁMPARA DE LUZ FIJA EMPOTRADA EN EL GABINETE. ESTE GABINETE DEBERÁ CONTAR DE CUANDO MENOS SEIS COMPARTIMIENTOS Y UN FONDO MÍNIMO DE 30CM +/- 2 CM. COMPARTIMIENTOS CON MANIJA ERGONÓMICA DE BORDES REDONDEADOS Y CHAPAS QUE IMPIDAN LA APERTURA DE LAS PUERTAS DESLIZABLES CUANDO LA UNIDAD SE ENCUENTRE EN CIRCULACIÓN. COMPARTIMIENTO PARA TANQUE DE OXÍGENO TIPO “M” CON VENTANA DE ACRÍLICO TRANSPARENTE A LA ALTURA DE LOS MANÓMETROS Y A LA VISTA DEL PARAMÉDICO CON SOPORTE DE ALUMINIO SOLDADO PARA LA SUJECIÓN DEL TANQUE DE OXÍGENO TIPO “M”, CON PUERTA EXTERIOR LATERAL DERECHA PARA ACCESO AL TANQUE DE OXÍGENO.

CAMILLA FIJA TIPO “CHASE LONGE” SUJETADA FIRMEMENTE A LA ESTRUCTURA DEL VEHÍCULO SOBRE EL COSTADO INTERIOR DERECHO, FABRICADO CON ESTRUCTURA DE ALUMINIO SOLDADO Y RECUBRIMIENTO DE MATERIAL TERMOPLÁSTICO “ABS” TERMOLDEADO SIN ESQUINAS CORTANTES, CON COMPARTIMIENTO PARA CAMILLA RÍGIDA Y DE ESPÁTULA, ASIENTO ABATIBLE CON SISTEMA PARA MANTENERLO ABIERTO, CON CABECERA Y RESPALDO SOBRE ESTA, COLCHÓN SUPERIOR CON ACOJINAMIENTO DE 10 CM DE ALTA DENSIDAD Y TAPICERÍA DE VINIL GRADO MÉDICO Y MARINO SIN COSTURAS EXPUESTAS DE ALTA RESISTENCIA CON TRES CINTURONES DE SEGURIDAD DINÁMICOS. CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS: 49 CM DE ALTO, 185 CM DE LARGO Y 45 CM DE ANCHO.

PASAMANOS TUBULAR INTERIOR DE ACERO INOXIDABLE DE 1.25 PULGADAS DE DIÁMETRO FIJO A LA ESTRUCTURA DEL TECHO CON TRES PUNTOS DE APOYO SOLDADOS A LA BARRA PRINCIPAL.

UN ASIENTO TIPO CAPITÁN CON ESPALDA ALTA PARA EL ASISTENTE MÉDICO, TAPIZADO CON VINIL DE ALTA RESISTENCIA SIN COSTURAS VISIBLES, GRADO MÉDICO Y MARINO, QUE DEBERÁ CUMPLIR CON LA REGULACIÓN OSHA 1910.1030, INSTALADO SOBRE UNA BASE METÁLICA CON CINTURÓN DE SEGURIDAD DE TRES PUNTOS CON HEBILLA METÁLICA, UBICADO A LA ALTURA DE LA CABECERA DEL CARRO CAMILLA. A UNA DISTANCIA DE 25CM DE ESTE A LA CABECERA DE LA CAMILLA RODANTE.

MAMPARA DIVISORIA SUJETADA FIRMEMENTE A LA ESTRUCTURA DEL VEHÍCULO, ENTRE LA CABINA DE PACIENTES Y LOS RESPALDOS DE LOS ASIENTOS DELANTEROS, FABRICADA CON ESTRUCTURA DE ALUMINIO SOLDADO Y RECUBRIMIENTO DE MATERIAL TERMOPLÁSTICO “ABS” SIN ESQUINAS CORTANTES CON UN PASILLO DE INTERCOMUNICACIÓN DE 50CM CON PUERTA Y SEGURO DEL LADO DEL OPERADOR Y VENTANA DE COMUNICACIÓN.

PUERTAS TRASERAS EN PAR TIPO BANDERA ABATIBLES A 180° CON SISTEMA ORIGINAL DE PLANTA DEL FABRICANTE DEL CHASIS PARA MANTENER LAS PUERTAS ABIERTAS, CON MEDALLONES ORIGINALES DE PLANTA DEL FABRICANTE DEL CHASIS Y REFLEJANTES DE COLOR ROJO EN LA PARTE INTERIOR.

PUERTA LATERAL EN EL COSTADO DERECHO DE LA UNIDAD PARA EL ACCESO AL COMPARTIMIENTO DEL PACIENTE TIPO BANDERA CON MEDALLON ORIGINAL DE PLANTA O MARCA REGISTRADA.

AGARRADERAS HORIZONTALES EN LA PARTE INFERIOR DE CADA VENTANILLA DE LAS PUERTAS LATERALES DEL COMPARTIMIENTO DEL PACIENTE Y TRASERAS Y EN EL ACCESO DE LAS PUERTAS LATERAL Y TRASERAS, FABRICADAS CON ESTRUCTURA METÁLICA Y FORRO DE HULE VULCANIZADO.

ESTRIBOS ANTIDERRAPANTES EN LAMINA DE ALUMINIO CALIBRE N° 12 EN LOS ACCESOS DE LA UNIDAD EN AMBOS COSTADOS Y EN LA PARTE TRASERA DEL VEHÍCULO.

TUMBABURROS FRONTAL, QUE CUBRA LA TOTALIDAD DE LA PARRILLA Y FAROS DELANTEROS MONTADOS A LOS BRACKS DEL CHASIS Y DEFENSA DELANTERA, CON DOS FAROS PARA NIEBLA.

SISTEMA DE VENTILACIÓN DE 12 M3/MIN DE UN MÍNIMO DE DOS VELOCIDADES, 12 VCD UBICADO EN LA PARTE SUPERIOR DELANTERA DEL COSTADO DERECHO DE LA AMBULANCIA.

SISTEMA DE EXTRACCIÓN DE UN MÍNIMO DE DOS VELOCIDADES, 12 VCD, 12 M3/MIN UBICADO EN LA PARTE SUPERIOR TRASERA COSTADO IZQUIERDO. AMBOS EQUIPOS DE VENTILACIÓN Y EXTRACCIÓN DEBERÁN CONTAR CON TOMAS EXTERIORES PROTEGIDAS CON FILTROS DE SEGURIDAD Y PROTECCIÓN CONTRA INSECTOS Y LLUVIA.

EQUIPO DE SEÑALAMIENTO VIAL Y DE EMERGENCIA 

ILUMINACIÓN INTERIOR DEL ÁREA DE PACIENTES COMPUESTO POR 6 PLAFONES DE DOBLE INTENSIDAD CON MEDIDAS DE 208 MM X 163 MM +/- 10% Ó DE FORMA CIRCULAR DE 203.2 MM +/- 10% DE DIÁMETRO CON LED’S QUE CUMPLAN CON LA NORMA KKK-A-1822F CON DOMO DE POLICARBONATO, UNA SECCIÓN DE LAS LÁMPARAS DEBERÁ ENCENDER EN SU INTENSIDAD ALTA AL ABRIR CUALQUIERA DE LAS PUERTAS DEL ÁREA DE PACIENTES. UNA LÁMPARA CON MEDIDAS 208 MM X 164 MM +/- 10% O DE FORMA CIRCULAR DE 203.2 MM +/- 10% DE DIÁMETRO CON LED’S, QUE CUMPLA CON LA NORMA KKK-A-1822F, PARA ILUMINACIÓN DE LA MESA DE TRABAJO DE PARAMÉDICOS, LA ILUMINACIÓN DE LA CABINA DEL OPERADOR DEBERÁ SER LA ORIGINAL DE PLANTA.

SEIS PLAFONES CON MEDIDAS DE 177.8 MM X 228.6 MM +/- 10%, INTERMITENTES CON LED’S, DOMOS DE POLICARBONATO EN COLOR ROJO, COLOCADOS DOS EN LOS EXTREMOS SUPERIORES DE CADA PARED LATERAL Y EN LAS ESQUINAS DE LA PARED TRASERA, QUE CUMPLAN CON LA NORMA KKK-A-1822F.

UN FLASHER ELECTRÓNICO DE MARCA REGISTRADA QUE CUMPLA CON LA NORMA KKK-A-1822F Y CON LA CERTIFICACIÓN NFPA, CON UN PATRÓN DE FLASHEO CONVENCIONAL COMO MÍNIMO, ESTE FLASHER OPERARÁ LA INTERMITENCIA EN FORMA SINCRONIZADA DE LAS LUCES INTERMITENTES.

DOS PLAFONES CON MEDIDAS DE 76.2 MM X 177.8 MM +/- 10%, CON LED’S, DOMOS DE POLICARBONATO EN COLOR ROJO COLOCADOS EN LA PARRILLA DELANTERA DEL VEHÍCULO SIN OBSTRUIR EL PASO DEL AIRE HACIA EL RADIADOR DEL VEHÍCULO, QUE CUMPLAN CON LA NORMA KKK-A-1822F.

DOS PLAFONES CON MEDIDAS DE 76.2 MM X 177.8 MM +/- 10%, PARA LÁMPARA INTERMITENTE Y LUZ DIRECCIONAL CON LED’S, DOMOS DE POLICARBONATO EN COLOR ROJO Y CRISTAL, COLOCADOS EN LA PARTE SUPERIOR DELANTERA DE LAS SALPICADERAS DEL VEHÍCULO, QUE CUMPLAN CON LA NORMA KKK-A-1822F Y CON LA CERTIFICACIÓN NFPA.

DOS PLAFONES CON MEDIDAS DE 76.2 MM X 177.8 MM +/- 10%, INTERMITENTES CON LED’S, DOMO DE POLICARBONATO EN COLOR AMBAR, COLOCADOS EN EL DOMO SUPERIOR DE FIBRA DE VIDRIO, AL CENTRO DE LA PARED TRASERA, UNO DE CADA LADO DE LA LUZ DE TRABAJO.QUE CUMPLAN CON LA NORMA KKK-A-1822F.

TRES PLAFONES CON MEDIDAS DE 203 MM X 254 MM +/- 10%, CON LED’S, DOMOS DE POLICARBONATO INYECTADO EN COLOR CRISTAL, CON FOTOMETRÍA PARA PROYECTAR LA LUZ HACIA EL PISO CON UN ÁNGULO DE INCLINACIÓN DE 26°, COLOCADOS EN EL DOMO SUPERIOR DE FIBRA DE VIDRIO, DOS EN LA PARTE CENTRAL DE CADA PARED LATERAL Y UNO EN LA PARTE CENTRAL TRASERA QUE CUMPLA CON LA NORMA KKK-A-1822F Y CON LA CERTIFICACIÓN NFPA.

TORRETA CON LÁMPARAS ESTROBOSCÓPICAS O INTERMITENTES QUE PROYECTEN LUZ ROJA, VISIBLES DESDE UNA DISTANCIA DE 150 METROS, DOMOS DE POLICARBONATO Y UNA LONGITUD DE 56” +/- 10%, QUE CUMPLA CON LA NORMA KKK-A-1822F Y CON LA CERTIFICACIÓN NFPA.

UNA SIRENA ELECTRÓNICA CON UNA POTENCIA DE 100/200 WATTS QUE GENERE SONIDOS DE 124 DECIBELES EN PROMEDIO, TRES TONOS OFICIALES, WAIL YELP Y PIERCER Y/O HI-LO, CLAXON DE AIRE TIPO “HORN”, MICRÓFONO UNIDIRECCIONAL DE USO RUDO, DOS BOCINAS COLOCADAS EN LA PARRILLA DELANTERA DEL VEHÍCULO DE 100 WATTS, OPERACIÓN DE LA SIRENA EN TODAS SUS FUNCIONES A MANOS LIBRES DESDE EL VOLANTE DEL VEHÍCULO (ENCENDIDO, APAGADO Y CAMBIOS DE TONO). NOTA: LA FUNCIÓN DE “MANOS LIBRES”, DEBERÁ OPERAR CUANDO EL AMPLIFICADOR DE LA SIRENA ESTÁ ENCENDIDO “ON” Y CUANDO ÉSTE SE ENCUENTRA APAGADO “OFF”, DEBE FUNCIONAR EL CLAXON ORIGINAL DEL VEHÍCULO.

UNA ALARMA AUDITIVA, CON UNA GENERACIÓN MÍNIMA DE 93 DECIBELES, QUE DEBERÁ FUNCIONAR EN FORMA AUTOMÁTICA AL CIRCULAR LA AMBULANCIA EN REVERSA.

UNA CONSOLA DE CONTROL PARA TODAS LAS FUNCIONES DE EMERGENCIA, FABRICADA DE MATERIAL TERMOPLÁSTICO “ABS” TERMOMOLDEADO SIN ESQUINAS CORTANTES, PARA COLOCAR TODOS LOS SWITCHES, SIRENA, VOLTÍMETROS Y AMPERÍMETROS IDENTIFICADOS INDIVIDUALMENTE EN CADA UNO DE SUS BOTONES EN SU PARTE LUMINOSA EN IDIOMA ESPAÑOL, UBICADO EN EL TABLERO CENTRAL DE LA CABINA DEL CHOFER CON TAPA DE REGISTRO PARA CASOS DE MANTENIMIENTO.

CABLE COAXIAL RG 58U REMATADO EN TERMINAL PL 259 PROVENIENTE DEL TOLDO PARTE EXTERIOR UNIDO AL MÁSTIL DE ANTENA PARA RADIO UHF.

TABLERO CENTRAL DE CONTROL PARA FUNCIONES DEL INTERIOR DEL COMPARTIMIENTO DE PACIENTES, UBICADO EN LA MESA DE TRABAJO Y CON INTERRUPTORES IMPORTADOS LUMINOSOS DE ALTA RESISTENCIA IDENTIFICADOS INDIVIDUALMENTE EN CADA UNO DE LOS BOTONES EN SU PARTE LUMINOSA EN ESPAÑOL.

CENTRO DE DISTRIBUCIÓN DE CARGAS DE CORRIENTE CON CIRCUITOS ELÉCTRICOS INDIVIDUALES Y PROTEGIDOS CON FUSIBLES TÉRMICOS Y OPERADOS CON RELEVADORES DE 40 AMPERES MONTADOS SOBRE CIRCUITOS IMPRESOS CON SISTEMA DE AUTO DIAGNÓSTICO DE FUSIBLE ABIERTO O FUNCIÓN DESCONECTADA CON UNA CAPACIDAD DE 240 AMPERES, COLOCADO DE TAL FORMA QUE SE FACILITEN LAS LABORES DE MANTENIMIENTO, CON ACCESO POR LA CABINA DEL OPERADOR.

DOS SALIDAS DE 115 VCA, POLARIZADAS CON LED INDICADOR PARA SEÑALAR CUANDO LA TOMA SE ENCUENTRE ENERGIZADA, COLOCADAS UNA EN LA MESA DE TRABAJO Y OTRA EN LA CABECERA DEL CHASE LONG.

DOS SALIDAS DE 12 VCD CON LED INDICADOR CUANDO LA TOMA SE ENCUENTRE ENERGIZADA COLOCADAS EN LA MESA DE TRABAJO PARA CONECTAR EQUIPOS MÉDICOS PROTEGIDA CON DIODO DE BAJA CORRIENTE CON UNA CAPACIDAD DE 75 AMPERES.

AMPERÍMETRO DIGITAL DE UN RANGO DE +-500 AMPS Y VOLTÍMETRO DIGITAL DE 12VCD. COLOCADO EN LA CONSOLA DEL OPERADOR.

SISTEMA DE MONITOREO DE VOLTAJE QUE INDIQUE LA CARGA DE LA BATERÍAS. TANTO EN DESCARGA 9VCD Y SOBRE CARGA 16VCD O EL BUEN FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA. INDICADO POR LEDS LUMINOSOS, COLOCADOS EN LA CONSOLA DEL OPERADOR. 

ARNÉS ELÉCTRICO PRE FABRICADO EN CABLE TXL EN CÓDIGO DE COLORES, ENTUBADO EN DUCTOS FLEXIBLES AUTOMOTRICES RETARDANTES AL FUEGO CON CONECTORES BLINDADOS Y SELLADOS DE ALTA RESISTENCIA DIELÉCTRICA CON NIVEL DE 1500 VAC (RMS), NORMA ASTM-D495 Y UN RANGO DE OPERACIÓN DE -55° HASTA +125° AHOGADOS EN EL AISLAMIENTO DE LANA MINERAL.

INVERSOR DE CORRIENTE GRADO MÉDICO CON CERTIFICACIÓN KKK-A-1822F DE 12 VCD A 115 VCA ONDA SENOIDAL IMPORTADO CON ALARMA DE DESCARGA Y LED’S INDICADORES DE CARGA, CON UNA CAPACIDAD DE 1000 WATTS MÍNIMO QUE CUENTE CON SISTEMA DE TRANSFERENCIA ENTRE LA TOMA EXTERIOR Y LA SEÑAL GENERADA POR EL INVERSOR.

UN CARGADOR DE BATERÍAS INTELIGENTE CON UNA CAPACIDAD MÍNIMA DE 15 AMPS. ALIMENTADO POR UNA TOMA EXTERIOR TIPO PERCH. DE 115VCA.

EQUIPO ADICIONAL Y DE SEÑALAMIENTO

SISTEMA DE AIRE ACONDICIONADO CON UNA CAPACIDAD DE 28,000 BTU´S CON CONDENSADOR ADICIONAL PARA EL EVAPORADOR TRASERO Y CALEFACCIÓN DE 8,000 BTU´S EN LA CABINA DE PACIENTES INSTALACIÓN ORIGINAL DE PLANTA. 

ROTULACIÓN EXTERIOR TIPO AMBULANCIA DE ACUERDO A LA NORMA OFICIAL MEXICANA NOM-020SSA2-1994, EN MATERIAL PLÁSTICO AUTOADHERIBLE, REFLEJANTE Y RESISTENTE A LOS EFECTOS DE LA INTEMPERIE.

DOS EXTINTORES DE FUEGO DE 1.5 KILOGRAMOS MÍNIMO DE POLVO QUÍMICO SECO TIPO ABC, UNO EN LA CABINA DE CONDUCCIÓN Y OTRO EN EL COMPARTIMIENTO DE ATENCIÓN, SEÑALAMIENTOS DE EMERGENCIA PARA CARRETERA, LLANTA DE REFACCIÓN, ESTUCHE CON HERRAMIENTA BÁSICA (DESARMADOR PLANO, DESARMADOR DE ESTRELLA, JUEGO DE LLAVES ESPAÑOLAS, PINZAS MECÁNICAS, LAMPARA PORTATIL DE EMERGENCIA, DOS TRAFICONOS Y  DOS TRIANGULOS REFLEJANTES), GATO CON PALANCA, LLAVE DE RUEDAS, JUEGO DE CABLE PASA CORRIENTE. 

EQUIPO PARA COMUNICACIÓN:   RADIO TRANSMISOR DIGITAL, INSTALADO EN UN TABLERO TIPO AVION O EN TABLERO DEL VEHICULO. 

EQUIPO MEDICO

CAMILLA RODANTE DE POSICIONES, QUE PUEDA SER OPERADA POR UNA SOLA PERSONA, FABRICADA EN ALUMINIO, BASE CUADRADA REFORZADA, BARRA DE SEGURIDAD EN “U” QUE PERMITA ASEGURAR LA CAMILLA Y PODER BAJAR EL SISTEMA A NIVEL DEL VEHÍCULO, BARRA ANTERIOR ABATIBLE Y SISTEMA HIDRÁULICO QUE FACILITE EL CAMBIO DE POSICIÓN DE LA CAMILLA CON UN OPERADOR, JUEGO DE ARNÉS PARA HOMBROS Y GANCHO DE SEGURIDAD, JUEGO DE CINTURONES DE SEGURIDAD, DOS PARA CUERPO. CON BASE TIPO TIJERA ESCALABLE EN DIFERENTES POSICIONES QUE LE PERMITA ACCEDER A DIFERENTES ALTURAS DE CAMA DE PACIENTE, BASES DE LAS RUEDAS CON GIRO LIBRE DE 360°, RUEDAS DE HULE MACIZO, BARANDAL DE SEGURIDAD ABATIBLE EN AMBOS LADOS DE LA CAMILLA, RESPALDO ABATIBLE 0° A 73°, POSICIÓN DE CHOQUE (TRENDELEMBURG), QUE PERMITA LA ELEVACIÓN DE LAS PIERNAS DE 0° A 15°, COLCHONETA DE MATERIAL DESINFECTABLE Y ANATÓMICA CON CINTURONES DE SEGURIDAD, CON POSIBILIDAD DE DESCENSO DE PISO CON UN SOLO OPERADOR, INCLUYE TOPE DE BASE DE CAMILLA EN “W” Y BARRA DE EXTENSIÓN LATERAL A LA PARED QUE AJUSTE Y FIJE PERFECTAMENTE A LA CAMILLA, CON SISTEMA DE LIBERACIÓN POR EL OPERADOR DESDE LA PUERTA TRASERA. DIMENSIONES APROXIMADAS: LARGO TOTAL: 198 A 205 CM, ANCHO TOTAL: 58 A 64CM, PESO: 45 KG., CAPACIDAD DE CARGA SUPERIOR A 280  KG.

CAMILLA RÍGIDA ESPINAL DE PLÁSTICO DE PVC DE ALTA RESISTENCIA, CAPACIDAD DE CARGA DE 1,250 KILOGRAMOS DE PESO, CON MEDIDA DE 1.80X40X6 CENTÍMETROS, CON SISTEMA DE SUJECIÓN RÁPIDA A CAMILLA RÍGIDA TIPO ARAÑA DE 10 PUNTOS DE SUJECIÓN, DE CINTA NYLON DE 2 PULGADAS DE ANCHO CON VELCRO. SISTEMA DE INMOVILIZACIÓN DE CABEZA REUTILIZABLE, NO ABSORBENTE, DE FÁCIL APLICACIÓN, LIBRE DE LÁTEX, ADAPTABLE A TODO TIPO DE PACIENTE CON SISTEMA DESLIZABLE PARA AJUSTE CERVICAL, CON MECANISMO DE CIERRE Y SUJECIÓN SEGURO, TRANSPARENTE A RAYOS X.

DOS GANCHOS PORTA VENOCLISIS EN EL TOLDO INTERIOR, FABRICADOS EN ALUMINIO, CON GANCHO ABATIBLE EN DOS POSICIONES FABRICADOS EN URETANO FLEXIBLE Y CINTA VELCRO PARA SOSTENER LOS FRASCOS DE MEDICAMENTOS, COLOCADOS A LA ALTURA DEL ABDOMEN DE LAS CAMILLAS.

TANQUE DE OXIGENO TIPO “M” CON CAPACIDAD DE 3 METROS CÚBICOS, CON UNA TOMA FIJA MURAL COMPATIBLE CON LA TIPO PLARRE CON SISTEMA DE PRESIÓN SIN ROSCA, EN EL GABINETE MÉDICO A LA ALTURA DE LA CABECERA DE LA CAMILLA; EL SOPORTE DEL TANQUE DEBERÁ DE ESTAR FIJO A LA ESTRUCTURA DE LA PARED EN TRES PUNTOS, CINTURONES DE MULTICORREA DESLIZABLES CON SEGUROS METÁLICOS, DEBERÁ CONTAR CON MANÓMETRO VISIBLE AL USUARIO, VÁLVULA DE CIERRE, ADEMÁS DE REGULADOR, HUMIDIFICADOR Y MASCARILLAS EN LAS SALIDAS.

TANQUE DE OXIGENO TIPO “D”, REGULADOR CON DOBLE MANÓMETRO (UNO PARA LA PRESIÓN DE LLENADO Y EL SEGUNDO PARA EL FLUJO DE OXÍGENO EN LITROS/MINUTO) CON LLAVE DE FLUJO Y LLAVE DE YUGO. REGULADOR, VÁLVULA DE DEMANDA TIPO YUGO CUADRADA Y FLUJOMETRO. SE REQUIERE QUE EL TANQUE ESTÉ COLOCADO DENTRO DE UNA MOCHILA CON REVESTIMIENTO DE POLIURETANO CON CIERRES PARA SU GUARDA Y RETIRO, ASÍ COMO CIERRE A LA ALTURA DEL MANÓMETRO PARA FACILITAR SU USO.

EQUIPO DE ASPIRACIÓN PORTÁTIL, CON BATERÍA RECARGABLE, CON ALIMENTACIÓN DE 12 VCD.

TOMAS DE PARED PARA OXÍGENO: SE COLOCARÁN DOS (2) TOMAS DE PARED PARA OXÍGENO CON MARCO METÁLICO DE ENCHUFE RÁPIDO UBICADAS  UNA EN LA MESA DE TRABAJO DEL MUEBLE MÉDICO ALS, LA CUAL CUENTA CON FLUJOMETRO Y HUMIDIFICADOR Y UNA (1) UBICADA EN LA PARTE INFERIOR  DE LA BANCA FIJA PARA 3 PASAJEROS (SQUAD BENCH) A LA ALTURA DE LA CABECERA DE LA CAMILLA, LA CUAL CUENTA CON FLUJOMETRO Y HUMIDIFICADOR
UNA TOMA DE VACÍO DE ENCHUFE RÁPIDO COMPATIBLE CON LA TIPO PLARRE CON MECANISMO DE PRESIÓN SIN ROSCA.

CUATRO  REANIMADORES TIPO  BOLSA CON VÁLVULA DE NO REINHALACION, CON VIAS DE ENTRADA DE OXIGENO, DISPOSITIVO DE CONCENTRACION Y VALVULAS DE LIBERACION. EN CASO DE NEONATO CON |BOLSA DE 250 ML, LACTANTE CON BOLSA DE  500 ML, PEDIATRICO CON BOLSA DE 750 ML Y ADULTO CON BOLSA DE  1000 ML, ADEMAS DE MASCARILLAS  DE TAMAÑOS 0,1,2,3,4,Y 5

ESFIGNOMANOMETRO ANEROIDE PORTATIL PARA LA MEDICION DE LA PRESION ARTERIAL POR METODO NO INVASIVO CON BRAZALETES PARA ADULTO Y PEDIATRICO.

ESTETOSCOPIO BIAURICULAR.

EQUIPO DE CANULAS OROFARINGEAS EN LOS TAMAÑOS: PREMATURO, NEONATAL, INFALTIL, PEDIATRICO UU ADULTO.

GLUCOMETRO O SUSTITITO TECNOLOGICO.

MASCARILLAS CON FILTRO HEPA O N95.

COLLARINES RIGIDOS: CHICO, MEDIANO Y GRANDE.

CANULAS NASOFARINGEAS.

DISPOSITIVO PARA INMOVILIZAR CABEZA.

DESFIBRILADOR AUTOMATIZADO EXTERNO DE USO RUDO CAPAS DE SOPORTAR CAIDAS, CON SISTEMA DE MONITOREO CARDIACO Y RETROALIMENTACION PARA RCP DE ALTA CALIDAD Y PALETAS DE MARCAPASO EXTERNO, BATERIA RECARGABLE Y ESTUCHE PROTECTOR.

DESFIBRILADOR-MONITOR (PARA REGISTRO DE SIGNOS VITALES) Y MARCAPASO EXTERNO.

DISPOSITIVO DE ESTABILIZACION PELVICA O ELEMENTO SUSTITUTO.

ESTILITE PARA TUBO ENDOTRAQUEAL.

ESTUCHE DE DIAGNOSTICO BASICO.

EQUIPO PARA INFUSION INTRAOSEA.

LARINGOSCOPIO: TAMAÑO ADULTO Y POEDIATRICO CON HOJAS RECTAS NÚMEROS 0,1,2,3 Y 4, Y HOJAS NÚMEROS 1,2,3 Y 4.

MICRONEBULIZADOR O SUSTITUTO TECNOLÓGICO.

PINZAS DE MAGILL ADULTO Y PEDIATRICO.

VENTIOLADOR DE TRASLADO PEDIATRICO Y ADULTO.

INCUBADORA DE TRASLADO, DESMONTABLE. 

HERRAMIENTA

· DESARMADOR PLANO Y DE CRUZ,

· PINZAS DE CHOFER

· DOS DESARMADORES 1 PLANO Y 1 DE CRUZ 

· JUEGO DE LLAVES ESPAÑOLAS (5 PIEZAS COMO MÍNIMO);

· EQUIPO BÁSICO DE SEÑALIZACIÓN (JUEGO DE TRIÁNGULOS REFLEJANTES Y DOS TRAFICONOS PLEGABLES).

· JUEGO DE CABLES PASA-CORRIENTE CALIBRE 8 MINIMO DE  2.5 MTS DE LONGITUD.

· UN GATO PATIN DE  2 TONELADAS DE CAPACIDAD COMO MINIMO 

· UN EXTINTOR RECARGABLE DE  1.5 KG MINIMO TIPO ABC  

· LAMPARA PORTATIL DE EMERGENCIA

· NEUMATICO DE REFACCION

PINTURA Y ROTULACIÓN

PINTURA ANTICORROSIVA EN EL TOTAL DE LA ESTRUCTURA.

EXTERIOR: EN COLOR BLANCO ORIGINAL DE PLANTA

ASI MISMO LLEVARA LA ROTULACION DE LA IMAGEN INSTITUCIONAL.

GARANTÍA DE EQUIPO MINÍMA DE UNA AÑO

ESTAS UNIDADES DEBERÁN SER ENTREGADAS EN UN TIEMPO DE 20 DÍAS NATURALES.

LAS EMPRESA PARTICIPANTES DEBERÁN CONTAR CERTIFICACIÓN ISO9001-2015. MARCA REGISTRADA ANTE EL IMPI.

	3
	50
	MOTOCICLETA
MOTOR: 100 cc, TRANSMISIÓN: 4 VELOCIDADES, TIPO DE MOTOR: 2 TIEMPOS ENFRIADO POR AIRE, SISTEMA DE ARRANQUE: PEDAL, No. DE CILINDROS: 1 CILINDRO, FRENO DELANTERO Y TRASERO: TAMBOR, COLOR ROJO.

MALETERO

MALETERO DE 39 LTS. DE CAPACIDAD
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Subsecretaría de Administración

Convocatoria a la Licitación Pública Nacional Número GES 07/2020
Adquisición unidades de transporte para diversas dependencias de Gobierno del Estado de Sinaloa
Anexo II
Propuesta Económica
	PART.
	CANT.
	DESCRIPCIÓN
	PRECIO UNITARIO
	IMPORTE

	1
	6
	Ambulancia de traslado (Tipo I)
	
	

	2
	2
	Ambulancia de terapia intensiva (Tipo III)
	
	

	3
	50
	Motocicletas con maletero
	
	

	SUB-TOTAL
	
	

	I.V.A.
	
	

	TOTAL
	
	


Gobierno del Estado de Sinaloa

Secretaría de Administración y Finanzas

Subsecretaría de Administración

Convocatoria a la Licitación Pública Nacional Número GES 07/2020
Adquisición unidades de transporte para diversas dependencias de Gobierno del Estado de Sinaloa
Anexo III

Escrito de Participación para la Junta de Aclaraciones

Lugar y Fecha:

Secretaría de Administración y Finanzas

del Gobierno del Estado de Sinaloa

At´n.-
Ing. Ismael Carreón Ruelas









Subsecretario de Administración

Ref. Licitación Pública Nacional No. GES 07/2020
Por medio del presente, me permito manifestar el interés de la empresa  (nombre de la empresa), de participar en la LICITACIÓN PUBLICA NACIONAL NÚMERO (NÚMERO), convocada por esa Subsecretaría a su digno cargo, en atención a lo anterior, me permito señalar la información legal de mí representada:

	Registro Federal de Contribuyentes:
	

	Domicilio Fiscal (calle, numero, colonia):
	Delegación o Municipio:

	Código Postal:
	Entidad Federativa:

	Teléfono:
	Fax:

	
	Correo Electrónico

	
	

	Representante Legal:
	Correo Electrónico:

	No. Escritura Pública en la que consta su acta constitutiva:
	

	Datos de inscripción ante el Registro Público de la Propiedad y del Comercio:
	

	Nombre, número y lugar del Notario Público ante el cual se dio fé de la misma:
	

	
	

	Relación de Accionistas:
	Apellido Paterno, Apellido Materno, Nombre (s)

	
	

	Descripción del Objeto Social:
	Transcribir en forma completa el objeto social, tal como aparece en su Acta Constitutiva tratándose de personas morales o Actividad Preponderante tratándose de personas físicas:

	
	

	Reformas al Acta Constitutiva:
	Si existen (en su caso manifestarlas, junto con datos registrales)

	
	

	Nombre del apoderado o representante legal:
	Apellido Paterno, Apellido Materno, Nombre (s)

	
	

	Datos del documento mediante el cual acredita su personalidad y facultades
	

	No. Escritura Pública en la que consta su Acta Constitutiva:
	Fecha:

	
	

	Nombre, número y lugar del Notario Público ante el cual se protocolizo la misma:
	


Lo anterior es con la finalidad de dar cumplimiento a las disposiciones legales que correspondan y a las Bases y Anexos de la Licitación Pública Nacional No. GES --/2020.

Protesto lo necesario

(Firma autógrafa original)

Nota: para el licitante deberá incorporar textualmente los datos de los documentos legales que se solicitan en este documento sin utilizar abreviaturas principalmente en lo relativo a nombre de la persona física o razón social de la persona moral.

 Gobierno del Estado de Sinaloa

Secretaría de Administración y Finanzas

Subsecretaría de Administración

Convocatoria a la Licitación Pública Nacional Número GES 07/2020
Adquisición unidades de transporte para diversas dependencias de Gobierno del Estado de Sinaloa
Anexo III bis

Formato para la presentación de preguntas para la Junta de Aclaraciones.

Solicitudes de aclaración efectuadas por:

Nombre de la empresa:
(Las preguntas a las respuestas se agrupan preferentemente por tema o numeral de la convocatoria a la licitación para proceder a su respuesta): 

Ejemplo:

A) Preguntas administrativas:

1.- Pregunta ----------------? (Licitante)

Respuesta: --------------  (Convocante)
2.- -------------

B) Preguntas Técnicas:

1.- Pregunta ----------------? (Licitante)

Respuesta: --------------  (Área Técnica)

2.- -------------

Nota: Se deberá utilizar tipo de letra Arial 11, no se deberán insertar tablas, ni viñetas, ni imágenes.
Gobierno del Estado de Sinaloa

Secretaría de Administración y Finanzas

Subsecretaría de Administración

Convocatoria a la Licitación Pública Nacional Número GES 07/2020
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Anexo IV

(Modelo de Contrato)

Contrato para la adquisición de -----, que celebran por una parte Gobierno del Estado de Sinaloa, representado en este acto por la Lic. -------, Subsecretaria de Administración  de la Secretaría de Administración y Finanzas, a quien en lo sucesivo se le denominará “El Estado” y por la otra parte la empresa: -------, representada por el C. ------, a la que en lo sucesivo se le denominará “La Empresa”, al tenor de las siguientes declaraciones y cláusulas:

D e c l a r a c i o n e s
I. “El Estado” , a través de su representante, declara:

I.1.Que el Estado de Sinaloa es una entidad federativa que forma parte integrante de la federación, conforme a lo dispuesto por los Artículos 43 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y 1º de la Constitución Política del Estado de Sinaloa; constituida como persona moral de acuerdo a las leyes relativas aplicables del Estado de Sinaloa.

I.2.Que es su representante legal y Subsecretaria de Administración, y cuenta con las facultades suficientes para suscribir el presente contrato otorgadas por el Poder Ejecutivo del Gobierno del Estado de Sinaloa, conforme al poder notarial consignado en Escritura Pública No. ----, del Volumen ----, de fecha -------, del protocolo a cargo del Notario Público Número ----, Licenciado ---------- de esta ciudad.

I.3.Que requiere de la adquisición de ---- para la (dependencia solicitante), cuya descripción se detalla en la Cláusula Primera de este Contrato, para lo cual se cuenta con los recursos presupuestales correspondientes.

I.4.Que en términos del Artículo 36, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, se procedió a emitir la convocatoria correspondiente para llevar a cabo la Licitación Pública Nacional No. GES ---- /2020, habiéndose emitido el dictamen correspondiente mediante el cual se adjudicó el presente contrato a favor de “La Empresa” signante.

I.5.La autorización de los recursos para la presente contratación se llevó a cabo mediante ------ con cargo a --------.

I.6.Señala como su domicilio el ubicado en Avenida Insurgentes s/n, Colonia Centro Sinaloa, C.P. 80129 en la ciudad de Culiacán, Sinaloa, mismo que se precisa para todos los fines y efectos legales de este contrato.

II. “La Empresa”, a través de su representante, declara:

II.1
Que es una sociedad anónima debidamente constituida conforme a las leyes vigentes, según testimonio de Escritura Pública No. ---- de fecha -----, protocolizada por el Lic. ------, Notario Público No. ------ del Distrito Judicial de Culiacán, Sinaloa y registrada bajo (datos de inscripción registral y/o folio electrónico) del Registro Público de la Propiedad y del Comercio de la Ciudad ---- inscrita en el Registro Federal de Contribuyentes bajo el número --------.

II.2
Estar debidamente facultado para contratar y obligarse en los términos y alcances de este contrato, a nombre de su representada tal y como lo acredita con la Escritura Pública No. -----, Volumen ------, de fecha -----, del protocolo a cargo del Notario Público ------ en el Estado, Lic. -----, mismas facultades que a la fecha no le han sido revocadas ni limitadas en forma alguna.

II.3
Que su objeto social entre otros es la (se menciona la actividad de la empresa)
II.4
Que cuenta con la capacidad administrativa, técnica y financiera suficiente para cumplir con las obligaciones derivadas del presente contrato.

II.5
Que señala como domicilio de “La Empresa” el ubicado en  calle ------- número -----, colonia -----, (nombre de la ciudad) mismo que se precisa para todos los fines y efectos legales de este contrato.

III. De las partes.

De conformidad con lo anterior, las partes manifiestan que se reconocen recíprocamente la personalidad con la que comparecen, por lo cual proceden a celebrar el presente contrato de acuerdo a las siguientes:

C l a u s u l a s
Primera.- Objeto:
Por medio del presente contrato, “La Empresa” vende y “El Estado” compra, en precio fijo, lo siguiente:

	PART.
	CANT.
	DESCRIPCIÓN
	PRECIO UNITARIO
	IMPORTE

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	SUB-TOTAL
	
	

	I.V.A.
	
	

	TOTAL
	
	


Los bienes antes referidos deberán cumplir con las características y especificaciones contenidas en el Anexo (1, 2 etc) el cual forma parte del presente contrato.

Segunda.- Monto del Contrato.
“El Estado” pagará a “La Empresa” como valor de operación total por la adquisición de los bienes objeto del presente contrato la cantidad de $------- (número y letra), incluyendo el Impuesto al Valor Agregado.

Tercera.- Forma de Pago.

“El Estado”  pagará a “La Empresa” un anticipo del -----% del importe total del presente contrato y el resto a la entrega y aceptación de los bienes y/o equipos.

Pagos que se efectuaran en Moneda Nacional, previa entrega de las fianzas correspondientes y la factura fiscal que los amparen, debiendo acompañar para la procedencia del pago final, el Acta de Entrega Recepción que señala la Cláusula Cuarta de este instrumento.

Los pagos se efectuarán en la Caja General de la Secretaría de Administración y Finanzas ubicada en el primer piso de la Unidad Administrativa de Gobierno del Estado de Sinaloa en la ciudad de Culiacán, Sinaloa.

Cuarta.- Lugar y Plazo de entrega:

“La Empresa” se compromete a entregar a “El Estado”, los bienes y/o equipos objeto del presente contrato, en las oficinas de -------, ubicadas en calle -------, numero -----, colonia-------, ciudad ----, levantándose al efecto el Acta de Entrega Recepción con la intervención de un representante del (dependencia solicitante) y un representante de “La Empresa”.

“La Empresa” se obliga a entregar los bienes y/o equipos contratados en un plazo de ---- días hábiles contados a partir de la entrega del anticipo dicho plazo no podrá ampliarse ni habrá condonación de sanciones cuando el retraso se deba a causas imputables a ”La Empresa”.

“La Empresa” se responsabiliza de que los bienes y/o equipos objeto de este contrato serán entregados en estado idóneo y dentro del plazo citado en el párrafo que antecede, en el entendido de que se liberará de dicha responsabilidad una vez emitida el Acta de Entrega Recepción antes citada.

Quinta.-Obligaciones de “La Empresa”. Para el debido cumplimiento de este contrato, “La Empresa” se obliga a:

A) Cumplir en tiempo y forma con la entrega de los bienes y/o equipos objeto de este contrato, a satisfacción de “El Estado” y conforme a lo establecido dentro del clausulado de este instrumento jurídico y a la normatividad aplicable en la materia.

B) Entregar los bienes y/o equipos objeto de este contrato, con las características técnicas ofertadas pro “La Empresa” conforme al concurso que determinó su adjudicación.

C) No ceder total o parcialmente los derechos y obligaciones derivados de este instrumento jurídico a favor de persona alguna, con excepción de los derechos de cobro, en cuyo caso se deberá contar con el consentimiento de “El Estado”.

Sexta.- Fianza de anticipo y de cumplimiento de contrato.
Fianza del Anticipo.
La garantía del anticipo será por la totalidad del monto concedido y se constituirá mediante fianza otorgada por Institución de Fianzas debidamente autorizada a favor de la Secretaría de Administración y Finanzas, debiendo contener los siguientes requisitos:

· Indicación del porcentaje e importe total garantizado con número y letra.

· Referencia de que la fianza se otorga atendiendo a todas las estipulaciones contenidas en el contrato.

· La información correspondiente al número de contrato, su fecha de firma así como la especificación de las obligaciones garantizadas.

· El señalamiento de la denominación o nombre del proveedor o fiado, domicilio legal y fiscal, registro federal de contribuyentes.

· La condición de que la vigencia de la fianza será hasta su total amortización, mediante la entrega de los bienes o la devolución total o parcial, según sea el caso, de la cantidad que por concepto de anticipo recibe su fiado.

· La condición de que la fianza solo podrá ser cancelada cuando así lo autorice expresamente y por escrito Gobierno del Estado de Sinaloa.

· El señalamiento de que esta garantía estará vigente en los casos en que Gobierno del Estado de Sinaloa, en el contrato otorgue prórrogas o esperas al proveedor o fiado, para el cumplimiento de sus obligaciones, así como durante la substanciación de todos los recursos legales o juicios que se interpongan en relación con este contrato hasta que se pronuncie resolución definitiva por autoridad competente, salvo que las partes se otorguen el finiquito de forma tal que su vigencia no podrá acotarse en razón del plazo de ejecución del contrato principal o fuente de las obligaciones, o cualquier otra circunstancia.

· Señalar el domicilio de la afianzadora en esta localidad para oír y recibir notificaciones de esta dependencia.

· La Institución de Fianzas acepta expresamente someterse al procedimiento de ejecución establecido en el Artículo 95 de la Ley Federal de Instituciones de Fianzas, para la efectividad de la presente garantía, procedimiento al que también se sujetará para el caso de cobro de intereses que prevé el Artículo 95 Bis del mismo ordenamiento legal, por pago extemporáneo del importe de la póliza de fianza requerida.

· Así mismo esta fianza cubre, defectos y vicios ocultos de los bienes y la calidad del servicio, así como cualquier otra responsabilidad en que hubiere incurrido el proveedor, en los términos señalados en la convocatoria de Licitación, en el contrato respectivo y el Código Civil Federal.

Las partes acuerdan que para la cancelación de esta fianza será requisito indispensable la aprobación mediante manifestación expresa y por escrito de “El Estado”.
Fianza para el cumplimiento del contrato.
La garantía deberá constituirse por “La Empresa” mediante fianza expedida por una  institución debidamente autorizada en los términos de la Ley Federal de instituciones de Fianzas, en Moneda Nacional (peso mexicano), por un importe del 10% (diez por ciento) del monto total del contrato sin considerar el I.V.A. a favor de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado de Sinaloa, y deberá contener los siguientes requisitos:

· Indicación del porcentaje e importe total garantizado con número y letra.

· Referencia de que la fianza se otorga atendiendo a todas las estipulaciones contenidas en el contrato.

· La información correspondiente al número de contrato, su fecha de firma, así como la especificación de las obligaciones garantizadas.

· El señalamiento de la denominación o nombre del proveedor o fiado.

· La condición de que la vigencia de la fianza deberá quedar abierta para permitir que cumpla con su objetivo de forma tal que no podrá establecerse o estipularse plazo alguno que limite su vigencia, lo cual no debe confundirse con el plazo para el cumplimiento de las obligaciones previstas en el contrato y actos administrativos.

· La condición de que la fianza solo podrá ser cancelada cuando así lo autorice expresamente y por escrito Gobierno del Estado de Sinaloa.

· El señalamiento de que esta garantía estará vigente en los casos en que Gobierno del Estado de Sinaloa, en el contrato otorgue prórrogas o esperas al proveedor o fiado, para el cumplimiento de sus obligaciones, así como durante la substanciación de todos los recursos legales o juicios que se interpongan en relación con este contrato hasta que se pronuncie resolución definitiva por autoridad competente salvo que las partes se otorguen el finiquito de forma tal que su vigencia no podrá acotarse en razón del plazo de ejecución del contrato principal o fuente de las obligaciones, o cualquier otra circunstancia.

· Señalar el domicilio de la afianzadora en esta localidad para oír y recibir notificaciones de esta dependencia.

· La Institución de Fianzas acepta expresamente someterse al procedimiento de ejecución establecido en el Artículo 95 de la Ley Federal de Instituciones de Fianzas, para la efectividad de la presente garantía, procedimiento al que también se sujetará para el caso de cobro de intereses que prevé el artículo 95 Bis del mismo ordenamiento legal, por pago extemporáneo del importe de la póliza de fianza requerida.

· Así mismo esta fianza cubre defectos y vicios ocultos de los bienes y la calidad del servicio, así como cualquier otra responsabilidad en que hubiere incurrido el proveedor, en los términos señalados en la convocatoria de Licitación, en el contrato respectivo y el Código Civil Federal.

“La Empresa” se obliga a mantener esta fianza, hasta por trescientos sesenta y cinco días posteriores a la fecha de la firma del Acta de Entrega Recepción de los bienes y/o equipos de acuerdo a lo estipulado en la Cláusula Cuarta, acordando las partes que para su cancelación será requisito indispensable la aprobación mediante manifestación expresa y por escrito de “El Estado”.

Las garantías de anticipo y cumplimiento, junto con el comprobante que acredite el pago de las mismas a la afianzadora deberán presentarse dentro de los 10 (diez) días naturales siguientes a la firma del presente contrato en Avenida Insurgentes s/n entre las calles José Aguilar Barraza y 16 de Septiembre, Colonia Centro Sinaloa, C.P. 80129, Culiacán, Sinaloa.

Séptima.- Garantías de los equipos.
“La Empresa” garantiza los equipos materia del presente contrato, durante el periodo de un año, que contará a parir de la fecha de entrega del mismo, contra cualquier defecto de fabricación así como el de no cumplir con las especificaciones requeridas, mala calidad de los materiales, mano de obra, etc.

Si dentro del periodo de garantía se presenta algún defecto o cualquiera de las circunstancias anteriores, “La Empresa” queda obligada a sustituir los bienes y/o equipos defectuosos en un periodo no mayor a 20 (veinte) días naturales contados a partir de su notificación sin cargo adicional para “El Estado”.

“La Empresa” se obliga a responder de los defectos y vicios ocultos de los bienes y/o equipos, así como de cualquier otra responsabilidad en las que hubiera incurrido, en los términos señalados en este contrato y en la legislación vigente.

La forma de empaque y transporte que debe utilizar, serán los que “La Empresa” determine como idóneos, toda vez que la integridad de los bienes y/o equipos es su responsabilidad hasta el momento de la aceptación de los mismos, los costos que se originen por estos conceptos son por cuenta de “La Empresa”.

“La Empresa” deberá cubrir todos los seguros de transporte de conservación, etc, que requieran los bienes y/o equipos hasta el momento de la firma del acta señalada en la Cláusula Cuarta.

Octava.- Límite de responsabilidades.
En caso de incumplimiento de este contrato, la responsabilidad de “La Empresa”, independientemente de la forma de acción que se ejercite, consiste en:

· Que “El Estado” le haga efectiva la fianza entregada para garantizar el cumplimiento del presente contrato.

· Reintegrar a “El Estado” cabalmente los recursos económicos que le hayan sido entregados hasta el momento del incumplimiento de cualquiera de las cláusulas y condiciones del presente contrato.

El pago por el límite de responsabilidades referido, que se derive del incumplimiento de los términos y condiciones de este contrato, atribuibles a “La Empresa” será efectuado de inmediato a la notificación que “El Estado” le realice por escrito a “La Empresa”.

Independientemente de lo anterior, para los efectos dispuestos por el Artículo 83 Fracción III, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, “El Estado” dará vista a la Secretaría de Transparencia y Rendición de Cuentas, de cualquier incumplimiento en que “La Empresa” hubiese incurrido.

Novena.- “La Empresa” será responsable absoluto de obtener las licencias autorizaciones y permisos necesarios para el cumplimiento del presente contrato y en los casos en que se infrinjan derechos de autor, patentes o marcas, “El Estado” queda liberado de cualquier responsabilidad en caso de que se someta a “La Empresa” a juicio o proceso por este concepto.

Décima.- Penas convencionales.
En el caso de que “La Empresa” se atrase en la entrega de lo bienes y/o equipos objeto del presente contrato, las partes pactan la aplicación de una pena convencional la cual será a partir del primer día de atraso consistente en el importe correspondiente al 0.116% (punto ciento dieciséis por ciento) del importe, en función de los bienes y/o equipos no entregados por cada día de retraso, tomando como fecha de entrega el día que se reciban en el lugar de entrega de los bienes y/o equipos contratados, el cual será deducido del importe total a pagar y no excederán del monto de la garantía de cumplimiento del contrato.

Para el efecto anterior “El Estado” en cumplimiento a lo establecido en el Artículo 85 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles del Estado de Sinaloa, harán del conocimiento de la Secretaría de Transparencia y Rendición de Cuentas este hecho, acompañando los elementos con que se cuente, a fin de que resuelva lo procedente en relación a la sanción.

El pago de los bienes y/o servicios quedará condicionado, proporcionalmente al pago que “La Empresa” debe efectuar por concepto de penas convencionales por atraso, en el entendido de que en el supuesto de que sea rescindido el contrato, no procederá el cobro de dichas penas ni la contabilización de las mismas al hacer efectiva la garantía.

En caso de rescisión del presente contrato. La aplicación de la garantía de cumplimiento será proporcional al monto de las obligaciones incumplidas.

Además de las sanciones anteriormente mencionadas, serán aplicables todas aquellas que correspondan al incumplimiento de las condiciones, cláusulas y obligaciones señaladas en el presente contrato.

Décima Primera.- Rescisión.

“El Estado” podrá rescindir administrativamente este contrato sin necesidad de declaración judicial, cuando “La Empresa” incurra en incumplimiento de las obligaciones derivadas de la cláusulas del presente contrato, conforme al procedimiento establecido en el Artículo 65 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, que sustancialmente consiste en:

I.- Se iniciará a partir de que a “La Empresa” le sea comunicado por escrito el incumplimiento en que haya incurrido, para que en un término de cinco días hábiles exponga lo que a su derecho convenga y aporte, en su caso, las pruebas que estime pertinentes.

II.- Transcurrido el término a que se refiere la fracción anterior, “El Estado” contará con un plazo de quince días para resolver, considerando los argumentos y pruebas que hubiere hecho valer a “La Empresa”.
III.- Rescindido el contrato se formulará el finiquito correspondiente a efecto de hacer constar los pagos que deba efectuar a “El Estado” por concepto de los bienes recibidos hasta el momento de la rescisión.

Una vez rescindido este contrato, no procederá el cobro de penalizaciones ni la contabilización de las mismas para hacer efectiva la garantía de cumplimiento, siempre que estas causas sean el motivo de la rescisión. 

Cuando “El Estado” rescinda el presente contrato, sin perjuicio del ejercicio de las demás acciones que procedan, aplicará lo establecido en la Cláusula “Limites de responsabilidades”

Décima Segunda.- Reconocimiento contractual.
El presente contrato constituye el acuerdo entre las partes en relación con el objeto del mismo y deben de respetarse todas las condiciones contenidas en las bases y en la propuesta técnica y económica utilizadas en el concurso del cual se deriva este contrato, mismas que forman parte del presente.

Las partes manifiestan que en la celebración del presente contrato no ha habido error o vicio o lesión alguna que vicien el consentimiento.

Décima Tercera.- Sostenimiento.
Las partes se obligan a sujetarse estrictamente para el cumplimiento  del presente contrato a todas y cada una de las cláusulas del mismo, así como a los términos, lineamientos, procedimientos y requisitos que establecen, la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, de sus supletorios y demás que le sean aplicables.

Décima Cuarta.- Jurisdicción.
Para el cumplimiento del presente contrato, así como para todo aquello que no esté estipulado en el mismo, las partes acuerdan primariamente someterse al procedimiento de conciliación establecido en los Artículos 101, 102 y 103 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, o bien al procedimiento para resolución de controversias y para efectos de interpretación y cumplimiento se someterán a la jurisdicción y competencia del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Sinaloa en los términos del Artículo 104 de la mencionada Ley por ende, “La Empresa” renuncia al fuero, competencia y jurisdicción que pudiera corresponderle por razones de su domicilio presente, futuro o cualquier otra causa.

Leído que fue el presente contrato y enteradas las partes de su contenido y alcance legal, lo firman en la ciudad de Culiacán, Sinaloa, el día ------- de 2020.

	POR “EL ESTADO”
	
	POR “LA EMPRESA”
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