ANEXO 3

CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS QUE SUSCRIBEN, POR UNA PARTE, LOS SERVICIOS DE EDUCACIÓN PÚBLICA DESCENTRALIZADA DEL ESTADO DE SINALOA, REPRESENTADOS POR EL-----------------------------------------, COORDINADOR DE ASUNTOS JURÍDICOS, EN LO SUCESIVO “LOS SEPDES” Y, POR LA OTRA, ----------------------------------------------, REPRESENTADA POR EL ------------------------------------------------, EN ADELANTE “EL PROVEEDOR”, A QUIENES EN FORMA CONJUNTA SE IDENTIFICARÁN COMO “LAS PARTES”, DE CONFORMIDAD CON LAS SIGUIENTES:


D E C L A R A C I O N E S

I.- De “LOS SEPDES”:

I.1.- Que es un organismo público descentralizado del Poder Ejecutivo del Estado de Sinaloa, creado mediante decreto publicado en el Periódico Oficial "El Estado de Sinaloa", de fecha 22 de mayo de 1992. 

I.2.- Que su representante, ---------------------------------------------------, Coordinador de Asuntos Jurídicos, acredita su personalidad mediante Acuerdo Delegatorio de Facultades y Atribuciones, en su favor para el otorgamiento y firma de los actos e instrumentos jurídicos expedidos por el--------------------------------------------------, Secretario de Educación Pública y Cultura, y Director General de los Servicios de Educación Pública Descentralizada del Estado de Sinaloa. 

I.3.- Que sus inmuebles, muebles e instalaciones destinados al servicio que presta, deben ser protegidos, mediante el servicio de vigilancia interna, externa, fija y móvil, a fin de garantizar el orden y seguridad propia de su función, previniendo toda clase de delitos en agravio de los servidores públicos y bienes de “LOS SEPDES”. 
I.4.- Que de conformidad con el Acuerdo del Ejecutivo Estatal mediante el cual se dan a conocer los montos máximos de adjudicación mediante procedimiento de adjudicación directa, invitación a cuando menos tres personas, y de licitación pública, considerando el impuesto al valor agregado, que aplicarán durante el año 2019, según acta de sesión de fecha 28 de enero de 2019, del Comité Intersecretarial de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Poder Ejecutivo del Estado de Sinaloa, de conformidad con lo establecido en los artículos 26, fracción VI y 52, penúltimo párrafo, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, publicado en el Periódico Oficial “El Estado de Sinaloa” el 01 de febrero de 2019; 
----------------------------------------------------------------------------
Después de haberse analizado las cotizaciones recibidas, ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
I.5.- Que señala como su domicilio legal para oír y recibir todo tipo de notificaciones y documentos relacionados con el presente Contrato, el ubicado en Boulevard Pedro Infante Cruz, No. 2200 Poniente, Col. Recursos Hidráulicos, Culiacán Rosales, Sinaloa, C.P. 80100.

II.- De “EL PROVEEDOR”:
II.1.- Que es una persona --- provedor ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
II.2.- Que el C. ---representante legal -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
II.3.- Que su función es prestar el servicio de protección, custodia y vigilancia de inmuebles, por lo que está en posibilidad de proporcionar el servicio de seguridad y vigilancia que requieran “LOS SEPDES”. 
II.4.- Que por así convenir a los intereses de “LAS PARTES”, han decidido celebrar el presente Contrato con sujeción a las siguientes:


C L Á U S U L A S:

PRIMERA.- Del objeto. Es objeto del presente Contrato, la prestación del servicio de seguridad y vigilancia de “EL PROVEEDOR” a “LOS SEPDES”, y la distribución de los elementos de seguridad bajo su mando, para ofrecer el mejor servicio en dos turnos: diurno y nocturno. 

El primer turno, tendrá un horario comprendido de las 7:00 a 19:00 horas y el segundo turno de 19:00 a 7:00 horas, sumando 53 elementos, distribuidos según el cuadro siguiente:
DISTRIBUCIÓN DE ELEMENTOS DE SEGURIDAD Y VIGILANCIA

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(DEACUERDO ANEXOS)
	 
	PERMANENTES
	 
	 

	COSTO MENSUAL DEL SERVICIO POR ELEMENTO SIN IVA
	ELEMENTOS JORNADA DIURNA

(12 HORAS)
	ELEMENTOS JORNADA NOCTURNA

(24 HORAS)
	TOTAL ELEMENTOS
	COSTO TOTAL MENSUAL SIN IVA

	
	
	
	
	


SEGUNDA.- Del precio. “LOS SEPDES” cubrirán, por concepto de honorarios a “EL PROVEEDOR”, las cantidades mensuales siguientes:
Por los ----------guardias permanentes de 12 horas y 24 horas, la cantidad de: ---------------- (        M.N.) más 16% por concepto de Impuesto al Valor Agregado, haciendo un total de: ------------------------------ (-----------------M.N) mensuales.

El vencimiento será los días últimos de cada mes. El pago de los servicios, objeto de este Contrato, será en la Dirección de Recursos Financieros de los Servicios de Educación Pública Descentralizada del Estado de Sinaloa, sito en Boulevard Pedro Infante Cruz, número 2200 Poniente, Colonia Recursos Hidráulicos, Culiacán Rosales, Sinaloa, previa presentación del comprobante fiscal,  alta de  IMSS de cada  uno de los elementos contratados, así como copia de la nómina correspondiente. 
TERCERA.- Para el efecto de que se ejerza la vigilancia, sobre los bienes inmuebles, muebles e instalaciones, objeto de este Contrato, “EL PROVEEDOR” elaborará los roles y turnos del personal asignado para este propósito.

CUARTA.- El personal asignado, por  “EL PROVEEDOR”, está obligado a:

a) Custodiar los bienes muebles e inmuebles de “LOS SEPDES”, evitando que se cometan daños y hurtos que le puedan afectar, mismos que se describen en la cláusula primera, segundo párrafo;
b) Mantener el orden y la seguridad, en caso de haberse cometido un ilícito o producir un siniestro, hasta en cuanto la autoridad competente intervenga;
c) Vigilar y custodiar el traslado de valores que tengan necesidad de efectuar “LOS SEPDES”;
d) Evitar introducción de cualquier tipo de armas, drogas, bebidas alcohólicas y sustancias tóxicas a las instalaciones propiedad de “LOS SEPDES”;
e) Tratar con respeto y cortesía a funcionarios, empleados, obreros y personas que acudan a las instalaciones de “LOS SEPDES”; y
f) Rendir por escrito diariamente el parte de novedades a “EL PROVEEDOR” y a “LOS SEPDES”. 

QUINTA.- En caso de que uno o más elementos asignados, conforme a este Contrato, incurra en actos de indisciplina, negligencia, inasistencia o cualquier otra causa que motive su baja, “EL PROVEEDOR” lo sustituirá informando el movimiento a “LOS SEPDES”. Cuando no lo(s) sustituya, en caso de inasistencia, “LOS SEPDES” quedarán facultados para practicar los descuentos, en el pago mensual, respecto de las faltas al servicio comprobadas.
SEXTA.- “LOS SEPDES” y “EL PROVEEDOR” convienen, que el costo por elemento será de - - - - - - - - - - - - $------------------ (     ------------- ), I.V.A. incluido mensuales, el cual no sufrirá variación alguna durante la vigencia del Contrato, salvo que por disposiciones de la Comisión Nacional de Salarios Mínimos, determine un incremento a dichos salarios, el cual se aplicará en la misma proporción, previa negociación que se haga al respecto.

SÉPTIMA.- “LOS SEPDES” podrán solicitar, por escrito, el incremento o disminución del personal contratado, según las necesidades de servicio que se requiera, con diez días de anticipación a “EL PROVEEDOR”, manifestando los motivos de su solicitud.
OCTAVA.- De la Duración. La vigencia del presente Contrato será del día 16 de febrero al l 31 de diciembre del 2020. Para este efecto, “El Prestador” aplicará su máximo esmero en el desempeño de las tareas especificadas en el cuerpo del presente instrumento, y se obliga a cumplir con las normas establecidas en relación con los servicios que deba prestar.

NOVENA.- Los servicios, objeto del presente Contrato, se proporcionarán las 24 horas del día, de lunes a domingo y días festivos; ya que el servicio de seguridad y vigilancia debe ser permanente, hasta que termine su vigencia.

DÉCIMA.- “EL PROVEEDOR” no será considerado como trabajador de “LOS SEPDES”, ni tampoco las personas que laboran con “EL PROVEEDOR”, para los efectos de la Ley del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado, según lo establecido en su artículo 2º, fracción primera; y el personal asignado para la realización de los servicios de referencia, dependerán laboral y operativamente de “EL PROVEEDOR”, fijando éste, además, las normas de control y mando correspondiente; por lo que “LAS PARTES” acuerdan, expresamente, que el personal designado por cada una de ellas para la organización, ejecución, supervisión y cualesquiera otras actividades que se lleven a cabo, con motivo de este instrumento, continuará en forma absoluta bajo la dirección y dependencia de la parte que lo designó, sin que se entienda en forma alguna, que en la realización de los trabajos desarrollados se pudiesen generar, o haber generado, derechos laborales o de otra naturaleza, con respecto a la otra parte.

Por lo anterior, “LAS PARTES” asumen plenamente la responsabilidad laboral del personal designado por cada una de ellas para la realización de las actividades, materia de este instrumento, por lo que, en consecuencia, no existirá sustitución, subrogación ni solidaridad patronal entre “LAS PARTES” o con el personal adscrito a la otra parte; y por ser un acto de materia civil, no se generarán las figuras de patrón solidario, ni de patrón sustituto, ni ninguna otra análoga o similar que configure la materia laboral.

DECIMAPRIMERA.- Toda erogación derivada de prestaciones, cuotas obrero patronales al Instituto Mexicano del Seguro Social, cuotas al INFONAVIT y toda clase de impuestos, serán por cuenta de “EL PROVEEDOR”, respecto a los empleados que haya contratado.

“EL PROVEEDOR” se obliga a exhibir, ante “LOS SEPDES”, tanto las altas ante el seguro social, como el registro tramitado ante la Secretaría de Seguridad Pública, de todos los elementos contratados a su cargo, en un plazo que no exceda de 30 días naturales, a partir del inicio de la prestación del servicio.

DECIMASEGUNDA.- El personal encargado para prestar los servicios, a que se refiere este Contrato, se presentará debidamente uniformados, fornitura completa (no armas), gas pimienta, tolete, cachucha y radio.
DECIMATERCERA.- “EL PROVEEDOR” se compromete a seleccionar, contratar, investigar y capacitar al personal encargado de realizar las labores del servicio, materia de este instrumento legal.

DECIMACUARTA.- “EL PROVEEDOR” será responsable de la fidelidad y honradez de sus trabajadores, así como de los daños, perjuicios por robos y desperfectos que se llegaren a ocasionar durante el tiempo en que se desempeñe el cuidado y vigilancia de las instalaciones de “LOS SEPDES”.

DECIMAQUINTA.- En caso de rescisión se podrá dar por terminado, anticipadamente, el presente Contrato, o modificarlo para prórroga o adenda, con la simple manifestación por escrito que  hagan “LAS PARTES” con una anticipación mínima de diez días naturales, reconociendo, “El Prestador”, que no existirá una relación laboral o de subordinación.

DECIMASEXTA.- Para la interpretación y cumplimiento de este Contrato, así como para todo aquello que no esté expresamente estipulado en el mismo, “LAS PARTES” se someterán a la jurisdicción de tribunales competentes en la ciudad de Culiacán Rosales, Sinaloa; por lo tanto, “EL PROVEEDOR” renuncia al fuero por razón de su domicilio presente o futuro.

DECIMASÉPTIMA.- Del Domicilio. Para los efectos legales a que haya lugar, en relación con el presente Contrato, cada parte señala como su domicilio el siguiente:

a). “LOS SEPDES”, en Boulevard Pedro Infante Cruz número 2200 Poniente, Colonia Recursos Hidráulicos, Culiacán Rosales, Sinaloa, C.P. 80100.
b). “EL PROVEEDOR”, --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Leído que fue el presente Contrato y enterados de su valor y consecuencias legales, se firma en dos ejemplares en la ciudad de Culiacán Rosales, Sinaloa------------------------------------------------------------------------
	Por “LOS SEPDES”

	
	Por “EL PROVEEDOR”
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