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Términos de referencia:

Serán la base para que los despachos externos participantes en el proceso de contratación presenten su propuesta técnica, para la realización del proyecto de con recursos provenientes del financiamiento conjunto del Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública 2018 (FASP).

Nombre del Proyecto: Comités de Vigilancia Ciudadana

Periodo para la realización del proyecto: 

Del 05 de noviembre al 15 de diciembre de 2018

I. Antecedentes

El Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública y el Gobierno del Estado de Sinaloa, a través del Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública, convienen en aplicar recursos para realizar acciones específicas en materia de Prevención social de la violencia y la delincuencia de los Programas establecidos en el Convenio de Coordinación y su Anexo Técnico Único del ejercicio 2018, celebrados para el ejercicio del Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y del Distrito Federal (FASP). 

Los Términos de Referencia explican los objetivos, la magnitud del trabajo, las actividades y tareas a realizar, las responsabilidades respectivas del Contratante y el Consultor y los resultados esperados y productos de la tarea, están preparados con los contenidos mínimos requeridos para la realización de la evaluación por lo cual no son limitativos, están orientados por las Políticas, programas, Proyectos, Objetivos, Metas, y Líneas de Acción convenidas.  

II. Marco Legal

Con fundamento en los artículos 21 y 13 4 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 7, fracciones 111 y XIV, 18 , fracción XI y 142 de la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública; 2 5, fracción VII, 44 , 45 y 48 de la Ley de Coordinación Fiscal; 85, 106 , 107 y 1.10 de la Ley  Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria; 54 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, Ley de Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia del Estado de Sinaloa, Reglamento del Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública; Criterios Generales para la Administración y Ejercicio de los Recursos del Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y del Distrito Federal (FASP) que serán aplicables  para el ejercicio fiscal 2018 y subsecuentes. 

III. Entorno Socio Económico Estatal

El documento resultante de la implementación de los Comités de Vigilancia Ciudadana, deberá contemplar como marco de referencia del Contexto Estatal, una breve descripción de la situación socioeconómica del Estado (Máximo dos páginas). De conformidad con los puntos siguientes:

· Territorio y características socio-demográficas

· Estructura y dinámica demográfica

· Rezago social

· Salud, Vivienda y Servicios 

· Estructura y tendencias económicas 

· Producto estatal bruto

· Seguridad Pública en el contexto socioeconómico

· Estadísticas de la incidencia delictiva.

IV. Objetivo: 

Establecer un mecanismo de resolución de problemas locales por medio de una estrategia de policía de proximidad y participación ciudadana en la prevención del delito en 5 municipios de Sinaloa (Ahome, Guasave, Culiacán, Navolato y Mazatlán), por medio de la integración de comités de vigilancia ciudadana.

Objetivos específicos:

1.  Impulsar el modelo de Policía de proximidad en el sector seleccionado por medio de la capacitación de los agentes.

2.  Capacitar a actores claves de las comunidades seleccionadas (sector) con la técnica POP (Problem Oriented Policing) de resolución de problemas locales y prevención del delito.

3.  Conformar un comité de vigilancia ciudadana que incluye actores claves Policía – comunidad en cada colonia que integra el proyecto.

4.  Realizar un diagnóstico participativo de cada colonia que integra el proyecto.

5.  Poner en marcha el comité en cada colonia y dar seguimiento a las primeras reuniones de trabajo.

V. Diagnóstico

Desarrollar un Diagnóstico sobre la problemática que se busca atender mediante el Programa. Para ello, en el Diagnóstico deben considerarse tendencias históricas, tomando en cuenta al menos un lapso de cinco años previos, así como la situación actual, identificando el contexto estatal, municipal y/o regional, nacional y, en su caso, internacional, en los ámbitos relacionados con el Programa.

VI. Alcance del Proyecto.

· Diseñar e implementar 40 comités de Vigilancia Ciudadana en cinco municipios del estado, AHOME, CULIACAN, MAZATLAN, NAVOLATO Y GUASAVE, que permita prevenir o reaccionar oportunamente ante situaciones de emergencia.

· Establecer una metodología de trabajo para reuniones vecinales.

· Definir un rol activo de los comités de vigilancia en términos de reducción de la violencia y la delincuencia.

· Disminuir la percepción de inseguridad en las colonias participantes.

· Conseguir   que   las   instancias   locales   de   seguridad   y   protección   civil implementen acciones de apoyo en las colonias y barrios.

· Prevenir y, en su caso, intervenir, en el consumo y/o venta de sustancias adictivas.

VII. Metodología
El desarrollo del proyecto constará de los siguientes pasos a seguir:

1.  Capacitación

1.1. Conformación de los equipos de trabajo (uno por municipio)

1.2. Capacitación de los equipos con la metodología

1.3. Entrega de instrumentos a los equipos de trabajo

2.  Diagnóstico Participativo

2.1. Aplicación de instrumentos de victimización y percepción por colonia

2.2. Apliacion de marcha exploratoria

2.3 Analisis y procesamiento de resultdos

3.  Comités de Vigilancia Ciudadana
3.1. Presentación del diagnóstico participativo a los vecinos

3.2. Reunión para constituir cada comité de vigilancia ciudadana

3.3. Primera reunión para establecer acuerdos, compromisos y tareas del comité de vigilancia ciudadana

4.  Seguimiento

4.1. Acompañamiento de 2 reuniones vecinales en cada comité

4.2. Informe de evaluación del funcionamiento de cada comité

VIII. Plazos y Condiciones de Entrega: 

El plazo de entrega del total de los servicios será dentro de un plazo de un mes y 15 días contados a partir de la firma del contrato respectivo, mientras que la puesta en marcha de cada Comité se realizará de manera gradual más tardar dentro de un plazo de 30 días naturales contados a partir de la firma del contrato de los servicios.
XI. Productos e informes a entregar
40 “Comités de Vigilancia Ciudadana”, debidamente integrados y operando en cinco municipios del estado: repartidos en los siguientes municipios Ahome, Guasave, Culiacán, Navolato y Mazatlán. Para vincularlos con los Consejos Municipales de Seguridad Pública, y constituir los lazos ciudadanos para denunciar situaciones de violencia o en riesgo de convertirse en factores de violencia y de inseguridad. 

Un Informe de Evaluación, que mida el avance y el desempeño de lo realizado y obtenido. (Impreso).

El informe final  se entregará en medio electrónico en formato PDF y power point, conteniendo: Principales hallazgos y recomendaciones específicas sobre los resultados obtenidos, y Conclusiones.

Un Informe Final cuya estructura incluirá:

a.  Carátula 

b.  Índice

c.  Resumen ejecutivo 

d.  Informe grafico

e.  Resultado del proyecto

f.   Evaluación del desempeño del proyecto

g.  Enfoque y metodología

h.  Hallazgos

i.   Conclusiones

j.   Recomendaciones

k.  Entorno Socio -  Económico Estatal (marco de referencia del Contexto Estatal, con una breve descripción de la situación socioeconómica del Estado, de conformidad con los puntos siguientes:

o Territorio y características socio-demográficas

o Estructura y dinámica demográfica

o Rezago social

o Salud, Vivienda y Servicios

o Estructura y tendencias económicas

o Producto Estatal Bruto

o contexto socio-económico-cultural

o Estadísticas de la incidencia delictiva

XI. Forma de pago. 

La forma de pago será en tres pagos, un primer pago del 50% de anticipo, un segundo pago del 30% al primer informe de evaluación impreso y un tercer pago del 20% al presentar el informe final.
Lugar de entrega: Oficinas del Centro Estatal de Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia del Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública, cito Km. 12.5 carretera Culiacán - Navolato.

XII. Cronograma de ejecución.
El calendarizado al cual se someterá el prestador del servicio se acordará directamente con el Centro Estatal de Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia, ya que puede variar en razón de la disponibilidad de las instituciones que participarán en el programa; por lo que será esta dependencia quien vigilará el estricto cumplimiento del servicio contratado.

Parte 1. Características y criterios de elegibilidad de los licitantes. Las organizaciones proponentes deberán cumplir con los siguientes requisitos para que sus propuestas puedan ser aceptadas y evaluadas. 

1. Tener como objeto social prevención del delito según el acuerdo por el que se establecen los lineamientos para el otorgamiento de apoyos a las entidades federativas en el marco del programa nacional de prevención del delito

1.1  prevención del delito. página 8 inciso c 

1.2  promoción de acciones en materia de seguridad ciudadana. página 8 4,a

1.3  participación ciudadana 9, 4 c

2. Contar con clave CLUNI vigente.

3. Presentar manual metodológico 

4. Tener como Instrumentos de medición, marcha exploratoria encuesta de percepción y victimización 

5. Presentar Curricula de capacitadores. El coordinador deberá tener formación internacional en prevención del delito y/o seguridad ciudadana
6. Foliar cada una de las hojas entregadas.
Lineamientos generales.

El periodo de implementación de los proyectos será a partir de la fecha del fallo.
Parte 2. Criterios de elegibilidad del perfil de los operadores de la intervención.

Facilitadores.

· Experiencia con juventudes.

· Experiencia en procesos de creación colectiva.

· Formación profesional en el área de ciencias sociales y humanas (preferentemente psicología, pedagogía, o afín.)

· Experiencia comprobable en seguridad ciudadana y prevención del delito. 

· Títulos y diplomas. Coordinador del proyecto deberá tener formación internacional comprobable 

Partida 2: Foros de Prevención en Materia de Prevención Social
Contenido:

       Justificación 

I.        Objetivo

II.        Alcance de los Foros

III.        Metodología 

IV.     Productos e informes a entregar

V.     Forma de pago

VI.     Cronograma de Ejecución

Justificación 

El Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública, en el marco de sus facultades y obligaciones establecidas en las disposiciones legales del Estado de Sinaloa, emite los Términos de Referencia, que contienen las especificaciones técnicas para la contratación de los Servicios Profesionales de un despacho externo, para la implementación de un proyecto específico, con el fin de dar cumplimiento a las metas del Subprograma de Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia con Participación Ciudadana, establecidas en el Anexo Técnico del Convenio de Coordinación del Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública 2018.  Con base en lo anterior, se presenta el Proyecto de Congresos y Convenciones.

La propuesta se conforma en llevar a cabo tres foros en materia de prevención social. 

La prevención del delito, la violencia y la delincuencia, son temas que deben abordarse en foros públicos, en donde se plantee la problemática, y se busquen soluciones colegiadas y participativas que abonen a bajar los índices delictivos. 

La prevención de situaciones de riesgo, así como la mitigación de sus consecuencias, requiere de la participación y análisis de la sociedad y jóvenes dedicados e interesados en llevar a cabo tareas, replicar y compartir conocimientos y vivencias 

 Por ello es importante difundir experiencias exitosas y debatir temas relacionados a la seguridad y prevención a nivel local, comparando con otros estados e incluso países.   De igual importancia es sembrar semillas en los jóvenes que a través de experiencias de vida de sus iguales, logren analizar y sensibilizarse, ante la ya normalizada violencia que vive nuestro país.  

I. Objetivo 

1. Abordar los temas de factores de riesgo y promover los factores de protección vinculados a la violencia y la delincuencia en el Estado de Sinaloa, orientado a establecer las dinámicas necesarias para la recomposición del tejido social y la convivencia armónica, a través de acciones con participación comunitarias, institucional y privada, que permitan dar resultados a las demandas ciudadanas. 

II. Alcance de los Foros

Conseguir que los jóvenes se sensibilicen ante la violencia normalizada, que vive el estado, así como de las conductas de riesgo que se siguen en el estado.

Llevar figuras públicas que sean de impacto en los jóvenes, para sensibilizar los problemas relacionados, con respeto de la legalidad y prevención de la violencia. 
III. Metodología 

El desarrollo del proyecto constará de los siguientes pasos a seguir:
1. CONFERENCIAS PARA JOVENES. 

1.1.  Se llevaran a cabo conferencias magistrales con al menos 2 figuras públicas reconocidas por los jóvenes que sensibilicen, presentando un programa de las conferencias.

1.1.1. Llevar a cabo una gira en escuelas, acompañado de una plática de prevención, para invitar a jóvenes. 

IV. Productos e informes a entregar

Un Informe Descriptivo y fotográfico, de los foros realizados, El informe final se entregará en medio electrónico en formato conteniendo: la descripción y conclusiones tomadas de los mismos. Recomendaciones específicas sobre los resultados obtenidos, y Conclusiones.

Un Informe Final cuya estructura incluirá:

a. Carátula

b. Índice

c. Resumen ejecutivo

d. Informe grafico

e. Resultado del proyecto

f. Evaluación del desempeño del proyecto

g. Enfoque y metodología

h. Hallazgos

i. Conclusiones

j. Recomendaciones 

k. Entorno Socio - Económico Estatal (marco de referencia del Contexto Estatal, con una breve descripción de la situación socioeconómica del Estado, de conformidad con los puntos siguientes: 
· Territorio y características socio-demográficas 

· Estructura y dinámica demográfica 

· Rezago social 

· Salud, Vivienda y Servicios 

· Estructura y tendencias económicas 

· Producto Estatal Bruto 

· contexto socio-económico-cultural 

· Estadísticas de la incidencia delictiva 

Asimismo, se entregarán la minuta de la Asamblea de Conformación, las minutas de sesión de Comité y los formatos de intervención/canalización generados.

V. Forma de pago; 

La forma de pago será en 3 partes. El primer pago con un 50% de anticipo, Un 30% al terminar los foros con sus evidencias fotográficas, contra la aceptación de los servicios relacionados en la propuesta técnica. Y un 20% al presentar el informe final.

Lugar de entrega: Oficinas del Centro Estatal de Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia del Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública, cito Km. 12.5 carretera Culiacán - Navolato.

VI. Cronograma de Ejecución

	ACTIVIDAD
	NOVIEMBRE
	DICIEMBRE

	GIRA DE PROCION
	01 NOVIEMBRE
	

	FOROS AHOME
	20 NOVIEMBRE
	

	FORO CULIACAN
	21 NOVIEMBRE
	

	FORO MAZATLAN
	22 NOVIEMBRE
	

	ENTREGA DE INFORME FINAL
	
	15 DICIEMBRE


Parte 1. Características y criterios de elegibilidad de los licitantes. Las organizaciones proponentes deberán cumplir con los siguientes requisitos para que sus propuestas puedan ser aceptadas y evaluadas. 

1.
Tener como objeto social prevención del delito según el acuerdo por el que se establecen los lineamientos para el otorgamiento de apoyos a las entidades federativas en el marco del programa nacional de prevención del delito

1.1
prevención del delito. Página 8 inciso c 

1.2
promoción de acciones en materia de seguridad ciudadana. Página 8 4,a

1.3
participación ciudadana 9, 4 c.

2.
Contar con clave CLUNI vigente.

3.
Presentar manual metodológico 

4.
Presentar programa de trabajo y ponentes propuestos con la temática, elegida. 

5.
Presentar carta de intención de participación de las 2 figuras públicas que realizaran los foros.
6.
Presentar Curricular de capacitadores.
7. Foliar cada una de las hojas entregadas
Lineamientos generales.

El periodo de implementación de los proyectos será a partir de la fecha del fallo.
Parte 2. Criterios de elegibilidad del perfil de los operadores de la intervención.

Facilitadores.

-
Experiencia con juventudes.

-
Experiencia en procesos de creación colectiva.

-
Formación profesional en el área de ciencias sociales y humanas (preferentemente psicología, pedagogía, o afín.)

-
Títulos y diplomas, (el coordinador deberá tener formación internacional en temas de seguridad y prevención del delito)
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Anexo II
Propuesta Económica
	Part.
	Cant.
	Descripción
	Importe

	1
	1
	Contratación de servicios profesionales para el Programa preventivo “Comités de Vigilancia Ciudadana”


	

	2
	1
	Contratación de servicios profesionales para el Programa preventivo “Foros de Prevención en Materia de Prevención Social”

	

	Sub-Total
	

	I. V. A.
	

	Total
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Anexo III

Escrito de Participación para la Junta de Aclaraciones

Lugar y Fecha:

Secretaría de Administración y Finanzas

del Gobierno del Estado de Sinaloa

At´n.-
Ing. Ismael Carreón Ruelas









Subsecretario de Administración

Ref. Licitación Pública Nacional No. GES 28/2018
Por medio del presente, me permito manifestar el interés de la empresa  (nombre de la empresa), de participar en la LICITACIÓN PUBLICA NACIONAL NÚMERO (NÚMERO), convocada por esa Subsecretaría a su digno cargo, en atención a lo anterior, me permito señalar la información legal de mí representada:

	Registro Federal de Contribuyentes:
	

	Domicilio Fiscal (calle, numero, colonia):
	Delegación o Municipio:

	Código Postal:
	Entidad Federativa:

	Teléfono:
	Fax:

	
	Correo Electrónico

	
	

	Representante Legal:
	Correo Electrónico:

	No. Escritura Pública en la que consta su acta constitutiva:
	

	Datos de inscripción ante el Registro Público de la Propiedad y del Comercio:
	

	Nombre, número y lugar del Notario Público ante el cual se dio fé de la misma:
	

	
	

	Relación de Accionistas:
	Apellido Paterno, Apellido Materno, Nombre (s)

	
	

	Descripción del Objeto Social:
	Transcribir en forma completa el objeto social, tal como aparece en su Acta Constitutiva tratándose de personas morales o Actividad Preponderante tratándose de personas físicas:

	
	

	Reformas al Acta Constitutiva:
	Si existen (en su caso manifestarlas, junto con datos registrales)

	
	

	Nombre del apoderado o representante legal:
	Apellido Paterno, Apellido Materno, Nombre (s)

	
	

	Datos del documento mediante el cual acredita su personalidad y facultades
	

	No. Escritura Pública en la que consta su Acta Constitutiva:
	Fecha:

	
	

	Nombre, número y lugar del Notario Público ante el cual se protocolizo la misma:
	


Lo anterior es con la finalidad de dar cumplimiento a las disposiciones legales que correspondan y a las Bases y Anexos de la Licitación Pública Nacional No. GES 28/2018.

Protesto lo necesario

(Firma autógrafa original)

Nota: para el licitante deberá incorporar textualmente los datos de los documentos legales que se solicitan en este documento sin utilizar abreviaturas principalmente en lo relativo a nombre de la persona física o razón social de la persona moral.
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Anexo III bis

Formato para la presentación de preguntas para la Junta de Aclaraciones.

Solicitudes de aclaración efectuadas por:

Nombre de la empresa:
(Las preguntas a las respuestas se agrupan preferentemente por tema o numeral de la convocatoria a la licitación para proceder a su respuesta): 

Ejemplo:

A) Preguntas administrativas:

1.- Pregunta ----------------? (Licitante)

Respuesta: --------------  (Convocante)
2.- -------------

B) Preguntas Técnicas:

1.- Pregunta ----------------? (Licitante)

Respuesta: --------------  (Área Técnica)

2.- -------------

Nota: Se deberá utilizar tipo de letra Arial 11, no se deberán insertar tablas, ni viñetas, ni imágenes.
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Anexo IV

(Modelo de Contrato)

Contratación de servicios profesionales destinados a los programas preventivos que coordina el Centro Estatal de Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia con Participación Ciudadana, solicitada por el Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública de Sinaloa.

Contrato para la adquisición de -----, que celebran por una parte Gobierno del Estado de Sinaloa, representado en este acto por la Lic. -------, Subsecretaria de Administración  de la Secretaría de Administración y Finanzas, a quien en lo sucesivo se le denominará “El Estado” y por la otra parte la empresa: -------, representada por el C. ------, a la que en lo sucesivo se le denominará “La Empresa”, al tenor de las siguientes declaraciones y cláusulas:

D e c l a r a c i o n e s
I. “El Estado” , a través de su representante, declara:

I.1.Que el Estado de Sinaloa es una entidad federativa que forma parte integrante de la federación, conforme a lo dispuesto por los Artículos 43 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y 1º de la Constitución Política del Estado de Sinaloa; constituida como persona moral de acuerdo a las leyes relativas aplicables del Estado de Sinaloa.

I.2.Que es su representante legal y Subsecretaria de Administración, y cuenta con las facultades suficientes para suscribir el presente contrato otorgadas por el Poder Ejecutivo del Gobierno del Estado de Sinaloa, conforme al poder notarial consignado en Escritura Pública No. ----, del Volumen ----, de fecha -------, del protocolo a cargo del Notario Público Número ----, Licenciado ---------- de esta ciudad.

I.3.Que requiere de la adquisición de ---- para la (dependencia solicitante), cuya descripción se detalla en la Cláusula Primera de este Contrato, para lo cual se cuenta con los recursos presupuestales correspondientes.

I.4.Que en términos del Artículo 36, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, se procedió a emitir la convocatoria correspondiente para llevar a cabo la Licitación Pública Nacional No. GES ---- /2018, habiéndose emitido el dictamen correspondiente mediante el cual se adjudicó el presente contrato a favor de “La Empresa” signante.

I.5.La autorización de los recursos para la presente contratación se llevó a cabo mediante ------ con cargo a --------.

I.6.
Señala como su domicilio el ubicado en Avenida Insurgentes s/n, Colonia Centro Sinaloa, C.P. 80129 en la ciudad de Culiacán, Sinaloa, mismo que se precisa para todos los fines y efectos legales de este contrato.

II. “La Empresa”, a través de su representante, declara:

II.1
Que es una sociedad anónima debidamente constituida conforme a las leyes vigentes, según testimonio de Escritura Pública No. ---- de fecha -----, protocolizada por el Lic. ------, Notario Público No. ------ del Distrito Judicial de Culiacán, Sinaloa y registrada bajo (datos de inscripción registral y/o folio electrónico) del Registro Público de la Propiedad y del Comercio de la Ciudad ---- inscrita en el Registro Federal de Contribuyentes bajo el número --------.

II.2
Estar debidamente facultado para contratar y obligarse en los términos y alcances de este contrato, a nombre de su representada tal y como lo acredita con la Escritura Pública No. -----, Volumen ------, de fecha -----, del protocolo a cargo del Notario Público ------ en el Estado, Lic. -----, mismas facultades que a la fecha no le han sido revocadas ni limitadas en forma alguna.

II.3
Que su objeto social entre otros es la (se menciona la actividad de la empresa) 

II.4
Que cuenta con la capacidad administrativa, técnica y financiera suficiente para cumplir con las obligaciones derivadas del presente contrato.

II.5
Que señala como domicilio de “La Empresa” el ubicado en  calle ------- número -----, colonia -----, (nombre de la ciudad) mismo que se precisa para todos los fines y efectos legales de este contrato.

III. De las partes.

De conformidad con lo anterior, las partes manifiestan que se reconocen recíprocamente la personalidad con la que comparecen, por lo cual proceden a celebrar el presente contrato de acuerdo a las siguientes:

C l a u s u l a s
Primera.- Objeto:
Por medio del presente contrato, “La Empresa” vende y “El Estado” compra, en precio fijo, lo siguiente:

	PART.
	CANT.
	DESCRIPCIÓN
	PRECIO UNITARIO
	IMPORTE

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	SUB-TOTAL
	
	

	I.V.A.
	
	

	TOTAL
	
	


Los bienes antes referidos deberán cumplir con las características y especificaciones contenidas en el Anexo (1, 2 etc) el cual forma parte del presente contrato.

Segunda.- Monto del Contrato.
“El Estado” pagará a “La Empresa” como valor de operación total por la adquisición de los bienes objeto del presente contrato la cantidad de $------- (número y letra), incluyendo el Impuesto al Valor Agregado.

Tercera.- Forma de Pago.

“El Estado”  pagará a “La Empresa” un anticipo del -----% del importe total del presente contrato y el resto a la entrega y aceptación de los bienes y/o equipos.

Pagos que se efectuaran en Moneda Nacional, previa entrega de las fianzas correspondientes y la factura fiscal que los amparen, debiendo acompañar para la procedencia del pago final, el Acta de Entrega Recepción que señala la Cláusula Cuarta de este instrumento.

Los pagos se efectuarán en la Caja General de la Secretaría de Administración y Finanzas ubicada en el primer piso de la Unidad Administrativa de Gobierno del Estado de Sinaloa en la ciudad de Culiacán, Sinaloa.

Cuarta.- Lugar y Plazo de entrega:

“La Empresa” se compromete a entregar a “El Estado”, los bienes y/o equipos objeto del presente contrato, en las oficinas de -------, ubicadas en calle -------, numero -----, colonia-------, ciudad ----, levantándose al efecto el Acta de Entrega Recepción con la intervención de un representante del (dependencia solicitante) y un representante de “La Empresa”.

“La Empresa” se obliga a entregar los bienes y/o equipos contratados en un plazo de ---- días hábiles contados a partir de la entrega del anticipo dicho plazo no podrá ampliarse ni habrá condonación de sanciones cuando el retraso se deba a causas imputables a ”La Empresa”.

“La Empresa” se responsabiliza de que los bienes y/o equipos objeto de este contrato serán entregados en estado idóneo y dentro del plazo citado en el párrafo que antecede, en el entendido de que se liberará de dicha responsabilidad una vez emitida el Acta de Entrega Recepción antes citada.

Quinta.-Obligaciones de “La Empresa”. Para el debido cumplimiento de este contrato, “La Empresa” se obliga a:

A) Cumplir en tiempo y forma con la entrega de los bienes y/o equipos objeto de este contrato, a satisfacción de “El Estado” y conforme a lo establecido dentro del clausulado de este instrumento jurídico y a la normatividad aplicable en la materia.

B) Entregar los bienes y/o equipos objeto de este contrato, con las características técnicas ofertadas pro “La Empresa” conforme al concurso que determinó su adjudicación.

C) No ceder total o parcialmente los derechos y obligaciones derivados de este instrumento jurídico a favor de persona alguna, con excepción de los derechos de cobro, en cuyo caso se deberá contar con el consentimiento de “El Estado”.

Sexta.- Fianza de anticipo y de cumplimiento de contrato.
Fianza del Anticipo.
La garantía del anticipo será por la totalidad del monto concedido y se constituirá mediante fianza otorgada por Institución de Fianzas debidamente autorizada a favor de la Secretaría de Administración y Finanzas, debiendo contener los siguientes requisitos:

· Indicación del porcentaje e importe total garantizado con número y letra.

· Referencia de que la fianza se otorga atendiendo a todas las estipulaciones contenidas en el contrato.

· La información correspondiente al número de contrato, su fecha de firma así como la especificación de las obligaciones garantizadas.

· El señalamiento de la denominación o nombre del proveedor o fiado, domicilio legal y fiscal, registro federal de contribuyentes.

· La condición de que la vigencia de la fianza será hasta su total amortización, mediante la entrega de los bienes o la devolución total o parcial, según sea el caso, de la cantidad que por concepto de anticipo recibe su fiado.

· La condición de que la fianza solo podrá ser cancelada cuando así lo autorice expresamente y por escrito Gobierno del Estado de Sinaloa.

· El señalamiento de que esta garantía estará vigente en los casos en que Gobierno del Estado de Sinaloa, en el contrato otorgue prórrogas o esperas al proveedor o fiado, para el cumplimiento de sus obligaciones, así como durante la substanciación de todos los recursos legales o juicios que se interpongan en relación con este contrato hasta que se pronuncie resolución definitiva por autoridad competente, salvo que las partes se otorguen el finiquito de forma tal que su vigencia no podrá acotarse en razón del plazo de ejecución del contrato principal o fuente de las obligaciones, o cualquier otra circunstancia.

· Señalar el domicilio de la afianzadora en esta localidad para oír y recibir notificaciones de esta dependencia.

· La Institución de Fianzas acepta expresamente someterse al procedimiento de ejecución establecido en el Artículo 95 de la Ley Federal de Instituciones de Fianzas, para la efectividad de la presente garantía, procedimiento al que también se sujetará para el caso de cobro de intereses que prevé el Artículo 95 Bis del mismo ordenamiento legal, por pago extemporáneo del importe de la póliza de fianza requerida.

· Así mismo esta fianza cubre, defectos y vicios ocultos de los bienes y la calidad del servicio, así como cualquier otra responsabilidad en que hubiere incurrido el proveedor, en los términos señalados en la convocatoria de Licitación, en el contrato respectivo y el Código Civil Federal.

Las partes acuerdan que para la cancelación de esta fianza será requisito indispensable la aprobación mediante manifestación expresa y por escrito de “El Estado”.
Fianza para el cumplimiento del contrato.
La garantía deberá constituirse por “La Empresa” mediante fianza expedida por una  institución debidamente autorizada en los términos de la Ley Federal de instituciones de Fianzas, en Moneda Nacional (peso mexicano), por un importe del 10% (diez por ciento) del monto total del contrato sin considerar el I.V.A. a favor de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado de Sinaloa, y deberá contener los siguientes requisitos:

· Indicación del porcentaje e importe total garantizado con número y letra.

· Referencia de que la fianza se otorga atendiendo a todas las estipulaciones contenidas en el contrato.

· La información correspondiente al número de contrato, su fecha de firma, así como la especificación de las obligaciones garantizadas.

· El señalamiento de la denominación o nombre del proveedor o fiado.

· La condición de que la vigencia de la fianza deberá quedar abierta para permitir que cumpla con su objetivo de forma tal que no podrá establecerse o estipularse plazo alguno que limite su vigencia, lo cual no debe confundirse con el plazo para el cumplimiento de las obligaciones previstas en el contrato y actos administrativos.

· La condición de que la fianza solo podrá ser cancelada cuando así lo autorice expresamente y por escrito Gobierno del Estado de Sinaloa.

· El señalamiento de que esta garantía estará vigente en los casos en que Gobierno del Estado de Sinaloa, en el contrato otorgue prórrogas o esperas al proveedor o fiado, para el cumplimiento de sus obligaciones, así como durante la substanciación de todos los recursos legales o juicios que se interpongan en relación con este contrato hasta que se pronuncie resolución definitiva por autoridad competente salvo que las partes se otorguen el finiquito de forma tal que su vigencia no podrá acotarse en razón del plazo de ejecución del contrato principal o fuente de las obligaciones, o cualquier otra circunstancia.

· Señalar el domicilio de la afianzadora en esta localidad para oír y recibir notificaciones de esta dependencia.

· La Institución de Fianzas acepta expresamente someterse al procedimiento de ejecución establecido en el Artículo 95 de la Ley Federal de Instituciones de Fianzas, para la efectividad de la presente garantía, procedimiento al que también se sujetará para el caso de cobro de intereses que prevé el artículo 95 Bis del mismo ordenamiento legal, por pago extemporáneo del importe de la póliza de fianza requerida.

· Así mismo esta fianza cubre defectos y vicios ocultos de los bienes y la calidad del servicio, así como cualquier otra responsabilidad en que hubiere incurrido el proveedor, en los términos señalados en la convocatoria de Licitación, en el contrato respectivo y el Código Civil Federal.

“La Empresa” se obliga a mantener esta fianza, hasta por trescientos sesenta y cinco días posteriores a la fecha de la firma del Acta de Entrega Recepción de los bienes y/o equipos de acuerdo a lo estipulado en la Cláusula Cuarta, acordando las partes que para su cancelación será requisito indispensable la aprobación mediante manifestación expresa y por escrito de “El Estado”.

Las garantías de anticipo y cumplimiento, junto con el comprobante que acredite el pago de las mismas a la afianzadora deberán presentarse dentro de los 10 (diez) días naturales siguientes a la firma del presente contrato en Avenida Insurgentes s/n entre las calles José Aguilar Barraza y 16 de Septiembre, Colonia Centro Sinaloa, C.P. 80129, Culiacán, Sinaloa.

Séptima.- Garantías de los equipos.
“La Empresa” garantiza los equipos materia del presente contrato, durante el periodo de un año, que contará a parir de la fecha de entrega del mismo, contra cualquier defecto de fabricación así como el de no cumplir con las especificaciones requeridas, mala calidad de los materiales, mano de obra, etc.

Si dentro del periodo de garantía se presenta algún defecto o cualquiera de las circunstancias anteriores, “La Empresa” queda obligada a sustituir los bienes y/o equipos defectuosos en un periodo no mayor a 20 (veinte) días naturales contados a partir de su notificación sin cargo adicional para “El Estado”.

“La Empresa” se obliga a responder de los defectos y vicios ocultos de los bienes y/o equipos, así como de cualquier otra responsabilidad en las que hubiera incurrido, en los términos señalados en este contrato y en la legislación vigente.

La forma de empaque y transporte que debe utilizar, serán los que “La Empresa” determine como idóneos, toda vez que la integridad de los bienes y/o equipos es su responsabilidad hasta el momento de la aceptación de los mismos, los costos que se originen por estos conceptos son por cuenta de “La Empresa”.

“La Empresa” deberá cubrir todos los seguros de transporte de conservación, etc, que requieran los bienes y/o equipos hasta el momento de la firma del acta señalada en la Cláusula Cuarta.

Octava.- Límite de responsabilidades.
En caso de incumplimiento de este contrato, la responsabilidad de “La Empresa”, independientemente de la forma de acción que se ejercite, consiste en:

· Que “El Estado” le haga efectiva la fianza entregada para garantizar el cumplimiento del presente contrato.

· Reintegrar a “El Estado” cabalmente los recursos económicos que le hayan sido entregados hasta el momento del incumplimiento de cualquiera de las cláusulas y condiciones del presente contrato.

El pago por el límite de responsabilidades referido, que se derive del incumplimiento de los términos y condiciones de este contrato, atribuibles a “La Empresa” será efectuado de inmediato a la notificación que “El Estado” le realice por escrito a “La Empresa”.

Independientemente de lo anterior, para los efectos dispuestos por el Artículo 83 Fracción III, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, “El Estado” dará vista a la Secretaría de Transparencia y Rendición de Cuentas, de cualquier incumplimiento en que “La Empresa” hubiese incurrido.

Novena.- “La Empresa” será responsable absoluto de obtener las licencias autorizaciones y permisos necesarios para el cumplimiento del presente contrato y en los casos en que se infrinjan derechos de autor, patentes o marcas, “El Estado” queda liberado de cualquier responsabilidad en caso de que se someta a “La Empresa” a juicio o proceso por este concepto.

Décima.- Penas convencionales.
En el caso de que “La Empresa” se atrase en la entrega de lo bienes y/o equipos objeto del presente contrato, las partes pactan la aplicación de una pena convencional la cual será a partir del primer día de atraso consistente en el importe correspondiente al 0.116% (punto ciento dieciséis por ciento) del importe, en función de los bienes y/o equipos no entregados por cada día de retraso, tomando como fecha de entrega el día que se reciban en el lugar de entrega de los bienes y/o equipos contratados, el cual será deducido del importe total a pagar y no excederán del monto de la garantía de cumplimiento del contrato.

Para el efecto anterior “El Estado” en cumplimiento a lo establecido en el Artículo 85 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles del Estado de Sinaloa, harán del conocimiento de la Secretaría de Transparencia y Rendición de Cuentas este hecho, acompañando los elementos con que se cuente, a fin de que resuelva lo procedente en relación a la sanción.

El pago de los bienes y/o servicios quedará condicionado, proporcionalmente al pago que “La Empresa” debe efectuar por concepto de penas convencionales por atraso, en el entendido de que en el supuesto de que sea rescindido el contrato, no procederá el cobro de dichas penas ni la contabilización de las mismas al hacer efectiva la garantía.

En caso de rescisión del presente contrato. La aplicación de la garantía de cumplimiento será proporcional al monto de las obligaciones incumplidas.

Además de las sanciones anteriormente mencionadas, serán aplicables todas aquellas que correspondan al incumplimiento de las condiciones, cláusulas y obligaciones señaladas en el presente contrato.

Décima Primera.- Rescisión.

“El Estado” podrá rescindir administrativamente este contrato sin necesidad de declaración judicial, cuando “La Empresa” incurra en incumplimiento de las obligaciones derivadas de la cláusulas del presente contrato, conforme al procedimiento establecido en el Artículo 65 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, que sustancialmente consiste en:

I.- Se iniciará a partir de que a “La Empresa” le sea comunicado por escrito el incumplimiento en que haya incurrido, para que en un término de cinco días hábiles exponga lo que a su derecho convenga y aporte, en su caso, las pruebas que estime pertinentes.

II.- Transcurrido el término a que se refiere la fracción anterior, “El Estado” contará con un plazo de quince días para resolver, considerando los argumentos y pruebas que hubiere hecho valer a “La Empresa”.
III.- Rescindido el contrato se formulará el finiquito correspondiente a efecto de hacer constar los pagos que deba efectuar a “El Estado” por concepto de los bienes recibidos hasta el momento de la rescisión.

Una vez rescindido este contrato, no procederá el cobro de penalizaciones ni la contabilización de las mismas para hacer efectiva la garantía de cumplimiento, siempre que estas causas sean el motivo de la rescisión. 

Cuando “El Estado” rescinda el presente contrato, sin perjuicio del ejercicio de las demás acciones que procedan, aplicará lo establecido en la Cláusula “Limites de responsabilidades”

Décima Segunda.- Reconocimiento contractual.
El presente contrato constituye el acuerdo entre las partes en relación con el objeto del mismo y deben de respetarse todas las condiciones contenidas en las bases y en la propuesta técnica y económica utilizadas en el concurso del cual se deriva este contrato, mismas que forman parte del presente.

Las partes manifiestan que en la celebración del presente contrato no ha habido error o vicio o lesión alguna que vicien el consentimiento.

Décima Tercera.- Sostenimiento.
Las partes se obligan a sujetarse estrictamente para el cumplimiento  del presente contrato a todas y cada una de las cláusulas del mismo, así como a los términos, lineamientos, procedimientos y requisitos que establecen, la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, de sus supletorios y demás que le sean aplicables.

Décima Cuarta.- Jurisdicción.
Para el cumplimiento del presente contrato, así como para todo aquello que no este estipulado en el mismo, las partes acuerdan primariamente someterse al procedimiento de conciliación establecido en los Artículos 101, 102 y 103 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, o bien al procedimiento para resolución de controversias y para efectos de interpretación y cumplimiento se someterán a la jurisdicción y competencia del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado de Sinaloa en los términos del Artículo 104 de la mencionada Ley por ende, “La Empresa” renuncia al fuero, competencia y jurisdicción que pudiera corresponderle por razones de su domicilio presente, futuro o cualquier otra causa.

Leído que fue el presente contrato y enteradas las partes de su contenido y alcance legal, lo firman en la ciudad de Culiacán, Sinaloa, el día ------- de 2018.

	POR “EL ESTADO”
	
	POR “LA EMPRESA”
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