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Gobierno del Estado de Sinaloa
Secretaría de Administración y Finanzas
Subsecretaría de Administración
Enajenación No. GES 01/2022
Enajenación de bienes muebles, propiedad de Gobierno del Estado de Sinaloa.

En observancia a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su Artículo 134, y de conformidad con el artículo 74 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, el Gobierno del Estado de Sinaloa, a través de la Secretaría de Administración y Finanzas, con domicilio en Avenida Insurgentes s/n, Centro Sinaloa, Culiacán, Sinaloa, conforme a las atribuciones y facultades conferidas en los Artículos 8 y 9 del Reglamento Interior de la Secretaría de Administración y Finanzas; y Artículo 17 Fracción XLIII del Reglamento Orgánico de la Administración Pública Estatal de Sinaloa, convoca a los interesados en participar en la presente Enajenación de un lote de mobiliario, equipo de cómputo y de comunicación en desuso, propiedad de Gobierno del Estado de Sinaloa

Para la verificación física del lote arriba señalado, ésta se podrá realizar en las instalaciones de la Bodega de Gobierno del Estado de Sinaloa, localizada en Av. Ramón López Velarde s/n, Col. Bachigualato, Culiacán, Sinaloa, en un horario de 09:00 horas a 15:00 horas, a partir de esta publicación.
 
	Enajenación No.
	Acto de Presentación y Apertura de Ofertas

	GES 01/2022
	22 de agosto de 2022
a las 12:00 horas




I.-Todo interesado en obtener las bases de participación están disponibles para consulta en Internet: http://compranet.sinaloa.gob.mx o bien en: las oficinas de la Dirección de Bienes y Suministros, ubicadas en: el primer piso de Palacio de Gobierno en Insurgentes s/n, Centro Sinaloa, C.P. 80129, Culiacán, Sinaloa, teléfono (667) 758- 71-24 y (667) 758-70-00, ext. 3156, los días de lunes a viernes de 9:00 a 15:00 horas.
 

II.- El Acto de presentación y apertura de ofertas será el día 19 de agosto de 2022, a las 12:00 horas, en la sala de juntas de la Dirección de Bienes y Suministros de la Subsecretaría de Administración dependiente de la Secretaría de Administración y Finanzas, ubicada en el primer piso de la Unidad Administrativa, con domicilio en Avenida Insurgentes s/n, Col. Centro Sinaloa, C.P. 80129, Culiacán, Sinaloa.

III.- Las proposiciones deberán presentarse en idioma español y en moneda nacional.


Culiacán, Sinaloa. 15  de agosto de 2022.

A t e n t a m e n t e


Ing. Juan Carlos Vizcarra Estrada
Subsecretario de Administración
















Oficio SSA-0389/2020

 Subsecretaría de Administración


                  Asunto: Se solicita publicación 
de resumen de convocatoria
 Enajenación No. GES 01/2022


Culiacán, Sinaloa, 12 de agosto de 2022.


Lic. Iván Alfredo Montes Flores
Director de Asuntos Jurídicos de la
Subsecretaría de Asuntos Jurídicos
P r e s e n t e. -



Me permito solicitar, gire sus apreciables instrucciones a efecto de que se publique el día 15 de agosto de 2022, la convocatoria relativa a la Enajenación No. GES 01/2022, relativa a la Enajenación de un lote de mobiliario, equipo de cómputo y de comunicación en desuso, propiedad de Gobierno del Estado de Sinaloa, de acuerdo a la normatividad vigente respectiva, debiendo ser publicado en el Periódico Oficial del Estado de Sinaloa.

Para tal fin, le adjunto oficio original que contiene la información de la convocatoria.

Por la atención que se sirva prestar al presente, quedo de usted.


A t e n t a m e n t e
El Subsecretario 


Ing. Juan Carlos Vizcarra Estrada



C.c.p.-	Archivo.-
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