Gobierno del Estado de Sinaloa
Secretaría de Administración y Finanzas
Subsecretaría de Administración
Subasta Pública
Enajenación No. GES 01/2018
Enajenación de Mobiliario, Equipo de Cómputo y Equipo de Comunicación por kilo en estado chatarra
En observancia a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su Artículo 134, y de conformidad con el artículo 74 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Administración de Bienes Muebles para el Estado de Sinaloa, el Gobierno del Estado de Sinaloa, a través de la Secretaría de Administración y Finanzas, con domicilio en Avenida Insurgentes s/n, Centro Sinaloa, Culiacán, Sinaloa, conforme a las atribuciones y facultades conferidas en los Artículos 8 y 9 del Reglamento Interior de la Secretaría de Administración y Finanzas; y Artículo 18 Fracción XLIV del Reglamento Orgánico de la Administración Pública Estatal de Sinaloa, convoca a los interesados en participar en la presente Enajenación de Mobiliario, Equipo de Cómputo y Equipo de Comunicación por kilo en estado chatarra, propiedad de Gobierno del Estado de Sinaloa.

Para la verificación física de los mismos se podrá realizar: Bodega de Gobierno del Estado de Sinaloa, localizada en Av. Ramón López Velarde s/n, Col. Bachigualato, Culiacán, Sinaloa.

	Enajenación No.
	Acto de Presentación y Apertura de Ofertas

	GES 01/2018
	28 de Septiembre de 2018
a las 13:00 horas


I.-Todo interesado en obtener las bases de participación están disponibles para consulta en Internet: http://compranet.sinaloa.gob.mx o bien en: las oficinas de la Dirección de Bienes y Suministros, ubicadas en: el primer piso de Palacio de Gobierno en Insurgentes s/n, Centro Sinaloa, C.P. 80129, Culiacán, Sinaloa, teléfono (667) 758- 71-24 y (667) 758-70-00, ext. 3156, los días de lunes a viernes de 9:00 a 15:00 horas.

II.- El Acto de presentación y apertura de ofertas será el día 28 de Septiembre de 2018, a las 13:00 horas, en la sala de juntas de la Dirección de Bienes y Suministros de la Subsecretaría de Administración dependiente de la Secretaría de Administración y Finanzas, ubicada en el primer piso de la Unidad Administrativa, con domicilio en Avenida Insurgentes s/n, Col. Centro Sinaloa, C.P. 80129, Culiacán, Sinaloa.

III.- Las proposiciones deberán presentarse en idioma español y en moneda nacional.

Culiacán, Sinaloa. 19 de Septiembre de 2018.

A t e n t a m e n t e

Ing. Ismael Carreón Ruelas
Subsecretario de Administración
